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 اند؟  ها به درستي معنا شده واژه ةدر كدام گزينه هم - 1

  نشيني)، غرامت (تاوان)  )، صحبت (همگيفصاحت (چير )1
  نشيني اختيار كردن)، محتسب (نگهبان)  مهجور (ترك شده)، مجاور بودن (اعتكاف و گوشه )2
  خشمگين) دراعه (مجازات شرعي)، زي (لباس و پوشش خاص هر صنف)، شرزه () 3
  آوند (معلقّ)، اورند (تخت)، ارغند (خشمگين و قهرآلود) ) 4

 در كدام گزينه آمده است؟ » ماد كردنض –ابا كردن –ژاژخا –قُمري«هاي  به ترتيب معناي واژه -2

  زخم شدن  –امتناع كردن  –گو  بيهوده –ياكريم  )1

  مرهم نهادن  –انكار كردن  –گو  بيهوده –نوعي كبوتر  )2
  مرهم نهادن  –امتناع كردن  –حاصل  بي –غ كلا )3

  زخم شدن  –انكار كردن  –حاصل  بي –ياكريم  )4
 املاي همة موارد كدام گزينه درست است؟  -3

 عفافسطر و  –مرد غامدي  –روح زبان مبدأ ) 1

 عندليب و بلبل  –زبوني و فرومايگي  –م تلاطآتش ) 2

 دل  بخش يتسلّ –پذير  مناظر دل –واقعات غرايب ) 3

 نافرماني و فروگزاري  –وغه و نگهبان دار –خطا و صواب  )4

 است؟  اشتباهانتساب چند اثر به پديده آورندة آن  - 4

الاوليا (حسين بن منصور  ةت (گوته)، تذكرسد (ذكاء الملك فروغي)، فاوركوير (علي شريعتي)، گفتار در روش به كار بردن خ«
  »ير)حلاج)، ديوان غربي (حافظ)، اتللو (شكسپ

 يك  )4  چهار ) 3  دو ) 2  سه ) 1

 به ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ » استعاره، تلميح، مجاز، اغراق و تشبيه«هاي  آرايه -5

  دوست فردا در بهشت آرند / همان بهتر كه در دوزخ كنندم با گنهكاران  الف) گرم با صالحان بي
  تا پديد آيند يوسف را خريداران  ر آصنظر در چاه كنعاني / به م ب) تو با اين مردم كوته

  آن ماه مجلس را / تو آزادي و خلقي در غم رويت گرفتاران  يج) الا اي باد شبگيري بگو
  بودند عقل از دست بيداران  د) دو چشم مست ميگونت ببرد آرام هشياران / دو خواب آلوده بر

 شتر بگذشت آب چشم بيداران آيد / كه از دوش  را چون خواب مي ول نشين امشب تمهـ) خود اي مح

 هـ ، الف، ب، د، ج) 2    ، د   ج، ب، الف، هـ) 1

 هـ ، ج، الف، ب، د  )4    ، هـ، الفج، ب، د) 3

  براي آزمون امروز 10از گذاري چند  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفادبيات فارسي زبان و هاي درس گويي به سؤال وع پاسخلطفاً قبل از شر

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  

ادبيات فارسي  و زبان
 دانشگاهي پيش

  ادبيات تعليمي
  گري  صويرتوصيف و ت

  ترجمه
  درس) 8(
   99تا  63ي   ها صفحه

دانشگاهي فارسي پيشادبيات زبان و دقيقه 15
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3و زبان فارسي 3ادبيات فارسي 

 هاي بيت زير كدامند؟  آرايه - 6

 » ماه كنعان چو دور از اقران شد / شاه مصر و عزيز دوران شد«

 تشبيه  –اسلوب معادله  –جناس  –ايهام ) 2  جناس  –تشبيه  –تلميح  –ايهام تناسب ) 1

 تلميح  –ايهام  –استعاره  –حسن تعليل  )4  تلميح  –حسن تعليل  –اسلوب معادله  –استعاره ) 3

 بيشتري دارد؟   معنايي تناسب» نشايد بريدن نينداخته ناساخته / سخن گفت نبايد« بيت با مفهوم كدام بيت -7

 خاموش باشي  ارچو چشمه تا به كي در جوش باشي / كه دريا گردي ) 1

 دليل عقل مرد آمد سخن باز / چو آيد در سخن پيدا شود راز ) 2

  نراز من از عشق تو گنج نهان بود از آن / دل بستاند از زبان لب بنهفت از ده) 3

  ار ذدل به زبان / غنچه تا گل نشود، دست به چيدن مگ تأمل سخن خود مده از بي )4
و اگر مردود بود به قبول اگر مقبول بود به رد خلق مردود نگردد «نظر مفهومي با جملة توان از  كدام يك از ابيات زير را مي - 8

 متناسب دانست؟» خلق مقبول نگردد.

 اي مردود  اي مقبول در مرتبه اي فرعون / درمرتبه ي در مرتبهاي موس در مرتبه) 1

 ه) وي استودود (مورد علاقبود كسي كه ممردود بود كسي كه مردود وي است / مقبول ) 2

 آن روز كه مردود همه خلق تويي / آن روز در اين كار تو مقبول شوي ) 3

 اين زمان / وانگهي هستي تو مقبول جهان مزان كه من رد جهان )4

 ؟قرابت معنايي دارد» هر كه جهاد را واگذارد و ناخوشايند داند، خدا جامة خواري بر تن او پوشاند.« كدام بيت با عبارت -9

 جويي تو جنگ آورند / جهان بر بدانديش تنگ آورند اگر جنگ) 1

 خلاف نفس و هوي ورد راهروان آمد / نه مرد راه بود هركه زين جهان رنجيد) 2

 جهاد نفس كن زيرا كه اجري / براي اين دهد شه لشكري را ) 3

 بهره شد، ناقص فتاد ركن اسلام است با كافر جهاد / هر كه او بي )4

 گزينة ... بيانگر مفهومي مشترك هستند.  بيت به جزهمة ابيات  - 10

 شود عشق دارد در لباس شرم پنهان حسن را / شمع در فانوس از پروانه پنهان مي) 1

 لباس شهرت شمع است جامة فانوس / به راز عشق محال است پرده پوشيدن ) 2

 ن كشيد پرده بر رخسارة ماه از كتان نتوا عشق بازي در لباس؟/» صائب«چند خواهي كرد ) 3

 جهد از سنگ برون دانة عشق فتاده كه پنهان گردد / چون شرر مياتر  عشق از آن شوخ )4

  
  

  
 معناي چند واژه در كمانك مقابل آن درست ذكر شده است؟ -11

مي)، نوش )، طرهّ (زلف)، خليده (زخكارشناس)، دها (فريب ناقد (سخن ،خانه) )، مضيف (مهمانيتذات (وقيع«
 »بو) وش(شيريني)، گشن (خ

 دو )4  چهار ) 3  سه ) 2  پنج) 1

  

 3 ادبيات فارسي
  درس) 3(
  115تا  96ي   ها صفحه

 3 فارسي زبان
  درس) 3(
  112تا  94ي   ها صفحه
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 در بيت كدام گزينه غلط املايي وجود دارد؟ -12

 به گداز ماه منگر به گسستگي زهره / تو حلاوت غمش بين كه يكش هزار بادا ) 1

 اي جذبة تو غالب   هاي جاني محنت رسيدگان را / زان جذبه كش رميدگان رادر) 2

3 (بين بودبيند كسي كه ديدة او خردو / ر هه آفتاب جمالش نموددر ذر 

 ر و اختر از اثر / چون صلاح جنگ را بر جسم خود آراستي يفلك از س نهُ بازماند )4

 است؟ نادرستكدام عبارت از جنبة تاريخ ادبيات  -13

 كند. ها را به فضايل معنوي و روحي دعوت مي ناصرخسرو، شاعر قرن پنجم هجري، در قصايد تعليمي خود انسان) 1

 صايد خاقاني شرواني برخلاف غزليات او ساده و روان است.ق) 2

 از آثار فخرالدين اسعدگرگاني است. منظومة ويس و رامين  )3

 ة پهلوي آن را به عربي برگردانده است. ه و دمنه، هندي بوده كه ابن مقفع، ترجملاصل كتاب كلي )4

 تيب در كدام ابيات به كار رفته است؟به تر» تشبيه، ايهام، اسلوب معادله، جناس، مجاز«هاي  آرايه -14

  اي ندهد خشك بهتر است است / نخلي كه ميوه بر دستي كه ريزشي نكند شاخ بيالف) 
  ود بر سر آتش نشاند و رفت ددردا كه يار در غم و دردم بماند و رفت / ما را چون ب) 
  همه عذر لنگ است كز تو بديدم / سر ما نداري بهانه چه آريپ) 
  تو كه گر كوه تحمل بكند / اين همه بار فراق تو كه بر خاطر ماست  به وصالت) 
 خبران اي به روي تو عالمي نگران / نيست عشق تو كار بيث) 

 ث  –پ  –ب  –ت  –الف ) 2    ت  –پ  –الف  –ث  –ب ) 1

 ب - ث  –الف  –ت  –پ  )4    پ  –ب  –الف  –ث  –ت ) 3

الدين نيز با سرودن مثنوي و  رايي و تازگي خود را حفظ كرده است و جلالتاريخ بيهقي با گذشت هزار سال هنوز گي«متن  -15
هاي ادب  بهترين گنجينه آميخته است. اين آثار در هر شرايطي ازكه با ذهن و زبان و زندگي ما در هاست ات شمس قرنيغزل

 به ترتيب چند وابستة پيشين و چند وابستة پسين دارد؟ » آيند. فارسي به شمار مي

 سيزده - پنج  )4   پانزده –پنج ) 3  انزده ش – چهار) 2  چهارده  –چهار ) 1

 در كدام گزينه معطوف به متمم به كار رفته است؟  -16

 بة شهرياري تشرف يافتند.ترري شدند و به موار همساها پس از آزمايش دارندة نام و سز آن) 1

 وردار است. هاي ايراني از دو جنبة نيكويي و اهريمني برخ پري در اسطوره) 2

 رود. اي از مرگ است و برخاستن و بلند شدن از خواب نمادي از ولادت مجدد به شمار مي خواب و بيهوشي جلوه) 3

 كند.  براي حلّ اين مشكل و جلوگيري از رسوايي بيشتر با مريدان مشورت مي )4

 ؟ نيستندر در كدام گزينه، همگي از يك نوع كسهاي م جمع -17

  دراهم –سلاسل  –جداول ) 2    اطبا –اقربا  –اغنيا ) 1
 سوانح –توابع  –قوافل  )4     مكاتيب –سلاطين –قناديل ) 3

 مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات تفاوت دارد؟ -18

 هر كه را در عشق چشمي باز شد / پاي كوبان آمد و جانباز شد) 1

 پاي در عشق حقيقي نه تمام / نوش كن با اژدها مردانه جام) 2

 شانان سركني در كار عشقفذيري به جان اسرار عشق / جان گر تو بپ) 3

 عشق بايد كز خرد بستاندت / پس صفات تو بدل گرداندت )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  6: ةصفح     )تجربي و رياضي التحصيلان فارغعمومي (  97 اسفند 17 آزمون –دومسال  نيم آغازپروژة 
  

 3ربي ع

در ناحيت كشمير متصيدي خوش و مرغزاري نزه بود كه از عكس رياحين او پر زاغ چون دم طاووس نمودي و «مفهوم عبارت  -19
 ا كدام بيت متناسب است؟ب »در پيشِ جمالِ او دم طاووس به پر زاغ مانستي

 سحر بازي و ترفند گنبد اخضر (سبز) ز/  هزار شاخة سرسبز گشت زرد و خميد) 1

 ايم يكي است / ز انقلاب عالم غدار فارغ گشته چون گل رعنا خزان و نوبهار ما) 2

 نقش بهشت چيست؟ از آن باغ يك گل است / آب حيات چيست؟ از آن چاه يك ذره است) 3

 قرار آمد جنبان / صبا برخواند افسوني كه گلشن بي ين كه چون مستان همه گيجند و سردرختان ب )4

 قرابت دارد؟ » از ماست كه بر ماست«مفهوم كدام گزينه با ضرب المثل  - 20

 بيهوده چرا ناليم از طعنة كج طبعان / درياي پر از گوهر، ناچار خسي دارد) 1

 / كه من در پيچ و تاب از جوهر خود همچو فولادم  فلك بندم، چرا از ديگران نالم چه تهمت بر) 2

 نالم از دست تو اي ناله كه تأثير نكردي / گرچه او كرد دل از سنگ تو تقصير نكردي) 3

  مه و كيوان  بخت خود چرا نالم / گنه تو راست نه از بخت و نز ز ماه و كيوان و ز )4
  

 
 

 

 

 

 

 
 

  
  

  
  

  ٢٦ – ٢١ة أو المفهوم أو التعریب (مَ جَ لترَّ لِ  الجواب فيدقّ و الأ  صحّ عیّن الأ (:  
 »: إلاّ بصعوبة کثیرة! علیناالحیاة مع فقدان أمّنا الحنون لن تَمرّ  أنّ  کناّ نحُسّ  - 21

  حس كرده بوديم كه زندگي با از دست دادن مادر مهربانمان بر ما نخواهد گذشت بجز با سختي فراوان!) 1
  مادر مهربانمان زندگيمان فقط با دشواري بسيار خواهد گذشت!كرديم كه با از دست دادن  حس مي) 2
  احساسمان اين بود كه زندگيمان با از دست دادن مادر مهربانمان بر ما فقط با دشواريهاي بسيار سپري خواهد شد!) 3
  بسيار!  كرديم كه با از دست دادن مادر مهربانمان زندگي بر ما نخواهد گذشت مگر با سختي احساس مي) 4
   »:اب!لبعض الناس خلاّبة، إنهّم یرون الدّنیا جمیلة و لکنّهم عندما یقربون منها لن یروا إلاّ السرِّ الجمیلة دنیا ظواهر الّ « - 22

شوند فقط سراب  بينند اما هنگامي كه به آن نزديك مي ظواهر زيباي دنيا براي بعضي از مردم جذاّب است، آنها دنيا را زيبا مي) 1
  خواهند ديد!

بينند در حالي كه زيباست ولي هنگام نزديك شدن به  واهر دلرباي دنيا براي بعضي از مردم زيباست، آنها دنيا را ميظ) 2
  آن خواهند ديد فقط سراب است!

شوند نخواهند ديد جز  بينند اما وقتي به آن نزديك مي براي برخي از مردم ظاهر زيباي دنيا دلرباست، آنها دنيا را به زيبايي مي )3
  !رابيس
بينند وليكن هنگام نزديك شدن به آن خواهند ديد  از نظر برخي مردم ظاهر زيباي دنيا جذاّب است، آنها دنيا را به زيبايي مي) 4

  چيزي جز سرابي بيش نيست!

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 (استثناء و منادی) منصوبات
  اغتنام الفرصة و 
  علیکم بالقرآن 

   )درس 2( 
  92تا  72هاي    صفحه

دقيقه 15
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 »إلاّ الخُمول فَیدعونهم إلی المحاولة و العمل.یحسّون، بأنّ النّاس لایعانون  کان شعراءُ بلادنا« - 23

  خواندند.  برند، بنابراين آنها را به تلاش و كار فرا مي كردند كه مردم جز از تنبلي رنج نمي ر احساس ميشاعران كشو )1

  ند. دخوان برند پس آنان را به سعي و كار فرا مي كردند كه مردم فقط از سستي رنج مي شاعران سرزمين ما حس مي )2
  كردند. برند بنابراين ايشان را به تلاش و كار دعوت مي تي رنج نميكنند كه مردم ما جز از سس شاعران كشور ما احساس مي) 3
  خوانند. برند پس آنها را به تلاش و عمل فرا مي كردند كه مردم ما فقط از تنبلي رنج مي شعراي سرزمين ما احساس مي) 4
 :الخطأمّیز  -24

  ند.به خودت اجازه نده كه دنيا را رها كنیا: لنفسکِ أن تترک الدّ  يحسمتَلا ) 1

  كند، نباشيد.  جهان! همانند كسي كه خداوند او را فراموش مي اناي مسلمان اللهَ: نسيَالعالمَ! لا تکونوا کمَن  مسلميیا ) 2
  كنيم.  در زندگيمان فقط پروردگار مهربانمان را ياد مي حیم:حیاتنا إلاّ ربنّا الرّ  فيکرُ ذْ نَ لا ) 3
  اند.  حس تيز شنوايي مجهز شدهيك به  گانبرخي از آفريد :حادةٍّ   ٍ دت بحاسّة سمعبعض المخلوقات زوُِّ ) 4
  في المفهوم: الخطأعیّن  -25

  !ميحاصل اوقات بر نيخجالت كه از ا سب / نكند يقدر وقت ار نشناسد دل و كار إضاعةُ الفُرصةِ غُصّة:) 1
  !الي و فريبي و دمي استابي و خيخو / احوال جهان و اصل اين عمر كه هست إنّما الدّنیا خیالٌ عارضٌ:  )2
ید مع الفَجر قنصَ: ) 3   !چه كردم همه از دولت قرآن كردم هر / چون حافظ يو سلامت طلب يزيصبح خمَن بادَرَ الصَّ
  / مباش اي هوشمند از بي نصيبان! از عمر دنيا، نقد وقتست نصیببادرِ الفُرصةَ وَ احذَرْ فوتهَا:) 4
» هايمان در زندگي دور نشويم! گفت :ما بايد مراقب كارهايمان باشيم تا از هدف ميدرم كنم روزي را كه ما هرگز فراموش نمي« -26

 حیح:عیّن الصّ 

  الحیاة! فيتقول: علینا أن نرُاقبَِ عملنا حتیّ لا نبَتعدَ عن هدفنا  تيلن أنسَیَ یوماً کانت والد )1
  الحیاة! فيلنا حتیّ لا نبَتعدَ عن أهدافنا تقول: علینا أن نرُاقبَِ أعما تيیوماً کانت والد لا أنسَیَ أبداً  )2
  حتیّ لا نبَتعدَ عن أهدافنا!الحیاة  في امورنا: علینا أن نرُاقبَِ تيلا أنسَیَ یوماً قالت والد) 3
  الحیاة! في: علینا أن نرُاقبَِ أعمالنا حتیّ لا نبَتعدَ عن أهدافنا تيلم أنسَیَ یوماً قالت والد) 4

  

 یناسب النصّبما  )۳۵- ۲۷( جب عن الأسئلةأ  مَّ ث ليالنصّ التاّ إقرأ:  

الفناء و  یکون كذل بعد و للحیاة نهایة أنهّب یشعرون لأنهّم یخافونه و و يعتبرونه من أعظم المْصائب موتالْ  من یهربون الناّس أکثر«
 يذالّ  يّ مادالْ  للجسم يةّالأبد حیاةالْ  یمکن فکیف. دائماً  یعیش أن یأمل و و الفناء العدم یحبّ  لا الإلهیةّ فطرته علی نسانالإ  و! العدم
 .حیاةالْ  ههذ غیر خریأ  حیاة کونت أن بدّ  فلا .بقاء و دوام له یکون فلا نیاالدّ  حیاةالْ  هذهبِ  اقتصرت إذا حیاةالْ ؟! یوم بعد یوماً  كیستهل

 العبارة هذه» .یعلمون کانوا لو حیوانالْ  يهلَ  الآخرة اردّ لا إنّ  و لعبو  هولَ  إلاّ  نیاالدّ  حیاةالْ  هذه ما و«ه تعالی فيِ القرآن الکریم: اللّ  قال
  . الإنسان یطلبها يالتّ الأ بدیةّ حقیقیةّالْ  حیاةالْ  تکون يه و حیاةالْ  هذه بعد حیاة كهنا أنّ  عَلیَ تدلّ 
 في تشاهد جدیدةالْ  حیاةالْ  هذه. ئمیاًّ دواماً دا العیش مو ید و الدنیویةّ همبدانِ أ ب میعاً جَ  اسالنّ  یحشر القیامة یوم ورالصّ  فيِ  نفخ إذا
  ».النباتات و الأشجاريي یح و سنة کلّ  تِي فيِ یأ  يذالّ  ربیعالّ  فصل منها أیضاً  حولنا التیّ طبیعةال
 .. !النّاس على فطرتهِم الإلهيّة . -27

  يخَافون من الآخرة! )2    يؤمنون بيوم القيامة! )1

  ه!من المْوت و يهربون لا يحُبوّن )4    يطلبون الدّوام و البقاء! )3
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 ... !يَخافون من المْوت لأنهّم  أكثر النّاس - 28

  غافلون عن تغييرات الطبّيعة حولهَم! )2  لا يعرفون كيفيةّ الحْياة فيِ الدّار الآخرة! )1
  !لا يطلبون دوام حياتهِم و لا يحُبوّن الحْياة بعد المْوت )4  ما آمنوا بالحْياة بعد المْوت إيْماناً تامّاً! )3

 النصّ؟ حسب علی حیحالصّ  هو ما - 29

  !الآخرة في الإنسان حیاةو دوام  بقاء علی یدلُّ  سنة کلِّ  فيِ  بیعالرّ  ظهور )1

  !هالَ  دوام لا و الدنیویةّ حیاةالْ  هذهبِ  تقتصر الجْسمانيةّ حیاةالْ  )2

  !الآخرة فيِ  أبدیةّ حیاة لوجود دلیل نیاالدّ  حیاةالْ  في جسمالْ  كستهلاا )3

  !     الآخرة في للإنسان جدیدة حیاة علی دلیل كفذل بیعالرّ  في اتحَي و تاءالشّ  في وتتمَ  رالأشجا )4

  لمِفهوم النّصّ: غیر المْناسبعيّن  - 30
  پاك شو صافي شو از چاه طبيعت به درآي / كه شفائي ندهد آب تراب آلوده )1

  باد است آنكه گويند كه بر آب نهادست جهان / مشنو اي خواجه كه تا درنگري بر) 2
  لاله و گل زخمي خميازه اند / عيش اين گلشن خماري بيش نيست) 3
  جهان پير است و بي بنياد از اين فرهاد كش فرياد / كه كرد افسون و نيرنگش ملول از جان شيرينم) 4
 ): ٣٢ -٣١التشکیل ( في الخطأعیّن  -31

 و للحیـاة نهایـة هأنَّـب یشعرون لأنهّم فونهیخا و و يعتبرونه من أعظم المْصائب موتالْ  من یهربون النّاس أکثر«

  !»العدمالفناء و  یکون ذلک بعد
  أعَظمََ ـ  ذلكَِ ـ  نهِايةً  )2    يكوُنُ ـ  المْصائبِ ـ  الناّسِ  )1

  وتِ المـ  يشعُرونَ ـ  الناّسِ  )4    أكْثَرُ ـ  أعظمَِ ـ  نهِايةٌ  )3

يـي یح و سـنة کـلّ  تِي فيِ یـأ  ذیالـّ الربیـع فصل منها أیضاً  حولنا التّی طبیعةال في تشاهد جدیدةالْ  حیاةالْ  هذه« - 32

  :»!النباتات و الأشجار
    الأشجارَ ـ  كلِّ ـ  الرّبيعِ  )2    حَوْلَ ـ  هذِهِ ـ  الجْديدةُ  )1

  الحْياةُ ـ  فصلُ ـ  طبيعةِ ال )4    الحْياةُ ـ  سنةٍ ـ  النبّاتاتُ  )3
  

 ٣٥ – ٣٣( فيالإعـراب و التّحلیـل الصرّ  فيعیّـن الصّحیـح :(  

  :»نکو ی« - 33
  و محلاًّ مرفوع »له«معرب / فعل مرفوع و اسمه ـ معتل العین ـ  ثيفعل مضارع ـ للغائبین ـ مجردّ ثلا )1
  و مرفوع» الدّوام«ـ معتل و أجوف / فعل من الأفعال الناقصة و اسمه  ثيمضارع ـ للغائب ـ مجردّ ثلا )2

  فعل مرفوع و علامة رفعه نون الإعرابـ لازم ـ أجوف ـ معرب /  ثيفعل مضارع ـ للغائب ـ مجردّ ثلا )3

  المستتر» هو«فعل مضارع مرفوع و فاعله ضمیر  ـ معتل العين ـ مبنی للمعلوم / ثيـ مجردّ ثلامضارع  )4
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  :»یعیش« -34
  و مع فاعلـه جُملـةٌ فعلیـة منصوب بالفتحة / فعل للمعلوم ـ معتل و أجوف ـ لازم ـ مبنـيّ  یمُجـردّ ثلاثمضارع ـ للغائب ـ  )1
  مستتـر الْ » هـو«و فاعلـه ضميـر  منصوب/ فعل  يّ ـ مبن للغائب ـ مُجـردّ ثلاثـي ـ معتـل و أجـوف ـ لازم )2
  مستتـرالْ » هـو«فاعلـه ضميـر فعل مرفوع بالضّمه و للمعلـوم /  يّ فعل مضـارع ـ معتـل و أجـوف ـ متعـدٍّ ـ مبنـ )3
  جملـة فعليةفعل منصوب بالفتحه و مع فاعله علـوم ـ معـرب / للم يّ معتل و أجـوف ـ متعـدٍّ ـ مبنـفعل ـ  )4

  »:الْحقيقيّة« -35
  »الحیاة«وع بالتبّعیة من منعوته اسم ـ مفرد مؤنث ـ مشتق و صفة مشبّهة ـ معرفّ بأل ـ معرب ـ منصرف / نعت و مرف )1
  و منصوب »تکون«ف ـ صحیح الآخر / خبر لـ اسم ـ مؤنث ـ جامد ـ معرفّ بأل ـ معرب ـ منصر  )2
  »الحیاة«ب بالتبّعیةّ من موصوفه مفرد مؤنث ـ جامد ـ معرفة ـ صحیح الآخر / صفة و منصو  )3
  اسم ـ مشتق و صفة مشبّهة ـ معرب ـ منصرف ـ صحیح الآخر / خبر للفعل الناّقص و منصوب بالفتحة )4
  أسلوب ترجمته: یختلفعیِّنِ الاسِتثناء  -36

  !ة السّنة إلاّ خمسة منهمنات نهایمتحاإ فيما رسب زملائي  )1

  نَّ شجرة الجَوْز لاتثُمِرُ إلاّ بعدَ عشر سنواتٍ!إِ کما نعلمُ  )2

  فتح مکّة بید المسلمین ما قتُل الکفّار إلاّ القلیل منهم! في )3

  ما عصی الملائکة ما امُِروا به إلاّ إبلیس! )4

  :الصّحیحمَيِّز  -37
  عند الفرصة! ونیتکاسلذین لّ منین اؤ المإلاّ  دنیاالّ  في ما شعر بالنّدم )1

  !من المجدّین و المتخصّصین اً المجتمع البشریّ إلاّ جماهير  طلبیلا )2

  !عُ الشّوار  إلاّ کبيرة ساحة إلی لاينتهي )3
  !ثوانٍ و  اً لیست شیئاً إلاّ دقائق نیاالدّ  تقول دقاّت القلب لنا إنّ الحیاة) ۴
  الاعراب: في مختلفاً عیّن المستثنی  -38

  الحیاة شیئاً إلاّ کسب الثواب! فينا من الإنفاق لیس هدف )1

  أداءِ التکالیف أحدٌ إلاّ صدیقی المریض! في یقَُصرِّ لم )2

  هذه الحیاة إلاّ الذّین لایضُیعّون لحظةً من عمرهم! فيلا ینجح  )3

  هذا العالم یمُکن استرجاعه إلاّ الفرصة! فيشیءٍ  کلُّ  )4

  عیِّنِ الصّحیح في أسلوب النِّداء: - 39
  یا تلمیذاي، احِترمِا والدیکما لکي ترُضیا ربَّکما! )1

  أیُّها الطاّلبَ، لاتترکْ صدیقک بسببِ زلةٍّ أو عیبٍ! )2

  یا علیاًّ، أحسِنْ کما تحُبّ أن یحُسَنَ إلیک! )3

  الطاّلبات بتقدیم باقات الورد! معلمّاتنِا، تشکرکنُّ  )4

  مبنیّاً علی الضّمّ:» کتاب«عیِّن کلمة -40
    قواعد اللغّة العربیةّ! فيسیبویهِ یعُتبر من أفضل المصادر  کتابُ  )1

  في مکتبة صدیقي کتاب نادر یعُدّ من مخطوطات القرن الراّبع من الهجرة ! )2

  کتاب تزُیل مناّ الجهل و تزیدُ معرفتنا و قوّتنا علی العمل فأنت جدیر بالعنایة! )3

  هُ تفُزْ!ه فاخترَْ شهر رمضان هو کتابُ اللّ  فيخیر جلیس للإنسان  )4
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دانشگاهي پيشدين و زندگي 

  

  
 

 

 

 

 

 

  

  

 توان در كدام آية شريفه يافت؟  ميرا مسبب تبديل سيئات به حسنات  - 41

   »اللهاو یظَلم نفسه ثمّ یستغفر  او من یعمل سوءً « )1
  »الاّ من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاً «) 2
  »غفورٌ رحیمٌ  اللهتوب علیه انّ ی اللهفانّ «) 3
 »ظلمه و اصلحفمن تاب من بعد «) 4

 در صورتي كه ...  شود؟ در چه صورت جهت الهي زندگي انسان عوض مي - 42

  شيطان قدم بردارد. پشت به خدا و  رو به سوي انسان )1
  مرتكب اولين گناه شود و توبه نكند.انسان ) 2
  چنان گسترده شود كه چراغ عقل و فطرت خاموش گردد.آن شدامنة گناهانسان ) 3
 ناسپاسي بردارد. ي خود را بكشند و گام در مسيرحرمت خداانسان ) 4

 كند؟   انسان به سمت گناه نرود بايد چه كه و بنابر سخن امام صادق (ع)، براي اين چيستترين ناسپاسي از خداوند  مهم - 43

  .از گناه بيزاري جويد و به شدت از آن دوري كند - بيند و مرتكب گناه شود انسان بداند خدا او را مي )1
  .بيند بيند و يا خدا او را مي احساس كند او خدا را مي - بيند سان فكر كند خداوند او را نميان) 2
  .از گناه بيزاري جويد و به شدت از آن دوري كند - بيند انسان فكر كند خداوند او را نمي) 3
 .بيند خدا او را مي بيند و يا احساس كند او خدا را مي - بيند و مرتكب گناه شود انسان بداند خدا او را مي) 4

 …تائبي كه در واقع هنوز از گناه خود پشيمان نشده و صرفاً ادعاي ندامت كرده است، يعني  - 44

  ولي شيريني عبادت خدا را چشيده است. ،تلخي ناشي از انجام گناه را درك نكرده )1
  اي از تحول دروني و قلبي دارد. اش ظاهري نبوده و بهره توبه) 2
  ولي به استغفار نرسيده است. ،عادت به گناهان را در وجود خود از بين برده) 3
  دچار اندوه و حسرت و حالت دروني ناشي از ندامت نگرديده است.) 4

  ة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 15هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

  پايداري در عزم
  در مسير

   )درس 3(
  103تا  64 هاي صفحه 
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 چيست؟ة نتيج وگردد  ميه برداشت شريف ةآي كدام از» بازگشت لطف و آمرزش الهي به انسان گناهكار«مفهوم  - 45

  بازگشت انسان گناهكار - »يتوب عليه اللهفانّ «) 2  ان به همراه عمل صالحايم - »فمن تاب من بعد ظلمه« )1
 ايمان به همراه عمل صالح - » يتوب عليه اللهفانّ «) 4  بازگشت انسان گناهكار - »فمن تاب من بعد ظلمه«) 3

ص) چه كساني را سخت مورد ت گرفته از كدام آية مباركه بوده و پيامبر اكرم (أمحور نش تلاش براي به وجود آمدن جامعة عدالت - 46
 نكوهش قرار داده است؟ 

عبادتگاهي پناه برده و از  ةكساني كه به گوش – »ربنّا و ربکّم اللهو امُِرتُ لاِعَدل بینکَم  بٍ من کتا اللهقل آمنتُ بما انَزل « )1
  . كردند گيري مي مردم كناره

عبادتگاهي پناه برده و از مردم  ةكساني كه به گوش – »اولی الامر منکم سول ورّ لاطیعوا ا و اللهمنوا اطیعوا آ یا ایهّا الذّین «) 2
  . كردند ميگيري  كناره

هاي دنيوي سرگرم بوده و  افرادي كه فقط به لذت – »ربنّا و ربکّم اللهو امُِرتُ لاِعَدل بینکَم  بٍ من کتا اللهقل آمنتُ بما انَزل «) 3
  پرداختند.  فقط به جمع ثروت مي

هاي دنيوي سرگرم بوده و فقط  افرادي كه فقط به لذت – »و اولی الامر منکم سولرّ لاو اطیعوا  اللهمنوا اطیعوا آ ها الذّین یا ایّ «) 4
 پرداختند.  به جمع ثروت مي

 كند؟  دارد و كدام آية شريفه اين مضمون را بيان مي ها را از چه چيزي باز مي انسانكريم  قرآن - 47

  »… التّی أخرج لعباده و الطیّبّات من الرّزق  اللهقل من حرمّ زینة « - هاي ظاهري دنيا اييها و زيب وابستگي به زينت )1
  »… التّی أخرج لعباده و الطیّبّات من الرّزق  اللهقل من حرمّ زینة « - ها در مسير حرام و گناه استفاده از نعمت) 2
  »… ربیّ الفواحش ما ظهر منها و ما بطن  قل انّما حرمّ« - هاي ظاهري دنيا ها و زيبايي وابستگي به زينت) 3
 »… قل انّما حرمّ ربیّ الفواحش ما ظهر منها و ما بطن « - ها در مسير حرام و گناه استفاده از نعمت) 4

 چه بود؟ ةترين جوامع آن روز، نتيج شدن سد جاهليت و مشتاق علم شدن يكي از جاهل به استناد تاريخ، شكسته - 48

  دعوت مكرر اين كتاب به خردورزينزول تدريجي قرآن و  )1
  تشويق دائمي رسول خدا (ص) به خردورزي و رقابت با كشورهاي متمدن) 2
  نزول تدريجي قرآن و رقابت علمي با كشورهاي متمدن) 3
 تشويق دائمي رسول خدا (ص) و دعوت عالمان و دانايان به خردورزي) 4

ترتيب از دقت در  ، به»مبارزه با عقايد خرافي پيرامون معاد«و » اريبندوب حفظ جامعه از بي«، »محور رسالت رسول خدا (ص)« - 49
 گردد؟ يك از آيات زير دريافت مي كدام

  »هل یستوی الذّین یعلمون و الذّین لا یعلمون« - »خلق لکم من أنفسکم أزواجاً « - »امُرت لأعدل بینکم« )1
  »و الیوم الآخر للهمن آمن با« - »خلق لکم من أنفسکم أزواجاً « - »و الیوم الآخر اللهمن آمن ب«) 2
  »و الیوم الآخر اللهمن آمن ب« - »التّی أخرج لعباده اللهقل من حرمّ زینة « - »امُرت لأعدل بینکم«) 3
 »هل یستوی الذّین یعلمون و الذّین لا یعلمون« - »تی أخرج لعبادهالّ  اللهقل من حرمّ زینة « - »و الیوم الآخر للهبامن آمن «) 4
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 3 ين و زندگيد

الملل توسط نبي  يك رويكرد جديد در روابط بين هها، به مثاب بندي سياسي فراگير با اعلام مردوديت صف و گيري فرهنگي تغيير جهت - 50

 است؟ هشريف ةآي كدام مكرم اسلام (ص)، مفهوم مورد اشاره در

  »هم فلذلک فادع و استقم کما امرت و لا تتبّع أهواء« )1
  »اطیعوا الرسّول و اولی الامر منکم و اللهیا ایهّا الذّین آمنوا اطیعوا «) 2
  »و الذّین معه اشدّاء علی الکفّار اللهمحمّدٌ رسول «) 3
 »قل هل یستوی الذّین یعلمون و الذّین لا یعلمون«) 4
  

   
  

 گويند؟ كنند، دروغ گويي مي لازمة ظهور چيست و چرا كساني كه زمان ظهور را پيش - 51

  كس ديگري آگاهي ندارد.، از لوازم ظهور جز خداوند –هاي غيرالهي  ميدي از همة مكتباحساس نياز جهاني به كمك الهي و ناا )1
هاي عادي حس  ) را انسانعجرهبري امام زمان ( –هاي غيرالهي  احساس نياز موحدان به كمك الهي و نااميدي از همة مكتب) 2

  كنند.  نمي
  از لوازم ظهور جز خداوند، كس ديگري آگاهي ندارد. –اي غيرالهي ه احساس نياز موحدان به كمك الهي و نااميدي از همة مكتب) 3
هاي عادي حس  ) را انسانعجرهبري امام زمان ( –هاي غيرالهي  احساس نياز جهاني به كمك الهي و نااميدي از همة مكتب) 4

 كنند.  نمي

 لت و انسانيت با كدام ارتباط دارد؟در طول تاريخ وابسته به چيست و تلاش براي گسترش عدا هشيع ةتحركّ و پويايي جامع - 52

  سرخ ةگذشت –تاريخ و اعتقاد به حضرت مهدي (عج)  ةنگاه به آيند )1
  سرخ  گذشتة –سبز  ةسرخ و آيند ةگذشت) 2
  سبز  ةآيند –سبز  ةسرخ و آيند ةگذشت) 3
 سبز  ةآيند –تاريخ و اعتقاد به حضرت مهدي (عج)  ةنگاه به آيند) 4

 گردد؟ راستاي قلمروهاي دوگانة امامت از كدام گزينه مستفاد ميپيامد مجاهدت ائمه در  - 53

  بقاي چهرة اسلام راستين كه بر اساس توحيد، عدل و امامت استوار است.  )1
  يد حاكمان كه از اقدامات مرجعيت ديني آنان بود. يجلوگيري از مسخ و تحريف اسلام و عدم تأ) 2
  دهد. پاسخ ميها  به نيازهاي انسان (ص) رايط زمان پيامبربقاي چهرة اسلام راستين كه متناسب با ش) 3
 ي و عدم تأييد حاكمان كه از اقدامات مرجعيت ديني آنان بود. يرساندن مردم از تاريكي و ظلمت به روشنا) 4

چه  ،فرمان دادهآنان  با ستيواز پيامبر (ص) پرسيده شد كه منظور از خويشان كه خداوند ما را به د ،شريفه ةپس از نزول كدام آي - 54
 كساني هستند و پيامبر (ص) نام علي و فاطمه و دو پسر ايشان حسن و حسين را ذكر كردند؟ 

  »ه سبیلابّ خذ الی ر من شاء ان یتّ  قل ما اسالکم علیه من اجر الاّ « )1

  »شهیدٌ  ءٍ شی علی کلّ  وو ه اللهعلی  قل ما سالتکم من اجر فهو لکم ان اجری الاّ «) 2

  »حُسناً  له فیهانزد  ةحسن یقترففی القربی و من   المودّةالاّ م علیه اجرا قل لااسالک«) 3
 »للعالمین  ذکرٌ لاّ ا قل لااسالکم علیه اجراً ان هو«) 4

 انديشه و قلب 

  )درس 3( 
  131تا  94 هايهصفح
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 ؟استصحيح گزينه  پيرامون تقويت معرفت و محبت به امام زمان (عج) از ديدگاه نبوي كدام - 55

  دا و كمال ايمان است.پذيرش ولايت و محبت امام زمان (عج) معلول ملاقات خ )1
  ملاقات خدا در كمال ايمان زاييدة پذيرش ولايت و محبت امام زمان (عج) است.) 2
  شناخت و معرفت امام عصر (عج) معلول از بين رفتن شك و ترديد در مورد ايشان است.) 3
 است. از بين رفتن شك و ترديد در مورد امام عصر (عج) زاييدة شناخت و معرفت در مورد ايشان) 4

 اهل جهاد و پيكار باشند و پاكدامني پيشه كنند؟ ،توانند در هنگام بيعت با امام چه كساني مي - 56

  ها باشند. ين به خدا بوده و استوارتر از صخرهكساني كه سرشار از يق )1
  ريزي نكنند.  كساني كه اهل دشنام و كلمات زشت نباشند و به ظلم و ستم خون) 2
  در جبهة حق حضور فعال داشته باشند.  ،هاي اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل تمرين كرده و در فعاليت كساني كه قبل از ظهور) 3
 شوند. دهند و با يقين براي فرداي روشن آماده مي ها و ترديدها به خود ترديد راه نمي ها و شك كساني كه در عصر دودلي) 4

مند ساختن مسلمانان از  بهره«و » يامبر (ص) و تربيت ياران براساس آنپ ةگسترش سير« ،»تربيت افراد مستعد و مشتاق فضيلت« - 57
 ترتيب از ثمرات حضور امامان معصوم (ع) در جهت تحقق كدام مورد بوده است؟ به» معارف الهي با تكيه بر علم الهي

  تناسب با نيازهاي نوتبيين معارف اسلامي م - پيامبر (ص) ةاقدام براي حفظ سخنان و سير - هاي اسلامي تربيت شخصيت )1
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - هاي اسلامي تربيت شخصيت - هاي اسلامي تربيت شخصيت) 2
  ولايت معنوي - پيامبر (ص) ةاقدام براي حفظ سخنان و سير - ولايت معنوي) 3
 ولايت معنوي - هاي اسلامي تربيت شخصيت - ولايت معنوي) 4

بود و زمان معرفي اسلام اصيل در دوران  كدام اماميك جريان بزرگ فكري و سياسي به سبب اقدامات حضور فعال تشيع به عنوان  - 58
 اميه در زمان كدام امام اتفاق افتاد؟ بني فرا رسيد و اوج ناخشنودي نسبت به دستگاهكدام معصوم 

  امام صادق (ع) - امام باقر (ع) - امام علي بن حسين (ع) )1
  امام كاظم (ع) - امام باقر (ع) - امام علي بن حسين (ع)) 2
  امام صادق (ع) - امام حسين (ع) - امام محمد بن علي (ع)) 3
 امام حسين (ع) - امام كاظم (ع) - امام محمد بن علي (ع)) 4

 ؟توان گفت ميچه هاي مذهب تشيع، در ارتباط با عمر طولاني امام عصر (عج)  با توجه به آموزه - 59

  رسد، اما اگر شرايط متعددي دست به دست هم بدهند، قابل تحقق است. عقلي به نظر مي اين مسأله اگر چه يك امر غير )1
  اين مسأله عقلي و عادي است و اگر شرايط متعددي دست به دست هم بدهند، قابل تحقق است.) 2
  تواند آن را انجام دهد.  و غيرممكن است خداوند با حكمت و ارادة خود مياين مسأله اگر چه محال ) 3
 اين مسأله اگر چه غيرعادي است، اما اگر شرايط متعددي دست به دست هم بدهند، قابل تحقق است.) 4

ترتيب كدام آيات تصوير  ، به»الهي در كتاب تورات به ميان آورد ةسخن از وعد«و » گذارد  خداوند بر مستضعفان منتّ«جا كه  آن - 60
 شوند؟ مي

  »ثها عبادی الصّالحونأنّ الأرض یر « - »لیظهره علی الدّین کلهّ« )1
  »أنّ الأرض یرثها عبادی الصّالحون« - »و نجعلهم الوارثین نجعلهم ائمةًّ «) 2
  »هم من بعد خوفهم أمناً و لیبدّلنّ « - »لیظهره علی الدّین کلهّ«) 3
 »و لیبدّلنّهم من بعد خوفهم أمناً «- »و نجعلهم الوارثین نجعلهم ائمةًّ «) 4
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Part A: Grammar & Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes 
each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

61- … we had many acceptable reasons to leave the party early, they didn’t let us.  

1) Since  2) When  3) While 4) If  

62- Hannah had gone to sleep very difficultly; he did not switch on the lights … wake her up. 

1) so not to  2) so as not to 3) in order to  4) so as to  

63- The questions were asked but the answers that he gave were completely … to the questions. 

1) irrelevant  2) particular 3) destructive 4) repetitive 

64- I insisted that it was impossible to see that star clearly; specially with that ... old telescope. 

1) industrially  2) extremely  3) mostly  4) willingly  

65- A few years ago, NASA scientists failed to … one of the space shuttles successfully but they 

couldn’t find the reason. 

1) survive 2) remove 3) prevent  4) launch 

66- My father thinks I look for wrong … when choosing a car but I don’t think he’s right. 

1) strategies  2) results  3) features  4) missions 

67- It is believed by many people that yoga is an effective way of … the mind, Just like running in an 

open environment.  

1) reducing 2) proving  3) imagining 4) disciplining 

 گاهيدانش پيش زبان انگليسي

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از  عملكرد شما در آزمون قبل

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  دانشگاهي زبان انگليسي پيش
Child Labor: A Global 

 Issue  
Space Exploration  

  )درس 2( 
  61تا  43هاي  صفحه

دقيقه 15
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Part B: Cloze Test 
 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each 

space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

Not all work done by children should be classified as child labor that is to be targeted for 
removal. Children’s or adolescents’ …(68)… in work that does not affect their health and 
personal development or interfere with their schooling, is …(69)… regarded as being something 
positive. This includes activities such as helping their parents around the home, assisting in a 
family business or …(70)… pocket money outside school hours and during school holidays. 
…(71)…, they play an important role in children’s development, provide them with skills and 
…(72)…, and help to prepare them to be productive members of society during their adult life. 

68- 1) communication 2) procedure 3) involvement 4) organization 

69- 1) generally 2) irrelevantly 3) fortunately 4) regularly 

70- 1) creating 2) causing 3) earning 4) releasing 

71- 1) While may be really boring these kinds of activities 

2) These kinds of activities while may be really boring 

3) May be really boring these kinds of activities while 

4) Whereas these kinds of activities may be really boring 

72- 1) experience 2) mechanism 3) presentation 4) occasion 

Part C: Reading Comperhension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), 

(2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage (1) 

Psychology recognizes two types of research, experimental and differential. The former is 
concerned mainly with the overall processes governing human activities, and the latter set out to 
establish individual differences in performance. More recent studies have shown the need for a 
third type of psychological study, namely, that which has to do with human development. 
Rather than considering this aspect of human performance as a part of the first two types, 
scientists have noted that developmental research indeed belongs in a separate category in and 
of itself. Piagetʼs work would indisputably fall in the area of developmental theories that have 
had a great effect on both experimental and differential research. When examining piagetʼs 
studies, it is necessary to keep in mind that, while his theories have been highly influential, his 
methodology has been storongly criticized. The primary shortfall of his work had to do with a 
lack of definition and standardization in his date and experiment design.  
 

73- Which of the following is NOT mentioned in the passage as a type of psychological research?  

1) Differential 2) Influential  3) Experimental  4) Developmental  

74- The phrase “the former” in line 1 refers to … . 

1) research  2) psychology  3) experimental  4) differential  
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75- The author states that Piaget's theory is … . 

1) fully valid   2) somehow problematic  

3) based on well-defined data   4) not based on any experiments  

76- The word “shortfall” in line 10 is closest in meaning to … .  

1) issue  2) cause  3) importance  4) weakness  

Passage (2) 

Today, millions of people want to learn or improve their English but it is difficult to find the 

best method. Is it better to study in Britain or America or to study in your own country? 

The advantages of going to Britain seem obvious. Firstly, you will be able to listen to the 

language all the time you are in the country. You will be surrounded completely by the language 

wherever you go. Another advantage is that you have to speak the language if you are with 

other people. In Italy, it is always possible, in the class, to speak Italian if you want to and the 

learning is slower. 

On the other hand, there are also advantages of staying at home to study. You donʼt have to 

make big changes to your life. As well as this, it is also a lot cheaper than going to Britain but it 

is never possible to achieve the results of living in the UK. If you have a good teacher in Italy, I 

think you can learn in a more concentrated way than being in Britain without going to a school. 

So, in conclusion, I think that if you have enough time and enough money, the best choice is to 

spend some time in the UK. This is simply not possible for most people, so being here in Italy is 

the only viable option. The most important thing to do in this situation is to maximize your 

opportunities: to speak only English in class and try to use English whenever possible outside 

the class. 

 

77- What is the passage mainly about? 

1) How many people learn English 2) The most important thing to do 

3) English schools in England and America 4) The best way to learn English 

78- What is one of the advantages of going to the UK to learn English? 

1) There are no Italians in Britain.  

2) You will have to speak English and not your language. 

3) The language schools are better. 

4) You can use English inside the class. 

79- By staying in your country to learn English, … 

1) teachers behave well toward you. 2) you have to work too hard in Britain. 

3) your life can continue more or less as it was before. 4) you will be surrounded completely by English. 

80- People who don't have a lot of time and money should … . 

1) learn English in Britain  2) try to speak English in class more often 

3) go to Italy to learn English  4) stop learning English very soon 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
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  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    اي بنياد علمياي بنياد علميها و درآمدهها و درآمده  تمام داراييتمام دارايي««  

  008: :نظرخواهيزمان شروع 

  8:15 :هاي عمومي زمان شروع درس

  15:9 :هاي اختصاصي زمان شروع درس

  00:12 :زمان پايان آزمون
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دريالس سؤالنهام سؤالتعداد (دق�قه)شچماريالة پاسخگو�� زمان

زم�ن علوم

زم�نشناس�

عچموم� ريال�اض�

پ�شدانهشگاه� ف�ز�*

2 ف�ز�*

/تاب زوج

پا�ه ش�چم�

10

10

20

20

10

10

81-90

91-100

101-120

121-140

141-160

161-180

181-190

191-200

201-220

15

20

15

25

20 پ�شدانهشگاه� ز�ستشناس�

پا�ه ز�ستشناس�

3 ف�ز�*

2040

/تاب زوج

پا�ه ف�ز�*

پ�شدانهشگاه� ش�چم�

3 230-221ش�چم�

20

حوزه نهظرخواه�

/ل جچمع

288-298

دق�قه140 165

20

10
2 240-231ش�چم�

20

10

10

  
  

الفبا حروف بهترت�ب طراحان
  

  

زم�نشناس�
   

  ليلي نظيف  –پور  سميرا نجف –زهرا مهرابي  –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقيان 
ريال�اض�

  
  رابيعلـي شـه   –اصـغر شـريفي    علـي  –فريـد سـلطاني    –امير زراندوز  –مهر  علي رستمي – آرش رحيمي –الدين حسيني  جمال –حسين حاجيلو  –فاطمه جندقيان  –محمدمصطفي ابراهيمي 

  ايمان نخستين –سروش موئيني  –مهدي ملارمضاني  – حميد عليزاده
ز�ستشناس�

  
  ايمـان رسـولي   –شـاهين راضـيان    –محمدمهـدي خـادم بشـيري     –سـپهر حسـني    –علـي جـوهري    –اميررضـا پاشـاپور يگانـه     –برزين پوريا  –مهدي برخوري مهني  –منش  رضا آرين

  دولابي عليرضا نجف –سينا نادري  –جواد مهدوي قاجاري  –وحيد مقيمي  –مهرداد محبي  –احسان كرمي  – علي كرامت –علي قائدي  –اهدي حسين ز –محمدمهدي روزبهاني 
ف�ز�*

  
  ميـثم دشـتيان   –نـژادي   ينمحمدرضـا حس ـ  –حامـد چوقـادي    –فرهاد جويني  –محسن پيگان  –امير اوسطي  –نصراله افاضل  –عباس اصغري  –فرد  خسرو ارغواني –شهرام احمدي داراني 

  حسين ناصحي  –سيد جلال ميري  –محمدفاضل ميرحاج  –مهرداد مرداني  –فاروق مرداني  –سيده  محمدصادق مام –احسان كرمي  –بهادر كامران  –مريم فلاح  –سياوش فارسي 
ش�چم�

  
الاسـلامي پـول     عليرضـا شـيخ   –رضا سـلامت   –مرتضي زارعي  –محمد رضائي  –آبادي  رستممصطفي  –حسن رحمتي كوكنده  –پرهام رحماني  –جعفر پازوكي  –ميرعلي برخورداريون ا

  علـي مؤيـدي   –سـيد طاهـا مصـطفوي     –فرد  فاضل قهرماني –محمدپارسا فراهاني  –اله عليزاده  روح –مسعود علوي امامي  –محمد عظيميان زواره  –عابديني زواره رسول  –شيري طرزم  ساجد
  سيد رحيم هاشمي دهكردي –زاده  علي نوري –سعيد نوري  –فرزاد نجفي كرمي  –امير ميرزانژاد 

  
  

و�راستاريالان و گز�نشگران
  

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال

  
  اكبري ليدا علي  اسدي آرين فلاح  بهزاد سلطاني  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  محمدجواد محسني  –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  انه داناييفرز  عليرضا رفيعي ساردوئي

  هومن نكونام –ايليا قهرماني  –اميررضا مرادي   مهرداد محبي  شكيبا سالارونديان  سينا نادري  شناسي زيست
  اكبري ليدا علي  اميرحسين كارگر جدي

  الهه مرزوق  مهدي طالبي –نژاد  محمدامين عمودي –نيلوفر مرادي   اميرمهدي جعفري  اميرحسين برادران  سعيد منبري  فيزيك
  الهه شهبازي  ساجد شيري –الهي  بهراد نعمت  مجيد بيانلو  سيد سحاب اعرابي  پور سهند راحمي  شيمي

 

 

  :هاي اختصاصي الؤتعداد س
  سؤال 140

  :ييگو مدت پاسخ
 دقيقه 165

  9797ماهماه  اسفنداسفند  1717آزمون آزمون 
  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 
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 ؟باشد نميهاي نيكلاس استنو  كدام مورد از يافته -81

 .شوند نشين مي صورت افقي ته هاي رسوبي به لايه) 1

  .اند هاي فوقاني تر از لايه هاي زيرين قديمي اند، لايه هاي رسوبي كه بدون تغيير مانده در يك سري از لايه) 2
 .ها با هم مقايسه كرد هاي موجود در آن ستفاده از فسيلتوان با ا هاي رسوبي مناطق كاملاً دور از هم را مي لايه) 3

  .هاي رسوبي زماني درست خواهد بود كه طبقات رسوبي برگشته نباشند سن نسبي لايه) 4
Aموارد -82  ها هستند؟ گر كدام نوع ناپيوستگي بيان از راست به چپ ترتيب بهD تا 

: A آسان استبسيار ها  تشخيص آن.  : Bتراند ها نامشخص نسبت به ديگر ناپيوستگي.  
: C باشند فاقد شواهد فرسايش مي.  : Dاند ها اغلب افقي سري رسوبات فوقاني در آن.  

    دگرشيب  –دگرشيب  –دار  زاويه –موازي ) 2  شيب هم –موازي  –دگرشيب  –دگرشيب ) 1
  شيب هم –دار  زاويه –دگرشيب  –شيب  هم) 4  شيب دگر –شيب  هم –موازي  –دگرشيب ) 3

 شناسي شكل مقابل كدام است؟ زمين ةهاي زير، جديدترين پديد از ميان گزينه -83

     ناپيوستگي موازي) 1
   پيشروي دريا) 2

     شيبيدگر) 3 
 پسروي دريا) 4

   )از راست به چپ(اند؟  ها تشكيل شده ترتيب از قديم به جديد كدام پديده در شكل مقابل به -84
1 (B ،D، C  وF       

2 (A ،B ،C  وD     

3 (B ،C ،D  وE       

4 (C ،D ،F  وE   

  در شكل زير با توجه به مشخصات ذكرشده و با فرض عدم وجود گسل در منطقه، چند ناپيوستگي وجود دارد؟ -85
(A داران ظهور نخستين مهره  
(B نخستين خزندگان ظهور  
(C فراواني خزندگان  
(D گياهان گلدار ظهور 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  تر است؟ بيش Bو  Aترتيب در لاية  شد، احتمال وجود فسيل كدام جانداران بهاگر گسل زير از نوع عادي با -86
    دار ماهي زره –ريفر  اسپي) 1
  نوموليت  –بلمنيت ) 2
  آمونيت  –دار  ماهي زره) 3
 نوموليت  –تريلوبيت ) 4

 دقيقه 15: )شناسي زمين+ علوم زمين ( نهاديوقت پيش  تحولات گذشته+ ها  شواهدي در سنگ
  105تا  79هاي  صفحه: علوم زمين
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ناپيوسـتگي وجـود    Bو  Aهـاي   فسيل بلمنيت وجود داشته باشد و بين لايـه  B ر لايةبا توجه به شكل زير، در صورتي كه د -87
 تواند يافت شود؟ مي Aنداشته باشد، كدام فسيل در لاية 

  
    نوموليت ) 1
  تريلوبيت ) 2
    دار زره  ماهي) 3
 آمونيت ) 4

 آيد؟  دست مي شود، كدام اطلاعات به اي كه در شكل زير مشاهده مي با مطالعة منطقه -88
  

 
  شناسي و ايجاد ناپيوستگي  نبود چينه) 1
  هاي موازي  بندي متقاطع در چينه نماي چينه) 2
  شناسي به نام دوران  استقرار يك واحد زماني زمين) 3
  شناسي به نام گروه  احد سنگي چينهاستقرار يك و) 4

 كدام گزينه صحيح است؟ رو روبهبا توجه به شكل  -89
    .تر است جوان Eاز  Bگسل از نوع معكوس بوده و ) 1
كوارتزيت تشكيل شده و گسل از دايك  Cدر لاية ) 2

  .استتر  قديمي
3 (B  ازE تر بوده و در لاية  قديميB  كوارتزيت

  .تواند تشكيل شود مي
4 (A تر از  جوانE  بوده و گسل از نوع معكوس

  .است
 ها مقدم است؟ نظر زماني نسبت به ديگر پديده ه ازوقوع كدام پديد -90

  داران ظهور نخستين مهره) 2  ظهور نخستين خزندگان) 1
  خزندگان  توسعة فراوان) 4  آغاز زندگي در خشكي) 3
  

  
  

 توان گفت كه دگرگوني يك سنگ، بسيار شديد است؟ در چه صورتي مي -91

  .وجود آيد هاي جديدي در آن به هاي موجود در سنگ مادر به كلي از بين برود و گاهي هم كاني آثار موجود زنده و حفره) 1
  .سنگ مادر تنها تحت تاثير فشار قرار گرفته باشد) 2
  .بندي رسوبات به كلي از بين برود تشخيص سنگ مادر ممكن باشد اما لايه) 3
  .وجود آمدن شيستوزيته در آن صورت گيرد ي و بها هاي ورقه شدن كاني رديف) 4

 . هاي اطرافش شده است در سنگ. . . . بوده و سبب ايجاد دگرگوني . . . . داراي ساخت  Aآذرين  تودة ،در شكل زير -92
  

    اي ناحيه -اي  صفحه) 1
  هيدروترمال -اي توده) 2
    مجاورتي -اي  صفحه) 3
  دفني -اي توده) 4

 105تا  94هاي  صفحه: شناسي زمين  ون شدهگرگهاي د فرايند دگرگوني و سنگ

 هالة دگرگوني

A

 كنگلومرا

 آهك

 سنگ ماسه

 گرانيت

 دايك

 هالة دگرگوني

A

B
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 . . . .حرارتي  –در دگرگوني حركتي  -93
  .كنند در سنگ تبلور مجدد پيدا ميهاي موجود  كاني) 1
  .افتد دار به جريان مي سنگ تحت تأثير فشار جهت) 2
  .آيد وجود مي سرپانتين به  كاني) 3
  .گرماي حاصل از توقف ماگما در زيرزمين عامل اصلي دگرگوني است) 4

 حدوده قلمرو دگرگوني كدام است؟كمترين دما و فشار در م -94
1(C700  وkbar2    2 ( هر دما و هر فشار فرضي)با توجه به شرايط محيط(  
  و هر فشار فرضي kbar2  4( C200 حدود و C200حدود  )3

 هاي دگرگون شده كدام است؟ كننده در سنگ دار و فشار محصور ويژگي مشترك فشار جهت -95
    .باشند عامل اصلي در ايجاد دگرگوني در درجات شديد مي) 1
  .شوند خوردگي و شكستگي در سنگ مي سبب پيدايش چين) 2
      .شوند با افزايش عمق زمين زياد مي) 3
  .ندشو موجب تغيير شكل و حجم در سنگ مي) 4

، كدام كاني در اعمـاق زيـاد ايجـاد    است رسيده و به بخار تبديل شده C400از دگرساني اليوين تحت تأثير آبي كه به دماي  -96
 شود؟ مي

  كلسيت) 4  ولاستونيت) 3  سرپانتين) 2  پيروكسن) 1
  شود؟  در كدام گزينه ديده مي Dتا  Aترتيب موارد  در جدول زير به -97

  
  
  
دار ايجـاد   هـاي فلدسـپات   سـنگ  از دگرگوني ماسـه  -شيست) 1

  استاروليت -كوارتزيت -شود مي
يـافتگي   هاي سفيد و سياه و فاقـد جهـت   شامل لايه -فيليت) 2

  گارنت -كوارتزيت -مشخص
باشـد ولـي    آن مانند گرانيت مي اصلي هاي كاني -سنگ لوح) 3

  سيليمانيت -هورنفلس -داراي فولياسيون است
  گنيس - شيست - شامل ميكاي سفيد و سياه و كوارتز - فيليت) 4

  

 در كدام گزينه از كم به زياد رعايت شده است؟ ها هاي موجود در شيل انيترتيب درجات دگرگوني ك -98
  كلريت  –استاروليت  –گارنت  –مسكوويت ) 1
  هورنفلس  –گنيس  –فيليت  –شيست ) 2
  سيليمانيت  –گارنت  –بيوتيت  –كلريت ) 3
  شيست  –سنگ لوح  –هورنفلس  –زيت كوارت) 4

 م تغيير با چشم قابل مشاهده است؟در صورت دگرگون شدن آركوز، كدا -99
  هاي سفيد و سياه  منظره تناوبي از لايه) 2    دار رنگ سياه با بافت مضرسي دانه) 1
  يافتگي  دانه قندي و فاقد هر نوع جهت ةمنظر) 4    مانند ظريف  روقه ورقه يا فلس ةمنظر) 3

 ام ويژگي كيانيت سبب شده تا از اين كاني در ساختن چيني شمع خودروها استفاده شود؟كد - 100
   استحكام خوب) 2    تحمل حرارت زياد) 1
  تبلور مجدد ) 4    ظاهر زيبا) 3

  مشخصه نام سنگ يا كاني

A  

ها  گرگوني ضعيف شيلنوعي سنگ دگرگوني كه از د
هـاي نـازك    رقهصورت و شود، به آساني به ايجاد مي
. شود، رنگ آن خاكستري يا سـياه اسـت   متورق مي

  .ريزند هاي اين سنگ بسيار دانه كاني
 B گنيس

 C 
ريـز و ، سـخت، دانـه  دار دندانه داراي بافت مضرسي

 رنگ غالباً سياه

D هاي دگرگوني ترين درجه دگرگوني در كاني داراي بيش
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 محل انجام محاسبات

 

 

 

 

 
 

 
 

  
  

  
 

3ماكزيمم مطلق تابع   - 101 23 2f (x) x x    1 ةدر باز 4[ ,  كدام است؟ [

  6) 4  4) 3   2) 2  صفر) 1

fتابع  - 102 (x) cosx  0چند نقطة بحراني در فاصلة 2( , ) دارد؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

2كدام گزينه طول يك نقطة عطف نمودار تابع با ضابطة  - 103 4f (x) sin x cosx  است؟ 

) 2  صفر) 1
6  3 (

2  4 (5
6  

yنمودار تابع قسمتي از  مقابلشكل  - 104 ax bx cx d   3  كدام است؟ aباشد، مقدار  مي 2

1 (1    

2 (2  

3(3    

4(4  

اگر  - 105
2 22 1 2 1

xf (x) ax
x


  


 هاي آن كدام است؟ رخورد مجانبصورت مختصات نقطة ب يك تابع هموگرافيك باشد، در اين 

1 (( , )
1 1
2 2  2 (( , )

1 3
2 4  3 (( , )

1 1
2 2  4 (( , )1 3

2 4  

  دقيقه 25: وقت پيشنهادي  ماتريس+ هاي درجة دوم  هندسه مختصاتي و منحني+ كاربرد مشتق 
   174تا  160 :2رياضي  و 119تا  83هاي  صفحه: رياضي عمومي

  در دفترچة سؤال ل از شروع هر درسگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفعمومي رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  ون قبلآزم 10چند از 

    

1

2

x

y
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 محل انجام محاسبات

xنمودار تابع  قسمتي از زيرشكل  - 106 ax bf (x)
x
 




2

را بـا   هاyمجانب مايل اين تابع محور . است 1

 كند؟ چه عرضي قطع مي

1 (1  2 (
1
2  

3 (2  4 (
3
2  

3قرينة خطي كه نقاط اكسترمم تابع  - 107 3f (x) x x  كند، نسبت به محور  را به هم وصل ميxها كدام است؟ 

1 (x y 2    2 (x y 2    

3 (y x 2    4 (y x 2  

yبراي تابع  - 108 x cos x 2  اي است؟ طول صفر، چه نقطه اي به نقطه 2

  مينيمم نسبي) 2    ماكزيمم نسبي) 1

  عادي) 4    عطف) 3

yترين مقدار تابع  كم - 109 x x x  4 3 21  ، كدام است ؟24

1( 36  2( 32  3( 24  4( 18  

yاگر جهت تقعر تابع  - 110 x x ax   4 3 23 1xدر نقطة  1  ،مقدار عوض شود a است؟ كدام 

1 (
13
2  2 (5  3 (10  4 (15  

fمجموع مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع  - 111 (x) x x 3 4 1در بازة  34 2[ , ] كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2تقعر نمودار تابع با ضابطة  - 112 22 12f (x) x ( x )   در بازة(a,b) ترين مقدار  بيش. رو به بالا استb a كدام است؟ 

1 (2  2 (2 2  3 (2 6  4 (4  

axfشكل مقابل مربوط به تابع  - 113 (x) axe
 كدام است؟ aصورت  در اين. است 2

1 (1  2 (1
2  

3 (1
3  4 (1

4  

x

y

1

4e

x

y
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 محل انجام محاسبات

xموازي مستطيلي  معادلة دو ضلع غير - 114 y 3 4 6و  1 1 0y bx    1و نقطة 2A( , محيط اندازة . س مستطيل استأيك ر (

 اين مستطيل كدام است؟

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

2نحني اي كه تقعر م ترين بازه اگر طول بزرگ - 115 1f (x) ( x k)ln(x )    باشد، مقدار  6پايين است، برابر  در آن رو بهk كدام است؟ 

1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  

1x ةدو نقطه روي خط به معادل - 116 y  2 ةها از خط به معادل آن ةقرار دارند كه فاصل 3 6x y   مجموع . است13برابر

 اين دو نقطه كدام است؟  عرض

1(17
5  2(22

5  3(8
5  4 (4

5  

yشيب خط مماس بر نمودار تابع  - 117 sin x cosx  0طة عطف آن در بازة در نق 2( , ) تواند باشد؟ كدام مي 

  1  4 (2) 3  1) 2  صفر) 1

1اگر ماتريس  - 118
4 2

a a
A

a a
 

    
Aپذير نباشد، وارون ماتريس  وارون  aI كدام است؟ 

1 (/ /
/ /

 
  

0 2 0 2
0 6 0 1    2 (/ /

/ /
 

  

0 2 0 2
0 6 0 1  

3 (/ /
/ /

 
 
 

0 2 0 2
0 6 0 1    4 (/ /

/ /
  
   

0 2 0 2
0 6 0 1  

Aدر ماتريس  - 119
 

  
 

3 0
0 2Aهاي قطر اصلي ماتريس  ، مجموع درايه3 (A I) كدام است؟ 

  72) 4  36) 3  18) 2  صفر) 1

3اگر  - 120 2
0 4A

 
  
 

3و   2
1 1B

 
   

1A، آنگاه دترمينان ماتريس  B كدام است؟ 

1 (16  2 (8  3 (18  4 (9  
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  . . .  .هاي  در سلول توانند نميهاي گلوكز  در انسان مولكول - 121
  . سازندبمر  به يكديگر بپيوندند و پلي ،دمياي  بين دنده ةماهيچ) 1
  . دار تبديل شوند تكيب شش كربني و فسفابه تر ،استخوان كشكك )2
  .مصرف كنند NADتبديل شدن به تركيب دوكربنه  ةحلدر مر ،پوشش پرز روده) 3
  . مصرف اكسيژن، گاز كربن دي اكسيد توليد كنندبدون  ،گوش ةغضروف لال) 4

 است؟ نادرستدر ارتباط با جملة زير چند مورد  - 122
  ».................. شود  توليد مي........... يك سلول نگهبان روزنه، در محلي كه در «

  . تواند فعاليت كند ـ روبيسكو نمي ATP )الف
  . شود مصرفتواند  ـ پيرووات مي NADH )ب
  . تواند احيا شود رووات ميـ پي CO2 )ج
  . تواند مصرف شود مي NADPHكربني ـ  تركيب دو )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  . . .  .قطعاً . . . نوعي باكتري كه  - 123
  . پردازد مي ATPكند ـ به توليد نوري  هوازي زندگي مي در شرايط بي) 1
  . نمايد ط در چرخه كالوين تثبيت ميرا فق CO2نيازمند نور خورشيد است ـ ) 2
  . را در فرآيند تنفس سلولي احيا كند FADH2تواند  ـ نميشود  مي باعث ايجاد بيماري بوتوليسم) 3
  . كند هاي بدن ترشح مي هاي گوارشي خود را بر سطح بافت شود ـ آنزيم ميدر انسان با ترشح توكسين سبب بيماري ) 4

 .تفاوت دارد .............ژنتيكي با عاملِ مولدّ  ةشباهت و از نظر ماد .............آنفلوآنزا از نظر داشتن پوشش به  ويروس - 124
    هاري –گاوي  ةويروس آبل) 1
  نقص ايمني اكتسابي –آدنوويروس ) 2
    زگيل –ويروس موزاييك تنباكو ) 3
  آبله مرغان –ويروس هرپس تناسلي ) 4

  . . .  .مانند . . . به طور معمول  - 125
  .شود مرغان، از طريق آندوسيتوز به سلول وارد مي ويروس آبلهـ  TMVويروس ) 1
  . وويروس ـ آنفلوآنزا، كربوهيدرات وجود داردنآد مادة ژنتيكي در ساختار) 2
  . هاري، با تخريب سلول همراه است رشد ويروس ايدز ـ ويروس) 3
  .شود پنهان مي سلول عصبيـ ويروس مولد تبخال آدمي، درون كروموزوم  يهارويروس ) 4

 . كنند نميترين موجودات زنده استفاده  از كوچك. . . ها براي  انسان - 126
  هاي نفتي پاكسازي آلودگي) 2  توليد ماست و سركه  )1
  هاي پيچيدة انساني  توليد پروتئين) 4  استخراج مس و اورانيوم ) 3

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  ها ها و باكتري ويروس+  شارش انرژي در جانداران
   223تا  177هاي  صفحه: دانشگاهي پيش شناسي زيست

  فترچة سؤالل از شروع هر درس در دگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفدانشگاهي شناسي پيش زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10 چند از
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  . . .  .دهد، در اين چرخه  اي از يك چرخة همانندسازي باكتريوفاژ را نشان مي لهمرح ،شكل مقابل - 127
  . كند مي همانندسازيويروس با استفاده از امكانات داخل سلول، به آهستگي و بدون تخريب باكتري، ) 1
  . كند مي براي همانندسازي ويروس لازم است تا كل مادة ژنتيك فاقد قطبيت خود را به سيتوپلاسم تزريق) 2
  .دهد استر رخ مي ميزبان، شكستن و تشكيل پيوند فسفودي DNAبه  ويروس DNAبراي اتصال ) 3
  .دهد هاي كپسيد قرار مي هاي ژن ريبونوكلئوتيد هاي مكمل را در مقابل دئوكسي مراز، نوكلئوتيد دو نوع آنزيم پلي) 4

  است؟  680Pتري براي  د زير تعريف دقيقمورم كدا - 128
  . موجود در غشاي تيلاكوئيد است IIهمان فتوسيستم ) 1
  . است I موجود در فتوسيستم a همان كلروفيل) 2
  . نانومتر است 680تئين داراي حداكثر جذب نور در پرو) 3
  . است O2 ولدم مبه آنزي صلتم بخشي از فتوسيستمِ) 4

  . . . ها  بيشتر باكتري - 129
  . اند زنده يكنندگان اصلي دنيا ها از تجزيه همراه با قارچ) 1
  . كنند استفاده ميبراي حركت رو به جلو  برآمدگي بلنديك از ) 2
  . هستندميد پلازدر سيتوپلاسم خود حاوي  دهند، يوغي را انجام مي كه فرآيند هم) 3
  . سازند كه مقدار كمي سيتوپلاسم دارد روموزوم خود ميضخيمي دور ك ةدر شرايط سخت ديوار) 4

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 130
   ». . .  .تواند  مي ،دهد تشكيل مياي  شتهاز باكتري كه ساختار ر نوعي«
   .ايي شودترين نوع مسموميت غذ با ترشح توكسين به مواد غذايي موجب ايجاد شايع) 1
  .هاي گلو، موجب گلودرد شود با ايجاد عفونت در بافت) 2
   .دها تداخل ايجاد كن باكتري سلولي ساير هاي تيا بسازد كه با فعالموادي ر) 3
  . دقند سه كربني بساز NADPHخود با مصرف  پلاسمدر سيتو) 4

  . . .  .  نيستممكن خياطه  ةفعاليت ماهيچ اثر بر - 131
  .افزايش يابد ATPبا مصرف  در كليه +H ترشح) 1
  . تركيبي دو كربني ايجاد شود +NADهمزمان با مصرف ) 2
  . ديده شود يي سلولنفست ةبا هم در يك مرحل +NADو  CO2توليد ) 3
4 (ATP  توليد شود سيتوپلاسمده درون در سطح پيش ما . 

  كند؟ تكميل مي نادرستيير را به ز عبارت ،كدام گزينه - 132
  ». . .  . ي كههاي همة باكتري«
  . گيرند خود را مي انرژيو از مواد آلي محيط  هستند، هتروتروف بوده زا بيماري) 1
H كه از) 2 S2 اند شيمواتوتروفكنند،  ستفاده ميبه عنوان منبع اصلي انرژي ا .  
   .را دارندگاز كربن دي اكسيد بيت تثي ينا، تواهستند اتوتروف) 3
  . كنند، هتروتروف هستند استفاده مي بقااز تركيبات آلي براي ) 4
  

  . . .  .باكتري . . . باكتري موجود در شكل مقابل  - 133
  . را ندارداز مواد معدني اد آلي مورد نياز خود وتوانايي توليد م  ،عامل بيماري ديفتريهمانند ـ ) 1
برخي از گياهان ريشة گال، سبب ايجاد نوعي بيماري گياهي در  ايجادكنندةـ عامل برخلاف ) 2

  . گردد مي
 ةدر ميان دوتاييتقسيم  هاي ميكروتوبول را به هنگام همانند ـ عامل بيماري بوتوليسم، رشته) 3

  . كند مي سلول ايجاد
غياب اكسيژن انرژي  در تواند مي نوع مسموميت غذايي، هموارهترين  برخلاف ـ عامل شايع) 4

  . كند مورد نياز خود را تأمين مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11 : ةصفح  تجربيالتحصيلان  اختصاصي فارغ   زيست شناسي -اسفند 17آزمون  –» 5«پروژة 
  

 شود، كدام گزينه صحيح است؟ دربارة نوعي ويروس كه موجب نقص ايمني در انسان مي - 134
  .ندارندرا دفاعي  هاي هايي هستند كه توانايي توليد پروتئين ميزبان آن سلول) 1
  .آن، غيرممكن استيد نوكلئيك اسريبوز در  وجود همزمان قندهاي ريبوز و دئوكسي) 2
  .باشد هاي آن فاقد آدنين مي دار به كار رفته در ساختار نوكلئوتيد بازهاي آلي نيتروژن) 3
  .كنند هاي خود را در ژنوم ميزبان ادغام مي مستقيما وارد چرخة ليزوژني شده و ژن) 4

  . . .در تنفس نوري برخلاف فتوسنتز،  - 135
  .شود ، تجزيه ميمحصول توليد شده توسط آنزيم روبيسكو) 1
  .امكان توليد تركيب سه كربني وجود ندارد) 2
  .شود عنوان محصول نهايي توليد نمي به ايATPگونه  هيچ) 3
  .اندامك دوغشايي فاقد كلروفيل نيز نقش دارد) 4

 ». . .مرحلة  . . .در فرآيند فتوسنتز يك سلول كلرانشيمي، در مرحلة «چند مورد زير صحيح است؟  - 136
  .شود هاي نهايي واكنش فتوسنتز توليد مي ، بخشي از فرآورده3 –، همانند 1) الف
  .شوند هاي پرانرژي به يك مولكول آلي منتقل مي ، الكترون2 –، همانند 3) ب
  .هاي موجود در غشاي تيلاكوئيد هيچ نقشي ندارند ، پروتئين2 –، برخلاف 1) ج
  .يابد هيدروژن درون تيلاكوئيد افزايش مي، غلظت يون 1 –، برخلاف 2) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  برند صحيح است؟ اكسيد از دو سيستم آنزيمي بهره مي دي كدام عبارت در رابطه با گياهاني كه براي تثبيت كربن - 137
  .شود د ميكربني داخل واكوئل تولي 4هاي مختلف در داخل يك سلول باشد، اسيد  اگر فعاليت اين دو سيستم در زمان) 1
  .اند تقريباً بسته ي هواييها هاي مختلف باشد، هنگام فعاليت آنزيم روبيسكو، روزنه اگر فعاليت اين دو سيستم داخل سلول) 2
  .شود كربني شكسته مي 4از سلول ميانبرگ به سلول غلاف آوندي، تركيب  CO2در گياه نيشكر، قبل از ورود گاز ) 3
  .برخلاف مرحلة دوم، مستقل از نور است CO2كه كارايي فتوسنتزي كمتري دارند، مرحلة اول تثبيت  گياهاني در) 4

 باشد؟ ها را آلوده كند، صحيح مي تواند باكتري چند عبارت در مورد هر ويروسي كه مي - 138
  .است دمادة ژنتيك خوكارآمدترين شكل كپسيد براي گنجاندن  فاقد) الف
  .گيرد سوراخ شدن ديوارة سلولي باكتري صورت مي سيد به درون باكتري، همواره در پيا تزريق نوكلئيك) ب
  .شود مراز انجام مي پلي RNA تنها يك نوعهاي رمزكنندة پوشش پروتئيني توسط  رونويسي از ژن) ج
  .استفاده شود ممكن است ماده پيش دار به عنوان فسفاته يوراسيل سه هايدر طي بيان ژن آن از نوكلئوتيد) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ». . . هر باكتري«كند؟  درستي تكميل مي چند مورد، عبارت مقابل را به - 139

  .كند مصرف مي ATPدو مولكول ازاي مصرف هر مولكول گلوكز،  بهاتوتروف، در مرحلة گليكوليز، ) الف
  .باشد بسته به نور ميشيميواتوتروف، در متابوليسم خود، فاقد مرحلة وا) ب
  .آورد دست مي سولفيد به هيدروژناز  فقط خود رامورد نياز گوگردي، الكترون ) ج
  .كند بازسازي مي الكترون آلي هاي پذيرنده استفاده از را با +NADگوگردي ارغواني، ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  . . .تواند  است مي . . . تري كه منبع كسب الكترون در آنهر باك - 140
  .اتوتروف در غشاء خود رنگيزه فتوسنتزي داشته باشدهاي  همانند ساير باكتري –ها  تركيباتي مانند كربوهيدرات) 1
  .دست آورد خود را در حضور اكسيژن بهمورد نياز در محيط هوازي انرژي زيستي  –تركيبات گوگردي) 2
  .كند را مصرف مي ADPولكول م ،همزمان با توليد پيرووات –تركيبات غيرآلي مانند آمونياك ) 3
  .دكن توليد مي ATP مولكول ،طي گليكوليز NADHهمزمان با توليد  –آب  ،همانند گياهان) 4
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  . يابد مي. . . و مقدار پروژسترون . . . مقدار توليد . . . ساله همزمان با  39جنسي يك زن سالم و  ةطور معمول، در چرخ به - 141

  افزايش ـ كاهش ،وليكوليفمون محرك رحم ـ هور ةضخيم شدن ديوار آغاز) 1
  افزايش ـ افزايش ،رشد فوليكول ـ هورمون آزاد كننده افزايش) 2
  ـ افزايش ، كاهشهورمون لوتئيني كنندهسم زرد ـ جشروع رشد ) 3
  كاهش ـ كاهش ،از تخمدان ـ استروژنآزاد شدن تخمك ) 4

  واع لقاح در جانوران صحيح است؟انگزينه دربارة كدام  - 142
  . شود ده ميدي بر تخم ةلول ،توليد مثل شركت كننده در نراوتمام جان دردر لقاح خارجي برخلاف لقاح داخلي، ) 1
  . از بدن جانور ماده خارج شودطي فرايند لقاح تواند  مي سلول جنسي مادهدر لقاح داخلي همانند لقاح خارجي،  )2
  . گونه در سطح تخمك وجود دارد هاي هم هايي جهت تشخيص گامت رندهدر لقاح داخلي همانند لقاح خارجي، گي) 3
  .شود توليد ميتوليدمثل  برايبسيار زيادي گامت  تعداددر لقاح خارجي برخلاف لقاح داخلي، ) 4

ساز مرد، ساختارهاي چهار كروماتيدي در  سپرمهاي ا هاي ديوارة داخلي لوله شود سلول هر هورموني كه به صورت مستقيم باعث مي - 143
   .  . . . ،استواي سلول ايجاد كنند

  . هاي هاپلوئيد، گيرنده دارد هاي سازندة گامت درون فضاي سيتوپلاسم سلول) 1
  . شود با مصرف انرژي زيستي از غشاي سلول سازنده خود خارج مي )2
  . دساز اثرگذار باش اي اسپرمه لوله هاي موجود در بينابين ممكن است بر سلول) 3
  . ني و تحرك اسپرم شودامي قطعة تواند سبب افزايش ميزان مصرف انرژي در نمي) 4

  . شود ها محسوب مي از وظايف بيضه. . . برخلاف . . .  در يك فرد بالغ و سالم  - 144
  ها توليد اسپرم ـ ايجاد شرايط مناسب براي نگهداري اسپرم) 1
  ها شرايط مناسب براي توليد اسپرمي ـ ايجاد هاي جنس توليد هورمون )2
  هاي جنسي  توليد اسپرم ـ توليد هورمون) 3
   ها به خارج بدن ا ـ انتقال اسپرمه ايجاد شرايط مناسب براي نگهداري اسپرم) 4

  است؟  نادرستكند  فالوپ حركت مي ةهر سلول هاپلوئيدي كه در لول ةچند مورد از موارد زير دربار - 145
  . كروماتيدي است هاي تك موزومداراي كرو ●
  . ديپلوئيد احاطه شده است پيكري ةتوسط تعدادي ياخت ●
  . كند فالوپ به حركت آن كمك مي ةصاف لول ةقباضات ماهيچنا ●
  . انرژي در غياب اكسيژن را ندارد ةقابليت توليد و ذخير ●
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  دقيقه20: وقت پيشنهادي .  توليد مثل و رشد و نمو جانوران
    250تا  228هاي  صفحه: 2و آزمايشگاه  يشناس زيست

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف شناسي پايه زيستي درس ها گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

www.konkur.in

forum.konkur.in



  13 : ةصفح  تجربيالتحصيلان  اختصاصي فارغ   زيست شناسي -اسفند 17آزمون  –» 5«پروژة 
  

  . . . شماره . . . بخش شماره . مثلي مرد استشكل مقابل مربوط به بخشي از دستگاه توليد - 146
  . سازد ژي اسپرم ميموادي براي افزايش سطح انر 2د ـ ماننه، 1) 1
  . ، داراي مجرايي براي ترشح مواد مختلف است1، برخلاف ـ 3 )2
  .ريزد ميهاي متحرك  راه اسپرم مواد ترشحي را در، 3، برخلاف ـ 1) 3
  . سازي مواد اسيدي موجود در مسير خروج اسپرم را دارد ، توانايي خنثي3، همانند ـ 2) 4
  

 كند؟  كدام گزاره، جملة زير را به طور قطع به درستي تكميل مي - 147
  ». . .  .جانوري با . . . است، . . . در جانوري كه داراي «
  . شود ين ديده ميداري جنين ـ برخلاف ـ رشد ناقص جنين در بدن مادر، وسيلة تغذية جن نگه ترين نوع روش كامل) 1
  . كند جنين از اندوختة غذايي تخمك استفاده نمي ،د ـ رشد و نمو كامل جنين در رحمنبر ـ همان تخم ةلقاح خارج از لول )2
  .شود لقاح قبل از رسيدن تخمك به رحم انجام مي ،ترين ديوارة رحم ـ برخلاف ـ رحم ابتدايي در دستگاه توليدمثل ضخيم) 3
  . شود مي افظتمح ة، تخم توسط چند لايدار و مهره گذاري در خاك طرفه در شش ـ همانند ـ توانايي تخم هواي يك جريان) 4
  

  است، كدام عبارت صحيح است؟ و سالم رو كه مربوط به يك اسپرم بالغ  با توجه به شكل روبه - 148
   .كند درون بيضه توانايي حركت پيدا مي ةخورد هاي پيچ ، در بخش1بخش ) 1
  . تخمك اثر دارد دورهاي  هايي دارد كه بر همة لايه درشت مولكول ،3بخش ) 2
   .كنند تخمك را تخريب مي هاي ههايي است كه ديوار ، داراي اطلاعات آنزيم4بخش ) 3
  . ها به عوامل رونويسي نياز است ، اطلاعات وراثتي دارد كه براي بيان آن2بخش ) 4

  صحيح است؟ همواره ژنكدام گزينه دربارة اندام هدف هورمون استرو - 149
  . باشد نيز مي كننده لوتئينياندام هدف هورمون  )1
  .هستندهاي آن به صورت درون سلولي  هاي هورموني سلول گيرندهتمام  )2
  . داراي بافتي با فضاي بين سلولي زياد استدر حفرة شكم، ترين قسمت خود  در خارجي )3
  . باشد اندام توليد اين هورمون نيز مي) 4

  . شود. . . باعث  نيستدر خون يك زن بالغ ممكن  FSHو  LHكثر اختلاف غلظت حدا - 150
  وسيت اوليه وادها در سطح استوايي ارديف شدن تتر) 1
  وسيت اوليهوهاي پروتئني در ميانة سلول ا تشكيل كمربندي از رشته) 2
  ها  كوتاه شدن ميكروتوبول) 3
  وراثتي  ةسفوليپيدها در اطراف مادرديف شدن ف) 4

  . . .  .بند ناف انسان . . .  - 151
  . هاي ـ همانند سرخرگ ششي، داراي خون تيره هستند سرخرگ) 1
  . ي، داراي خون روشن هستندشهاي ش هاي ـ همانند سياهرگ سياهرگ) 2
  . هاي ـ برخلاف سياهرگ بخش مادري جفت، داراي خون روشن است سياهرگ) 3
  . داراي خون روشن هستند ،ي جفترهاي ـ برخلاف سرخرگ بخش ماد سرخرگ) 4

  . . .  .طور معمول در يك زن سالم باردار،  به - 152
  . در خون، در حال افزايش است FSHو  LHان با تقسيمات متوالي زيگوت، ميزان مهمز) 1
  . كند رويان مي هاي رگ هاي مادر و ل مواد بين رگشروع نمو خود، شروع به تباد ةغشاي كوريون از لحظ) 2
  . ، اندازه داردچهارمحدود دو برابر انتهاي هفته  گيري بازوها و پاهاي رويان، رويان كلهمزمان با ش) 3
  . اي قلب رويان، داراي قدرت انقباض ذاتي هستند همزمان با آغاز ضربان قلب رويان، تمام تارهاي ماهيچه) 4
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  كند؟  مقابل را به درستي تكميل مي ةكدام گزينه جمل - 153
  ».. . .  شود،  شدن ديوارة رحم مي سالم، هر هورموني كه باعث ضخيم جنسي زنان بالغ و ةدر چرخ«
  . است جنسيخودتنظيمي منفي بر هورمون محرك  همواره داراي اثر) 1
  .هاي هيپوفيز دارد ئال اثر خودتنظيمي منفي بر هورمونلوت مرحلةدر ) 2
  . شود هاي فوليكول در حال رشد تخمدان ترشح مي توسط سلول) 3
  . گذاري نقش دارد ديل فوليكول پاره شده به جسم زرد و تخمكدر تب) 4

  ؟كدام گزينه در مورد زايمان به درستي بيان شده است - 154
  . يابد شود، از هيپوفيز پسين افزايش مي در حين زايمان، ترشح هورمورني كه سبب توليد شير مي) 1
  . دنشو تولد جنين دفع مي بان نقش دارد و همچنين بند ناف، جفت كه غشاي كوريون در تشكيل آ) 2
  . ي اثر خودتنظيمي مثبت استاشود، دار مي هاي صاف ديوارة رحم ههورموني كه در هيپوتالاموس توليد شده و سبب انقباض ماهيچ) 3
  . گيرد كه رشد و نمو جسمي و عصبي جنين كامل شده است زايمان زماني صورت مي) 4

  نيني صحيح است؟در دوران جسونوگرافي  كدام گزينه دربارة - 155
  . باشد هفتم مي ةحاملگي را تشخيص داد، هفت توان اي كه مي اولين هفته) 1
  . باشد پذير نمي جنين، با اطلاعات موجود در تصاوير امكان ةتعيين ابعاد و انداز) 2
  . توان مشاهده كرد چهارم پس از لقاح به وضوح مي ةحركات قلب را در هفت) 3
  . نين با استفاده از تصاوير، قابل بررسي و انجام استتعيين سلامتي و سنِ ج) 4

  . . .  .اولين هفتة پس از لقاح  در - 156
  . گذارد ميكاهش رو به قطعاً قاعدگي در بدن مادر  ةهاي استروئيدي چرخ ميزان هورمون) 1
  . دباشن زيگوت مي باه زشوند كه هم اندا هايي حاصل مي زيگوت، سلولدر هاي ميتوز  با آغاز تقسيم) 2
  .از يك لايه سلول تشكيل شده استآيد كه  سلولي در حال تقسيم در نهايت به صورت يك توپ توخالي درمي ةتود) 3
  . دهد پايين بوده و جسم زرد همچنان به فعاليت خود ادامه مي غلظت هورمون آزادكنندة هيپوتالاموس) 4

  . . .  . جز بهكنند،  تمام موارد زير در دورة جنيني شروع به فعاليت مي - 157
   سر ران 4 ةماهيچ) 2     دهليزها) 1
  اي  هاي بين دنده ماهيچه) 4    ها  تخمدان) 3

هاي نگهداري جنين است، كدام عبارت به  در رابطه با شكل مقابل كه يكي از روش - 158
  درستي بيان شده است؟ 

  . اظتي استفهاي ح پوستهداراي سلول جنسي ماده در اين جاندار، همواره ) 1
  . شود در جانداري با سيستم چند همسري و دفاع اختصاصي ديده مياره همو) 2
  . كند به صورت نارس به دنيا بيايد، از غدد شيري تغذيه مي نوزاددر صورتي كه ) 3
   . ممكن است مراحل ابتدايي نمو جنيني در داخل بدن جانور اتفاق بيافتد) 4

  .  . . .اسپرماتوسيت ثانويه برخلاف اسپرماتوسيت اوليه  - 159
  . كند با تقسيم خود دو سلول هاپلوئيد را ايجاد مي) 1
  . كروماتيدي است هاي تك داراي كروموزوم) 2
  . كند بلوغ تقسيم خود را آغاز ميسن قبل از ) 3
  . باشد Xتواند فاقد كروموزوم  مي) 4

  . . .  نيستممكن كند  ح آزاد مياهاي مادة فراواني را براي لق اي كه گامت هر گونه - 160
  . دنتوليد كند كه بعد از تولد مدت كمي زنده بمان هايي ديگر، زادههاي  در صورت آميزش با گونه) 1
  . نداشته باشدبراي دفع به آب چنداني احتياج  كه كند دفع ي رادار نژزايد نيترو ةمادبتواند ) 2
  . دمكانيكي داشته باش ايهدر برابر فشارو مقاوم  پذير بافت پيوندي انعطافنوعي دروني از جنس  ياسكلت) 3
  . مادر از عوامل نامساعد محيطي محافظت شود بدنمواد توليد شده در  به وسيلة جنيني توليد كند كه) 4
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 محل انجام محاسبات

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  ؟ يابد به ترتيب از راست به چپ افزايش مي امواج الكترومغناطيسي  وجينه، طول مدر كدام گز - 161
  راديويي، فروسرخگاما،  )2    راديوييگاما، فرابنفش،  )1
  ، فرابنفش، گاما راديويي) 4    فروسرخ، گاما، فرابنفش  )3

  ؟ صحيح استهاي زير در مورد اين دو ذره  كدام يك از گزينه .فاز مخالف هستند ردعرضي از يك موج  N و Mة دو ذر - 162

فردي از اختلاف فازشان ضريب )1
  . تشان يكسان استكجهت حر )2    . است2

  . ا كندشونده استشونده و يحركت هر دو يا تند) 4     .مكان هر دو ذره يكسان است) 3
yUبه صورت SIها در حال پيشروي است درxمعادلة يك موج كه روي محور - 163 / sin( x t)   0 2 5 . . . اين موج . باشد مي 20

  .ديان استرا. . . متر از هم قرار دارند  سانتي 2 ةاز دو نقطه از موج كه به فاصلو اختلاف ف

2عرضي ـ  )1
 عرضي ـ )2   5

2 طولي ـ )3   10
طولي ـ ) 4   5

10   

كـدام  باشـد،   12cmاراگر طول موج در ت. در اين تار موج ايستاده تشكيل شده است. محكم بسته شده است تاري بين دو نقطه - 164
  ؟ طول اين تار باشد تواند نميگزينه 

1(cm12   2(cm32   3(cm36   4( cm42   
u با معادلات عرضي دو موج - 165 sin( t x) 1 5 10 u و 2 sin( t k x) 2 28 . شـوند  هر دو در يك محيط منتشـر مـي  ، SIدر 200

  موج دوم چند متر است؟ منبع طول موج امواج ناشي از 

1(
2   2(

20   3(
3   4(

30   

درصد افزايش  50منبع موج را  اگر بسامد. ضي در حال پيشروي استعر يك موج ،كه تحت كشش قرار گرفته است در يك سيم - 166
  ؟كند درصد افزايش دهيم، طول موج در اين سيم چند درصد تغيير مي 44كشش سيم را  زمان نيروي مهو 
   .يابد درصد كاهش مي 22 )2     .يابد درصد كاهش مي 20 )1
  . يابد درصد افزايش مي 22) 4    . يابد درصد افزايش مي 20 )3

  دقيقه 40: وقت پيشنهادي  مغناطيسيالكتروهاي  موج+ هاي صوتي  موج+ مكانيكي هاي  موج
   151تا  78هاي  صفحه: دانشگاهي فيزيك پيش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفدانشگاهي فيزيك پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ون قبل چند از عملكرد شما در آزم

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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و از طرف ديگر به دياپازوني با بسامد  mاي به جرم به وزنهاز يك طرف متر  2و به طول گرم  10تاري افقي به جرم  ،مطابق شكل - 167

10چند كيلوگرم است؟  mگره ايجاد شود 4 اگر در طول تار. استوصل  Hz150نوسان  N(g )
kg

   
1( 200   2( 20   
3( 300  4 (30   

xu رتوبه ص SIدر يتابع موج - 168 / sin( t x)  0 04 20 مكان در اي از محيط كه  شتاب نوسان ذره. داده شده است 2

25x cm 30 ةقرار دارد، در لحظt s
 است؟  بر مربع ثانيهمتر  چند سانتي  

1( 800-   2( 8-   3( 800   4 (8   

10mتعدر طنابي موج با سر - 169
s

 باشـد،  2grطنـاب  از جرم هر يـك متـر    اگر .ر استدر حال انتشا 4cmو دامنة 5Hzبسامد ،

8سر آن با هم وانرژي موج در بخشي از طناب كه دحداقل 
 2راديان اختلاف فاز دارند، چند ژول است؟ 10( )    

1(/  33 2 10  2(/  31 6 10  3( 42 10   4( 32 10   
 هــا در حــال پيشــروي بــوده و معادلــة ارتعاشــي دو نقطــه از محــيط انتشــار مــوج بــه صــورت xيــك مــوج روي محــور - 170

Mu Asin( t )  20 Nu و 5 Asin( t )  
420 15

radگر عدد موج در محيطا. تاس 
m

2
ة اين دو باشد، كمترين فاصل3

  متر است؟ نقطه چند سانتي
1( 7  2( 10   3( 20  4 (70   

1 بـه  Mسرعت نقطـة  ، tچند ثانيه بعد از لحظة . است زيرشكل مطابق  tلحظة نقش يك موج عرضي در - 171 6 m/
s

    بـه طـرف
  رسد؟  پايين مي

1(1
40

   2(1
80

     

3(3
80

   4(1
20

   
  

400mهرتز و سرعت 500با بسامد  گازار صوت در يك شدر انت - 172
s

را دارد، از  اي كه حداكثر فشار فاصلة نقطه يك لحظه،در  
  متر است؟  را دارد، چند سانتي اي كه كمترين فشار نقطه ترين نزديك

1( 20   2( 2/0   3( 40   4 (4/0   
 100تراز شدت صوت  ،از اين چشمهچند متري  ةدر فاصل. كند تي را در محيط منتشر ميووات امواج ص 300صوتي با توان  ةچشم - 173

WIدر نظر گرفته شود و 3اتلاف انرژي ناچيز و (؟ استبل  سيد
m

 12
0 210(  

1( 50   2( 500  3( 100   4 (2500   

m

y(cm)

x(cm)

v= 6
m
s

20cm M
-4

2
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طول لولـة يـك   . استدر همان محيط  اي هم بسامد با هماهنگ سوم لولة يك انتها بسته يانتها باز ودصوتي هماهنگ دوم لولة  - 174
  ي دو انتها باز است؟  ته چند برابر طول لولهانتها بس

1( 6   2(1
6   3(4

3   4 (3
4   

  كند؟  درصد افزايش دهيم، سرعت انتشار صوت در آن چگونه تغيير مي 44اگر دماي مطلق گازي را  - 175
  . يابد درصد افزايش مي 20 )2   .يابد درصد افزايش مي 44 )1
  . يابد درصد افزايش مي 2) 4  . يابد درصد افزايش مي 12 )3

7بل افزايش يابد؟  دسي 17شدت صوت چگونه تغيير كند تا تراز شدت آن  - 176 0 85(log / )   
  . برابر شود 49 )2    . برابر شود 710)1

3(W

m
7

W)4  . فزايش يابدا 210

m249 افزايش يابد .  

برابـر فاصـله دو    4000 هـا  شـكاف  ي اگر فاصلة پرده از صفحه. كنيم استفاده مي A6000طول موج بانوري  ازآزمايش يانگ  در - 177
 گيرد؟  وار جاي ميمتر چند ن سانتي 3 ةروي پرده بين دو نقطه به فاصل ،شكاف باشد

1( 100   2( 1000   3( 250  4 (25   
0t در شكل زير نمودار ميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي برحسب مكان در خـلاء و در لحظـة   - 178     نشـان داده شـده

m(cرتز است؟هاي الكترومغناطيسي قرار دارد و بسامد آن چند ه اي از موج اين موج در چه محدوده. است )
s

  83 10 

مرئي، )1 155 10       
مرئي، )2 145 10   
فروسرخ، )3 155 10       
،فروسرخ )4 145 10   

ر روشـن مركـزي   ا، فاصلة نوار روشن سوم از نـو متر باشد ميلي 2نوار روشن اول از نوار روشن پنجم آزمايش يانگ اگر فاصلة  در - 179
 متر است؟  چند ميلي

1( 1  2( 25/1   3( 5/1  4 (75/1   
 tمحل نوار تاريك دوم برابـر  بهو  tدر آزمايش يانگ اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به محل نوار روشن پنجم برابر - 180

)مقدار. است t t )    كدام است؟ 

1(
c
5

3   2(
c
7   3(

c
5   4(

c
7

2   
  

 

x( m)μ

E(   )N
C

0/6
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 چند اهم است؟  Bو  Aدو نقطه بين مقابل مقاومت معادل شكل در مدار  - 181
  صفر )1
2( 5/0  
3( 2  
4 (25   

دهند به ترتيـب از   نشان مي 2Aو 1A آل ايده هاي جرياني كه آمپرسنج كند، شدت حركت Cاگر در مدار زير لغزنده به سمت - 182
 كند؟  راست به چپ چه تغييري مي

  كاهش ـ كاهش  )1
  كاهش ـ افزايش  )2
  افزايش ـ كاهش  )3
  افزايش ـ افزايش ) 4

 چند اهم است؟  R. دنكن توان مصرف مي W20مدار مقابل در مجموع هاي خارجي در  مقاومت - 183
1( 2  
2( 3  
3( 5  
4 (8  

آمپرسنج  باز باشد K  در حالتي كه كليد .دهد آمپر را نشان مي 5بسته است آمپرسنج  K ي كه كليدتدر حال ،در مدار شكل زير - 184
 .)آل است آمپرسنج ايده( دهد؟ چند آمپر را نشان مي

1( 5
3   2( 3

5   

3( 25
3   4 (3  

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  جريان الكتريكي
    76تا  57هاي  صفحه: 1فيزيك )+ تا ابتداي توان در مدارهاي الكتريكي( 78تا  64هاي  صفحه: 3فيزيك 

  .ها پاسخ دهيد يكي از اين كتاب به بايدكتاب هستند و شما  زوج 3فيزيك و  2و  1 فيزيك: توجه

B A
2Ω

4Ω 1Ω

6Ω

12Ω

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالي قبگذار هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ت؟گذاري شما براي آزمون امروز چيس هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

C

B

A1R1

A2

R

10

Ω

ε= V

2

=r,

A

K 3Ω

6Ω

3Ω

ε

1=r Ω
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توان خروجي باتري چند ، اهم برسانيم 3اگر مقاومت رئوستا رابه . وات است 16ن خروجي باتري توا ةبيشين مقابلشكل  مدار در - 185
 شود؟  وات مي

 
1( 12  2( 8    
3 (4  4 (16  

)مولد ةولت را نمايش دهد، نيروي محرك 2آل عدد  سنج ايده ، اگر ولتزيردر شكل  - 186 )  چند ولت است؟ 
1( 32  
2( 38  
3 (16  
4 (19  

به ازاي چه جريـاني بـر حسـب    . مطابق شكل است خارجي نمودار تغييرات توان خروجي يك مولد بر حسب مقاومت الكتريكي - 187
 آمپر توان خروجي مولد بيشينه است؟

1( 5/0  
2( 2  
3 (1  
4 (4/2  

A رو در مدار روبه - 188 BV V  چند ولت است؟ 
  صفر )1
2( 25/7  
3 (5/7  
4 (75/7  

چـه  آل  ايـده آمپرسـنج  . است 36V، مصرفي را داردر مدار شكل مقابل، اختلاف پتانسيل دو سرمقاومتي كه بيشترين توان د - 189
 ؟ دهد نشان ميبر حسب آمپر عددي را 

1( 1  2( 2  
3 (3  4 (4  
  

ولـت را   15عدد  ،وصل كنيم D و Bنقاط ا بهرآل  ايدهسنج  ولتيك دو سر اگر  .دهد قسمتي از يك مدار را نشان مي زيرشكل  - 190
 دهد؟  نشان ميبرحسب ولت وصل كنيم چه عددي را  C و Aسنج را به نقاط ولتدو سر اگر . دهد نشان مي

 

1( 14  
2( 32  
3 (20  
  32يا  14 )4

12

9 16
R(Ω)

P(W)

A
B

C
2=R Ω

1

5
=

R

Ω
3

D

3=R Ω
25ε = V

1
1=r Ω

1

2
=

I 3
A

10ε = V
2

2=r Ω
2

I
2

A

B

2=2

7/5ε = V
2

r =3

12ε = V
3

rΩ Ω2

Ω4Ω2

=1

6ε = V
1

r Ω1

R

8ε= V

r

A

ε

2=r Ω
18=R Ω1

6=R Ω3

4=R Ω2

8=R Ω
4

V

1ε = Ωr

R1
5= Ω R3
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2= Ω R4
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 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 191

  . ژول است SIدر  يت برداري است و واحد آنمكار يك ك )1
  .استسم كار انجام شده جي وبر ر ،اگر به جسمي نيرو وارد شود و جسم حركت نكند) 2
  . نيروي وارد بر جسم رابطة عكس داردي  اندازهاي كه با  هيتي است نردمكار انجام شده بر روي يك جسم ك) 3
   .كار انجام شده بر روي جسم بيشتر استبزرگي جايي يك جسم تحت اثر نيروي ثابت بر مسير مستقيم بيشتر باشد،  هرچه جابه) 4

6ة به انداز m اگر سرعت متحركي به جرم - 192 m
s

 .يابـد  برابر انرژي جنبشي اوليـه افـزايش مـي    3ر كند، انرژي جنبشي آن تغيي 

 بر ثانيه است؟ مترچند در حالت ثانويه سرعت جسم 

1( 6  2 (12  3 (6 3   4(6 3 6   
اگـر نيـروي   . آورد  را روي يك سطح افقي از حـال سـكون بـه حركـت درمـي      60kgجسمي به جرم 200Nافقي ثابت نيروي  - 193

 چند ژول است؟  3s تمدباشد، كار نيروي خالص وارد بر جسم در  80N در مقابل اين حركتجنبشي اصطكاك 

1( 270  2 (540  3 (1080  4 (810  
. كنـد  جا مـي  جابه 4mكند و آن را در هر ثانيه به اندازة اثر مي 5kgرمجاي به  به وزنه 20Nينيرويي به بزرگ مطابق شكل زير، - 194

010؟ثانيه چند ژول است 5العمل سطح در مدت  عكس يكار نيرو  اندازة 37 0 6N(g ,sin / )
kg

   

    صفر  )1
2 (320    
3 (80    
   .ايد ضريب اصطكاك جنبشي وزنه با سطح مشخص باشدب) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كار و انرژي
    26تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك +  94تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك 

  .ها پاسخ دهيد به يكي از اين كتاب بايدكتاب هستند و شما  زوج 3فيزيك  و 2 و 1 فيزيك: توجه

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2و  1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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هـا پـس از    سرعت وزنه. رود بالا مي 600cm به اندازة 1m كند و وزنة از حال سكون شروع به حركت مي مطابق شكل سيستم - 195

Ngد متر بر ثانيه است؟ جايي چن اين جابه ,m kg ,m kg)
kg

  2 110 8  .)نظر كنيد اتلاف انرژي صرف زو ا 2

1( 6    
2 (6 2     
3(6 3     
4 (12   

4سرعتبا  Aاز نقطة 10kg رو، جسمي به جرم مطابق شكل روبه - 196 m
s

متوقـف   Bكنـد و در نقطـة   به سمت پايين حركت مـي  

10كار نيروي اصطكاك در كل مسير حركت چند ژول است؟ . شود مي N(g )
kg

  

1( 120-   2 (80-   
3 (280-  4 (200-   

/آنمصرفي و توان  %60اگر بازده موتور آن  .برد طبقه بالا مي 15 با سرعت ثابت بار را10kgثانيه 4بر در مدت يك بالا - 197 kW1 25 

10هر طبقه چند متر است؟  ، ارتفاعباشد N(g )
kg

 

1( 2  2 (6   3 (3  4 (5/2   

12متري رها شده و با تندي 45از ارتفاع  4kgجسمي به جرم - 198 5 m
s

ر ثرسد و پس از برخورد با زمين حـداك  به سطح زمين مي 
و از اتلاف انرژي به هنگـام   اشداگر نيروي مقاومت هوا در اين حركت به هنگام رفت و بازگشت يكسان ب. آيد بالا مي hتا ارتفاع

210كدام است؟ SIدر  h ،پوشي شود برخورد با زمين چشم m(g )
s

  

1( 26  2 (30   3 (36  4 (40   

23سم از حال سكون و با شتابج، زيردر شكل  - 199 m

s
دار، كـار   در طول مسير حركت جسم تا پايين سطح شـيب . لغزد به پايين مي 

10ك است؟ نيروي وزن جسم چند برابر كار نيروي اصطكا N(g )
kg

  

1(3
2   2(5

2   3(
3
2   4 (

5
2  

4اگر انرژي جنبشي گلوله در فاصـلة . شود ميرها  hن سرعت اوليه از ارتفاعوگرم بد 200اي به جرم  گلوله ،در شرايط خلاء - 200
h  از

N(gچند متر بوده است؟  hارتفاعباشد،  120Jسطح زمين برابر  )
kg

10  

1( 80  2 (60   3 (32  4 (20   

m
1

m
2

A

B

m2

30
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  كدام گزينه صحيح است؟ - 201

Alطبق نظرية آرنيوس، ) 1 O2   .يك اكسيد فلزي است كه خاصيت بازي دارد 3

  .برونستد قابل توجيه است –طبق هر دو نظرية آرنيوس و لوري  ،خاصيت بازي يون اكسيد در آب) 2

  .كلريد و آمونياك با نظرية آرنيوس قابل توجيه است كلريد از گازهاي هيدروژن تشكيل جامد يوني آمونيوم) 3

4 (pH  است 7آب خنثي در هر دمايي برابر.  

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 202

  .يون نيتريت، نام باز مزدوج نيتريك اسيد است) آ
  .كنند اك و رشد بهتر گياهان به آن آهك اضافه ميبراي افزايش ميزان اسيدي بودن خ) ب
  .باشد مي 7ها كمتر از  آن pHها داراي اسيد هستند و  اغلب ميوه) پ
  .يابد محيط كاهش مي pHهاي صنعتي به محيط زيست،  با ورود فاضلاب) ت
1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

دهـد، كـدام گزينـه     با توجه به شكل زير كه واكنش دو قطعه يكسان از نوار منيزيم با دو محلول اسيدي متفاوت را نشـان مـي   - 203
 .)دو محلول يكسان است و دماي غلظت( درست است؟

  .بسيار كوچك است aKداراي ) 2(محلول ) 1
  .تر است قوي )2(، از اسيد محلول )1(اسيد محلول ) 2
   .يون هيدرونيوم كمتري دارد) 2(محلول ) 3
   .يك اسيد آلي باشدمحلول تواند  مي) 1(محلول ) 4

  دقيقه 20 :وقت پيشنهادي   الكتروشيمي+ اسيدها و بازها 
 104تا  60هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفدانشگاهي شيمي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از عملكرد شما در 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 اند؟ اسيد، كدام موارد از مطالب زير، درست در رابطه با مراحل يونش فسفريك - 204
  .مانند نشده باقي مي صورت تفكيك ها به بيشتر مولكول) آ
  .داردت بازي خاصي فقط مرحلة دومباز حاصل از  )ب
Hغلظت مولي ) پ O

  .ها بيشتر است از غلظت ساير گونه 3
2) ت 4H PO  برونستد است –در مرحلة دوم يونش، اسيد لوري.  
  آ، پ) 4  ب، ت) 3  آ، ب) 2  ت آ،) 1

025در دماي  - 205 C ،0 اگر در محلول ايجادشده به ازاي هر . كنيم ليتر آب حل مي ميلي 200در  را اسيد گرم هيدروفلوئوريك /8
11ر است؟ يون ايجاد شود، غلظت مولي يون هيدرونيوم چند مولا HF ،24مولكول  960 19(H ,F :g.mol )  

1 (/  32 5 10  2 ( 35 10    
3 (/  22 5 10  4 ( 25 10  

 )C025دما (هاي مشخص شده در نمودار درست نشان داده شده است؟  در چه تعداد از نمودارهاي زير رابطة بين كميت - 206
pH

H3O
+[ [

pH

pOH

14

14

�ونه� تف��� α(  %)دريالصد

اس�د غلظت

ضع�ف اس�د مولاريال 1 HA)(محلول

(ت) (ب) (آ)

pOH

H3O
+[ [

  (پ)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 :جز بههاي زير درست است،  تمام گزينه - 207

aدر تعادل ) 1
mol(K / )HA(aq) H O(l) A (aq) H O (aq)
L

    2 2 31 2 10   قدرت اسيديHA  بيشتر ازH O3 است.  

  .در اتانول نامحلول است C025سين يك آمينواسيد طبيعي است كه در دماي  گلي) 2
  .سين خصلت آمفوتري دارد لوري تركيب گلي –براساس مدل برونستد ) 3
  .هر كربوكسيليك اسيد با فرمول تجربي آن يكسان استفرمول مولكولي ) 4

4با  HAاسيد  - 208 7pH /  62و 10aK   اسـيد   اسيد با غلظـت برابـر   يدروكلريكاگر ه. در نظر بگيريد راHA   داشـته
2 است؟ آن چند pHباشيم،  0 3(log / ) 

1 (/3 7  2 (/3 3    
3 (/2 7  4 (/2 3  
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 209

H]همواره نسبت  آب خالصدر  خود يونش آب فرايندي گرماگير و) 1 O ]

[OH ]




  .باشد برابر يك مي 3

  .از يك بزرگتر است C025به دماي  C0100در دماي  wKنسبت ) 2
Hهاي  و غلظت يون wKبا افزايش دما ) 3 O (aq)3  وOH (aq) يابد افزايش مي.  
  .يابد آن افزايش مي pOHآب كاهش اما  pHبا افزايش دماي آب خالص، ) 4

 اند؟ هاي جدول زير، چند مورد از مطالب زير درست با توجه به داده - 210

0/محلول  ● ClCHمولار  1 COOH2 ،pH 0تري نسبت به محلول  بزرگ 3CHمولار  /1 COOH دارد.  
6يون آمونيوم پايدارتر از يون  ● 5 3C H NH باشد مي.  
6محلول آبي  ● 5 3 3C H NH CH COO   آيد به رنگ قرمز درميسرخ در حضور شناساگر متيل.  
3CHپايداري  ● COOH  2بيشتر ازClCH COOH  3و پايداريNH  6 بيشتر از 5 2C H NH باشد مي.  
● pH  0محلول 3CHمولار  /1 COOH  برابرpH  0محلول   .باشد مولار آمونياك مي /1
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ فقط نقش باز را ايفا مي ،، نقش اسيد دارد، در معادلة آبكافت كدام نمك زيرKFمولكولي كه در معادلة آبكافت نمك  - 211
1 (NaNO3  2 (NH F4  3 (NaCN  4 (NH NO4 3  

 كدام گزينه درست است؟ - 212

  .شود دهنده در صنايع غذايي استفاده مي اسيد موجود در تمشك به عنوان طمع سيليكاز كربوك) 1
2 (pH  0/محلول Hمولار  1 SO2   .، عددي بين صفر و يك است4
  .شود تر مي باز مزدوج اسيد كوچك bKتر باشد،  ها سنگين اسيد هر چه گروه آلكيل در كربوكسيليك) 3
  .شوند هاي مناسب براي رشد ذرت، به رنگ صورتي شكوفا مي هاي ادريسي در خاك گل) 4

0تر محلول هيدروكسيد به نيم لي چند گرم باريم - 213  برسد؟  13محلول به  pHاسيد اضافه كنيم تا  مولار هيدروكلريك /1

1137 1 16(Ba ,H ,O :g.mol )   )نظر كنيد از تغيير حجم محلول صرف(.  
1 (/8 55  2 (/17 1  3 (/5 85  4 (/11 7  

pHبا  NH3محلولي از  - 214  با غلظت  HClليتر محلول  تواند چند ميلي از اين محلول حداكثر مي mL200. در اختيار داريم 9

0 001/ M  5را خنثي كند؟ 12 10b(K mol.L )   ) 025دما را C درنظر بگيريد(.  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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Mg) كدام يك از موارد زير صحيح است؟ - 215 ,O :g.mol )  124 16 
ا سركه موفق بـه تبـديل انـرژي    يبا قرار دادن آهن و مس در محلول نمك خوراكي  ،ند ايرانيان باستانلوئيجي گالواني همان و الكساندر ولتا) 1

  .شيميايي به الكتريكي شدند
  .بردند براي آبكاري اشياي فلزي بهره مي مستقيماً ايرانيان باستان از انرژي شيميايي) 2

2در ، اكسيد در واكنش فلز منيزيم با اكسيژن هوا و تشكيل منيزيم) 3
lmهاي گونة كاهنده،  از الكترون 3 0 است.  

Brاكسايش  واكنش  در نيم) 4 (s) Br e  22   .شود، حالت فيزيكي برم حاصله به صورت مايع است كه در فيلم عكاسي انجام مي 2
 اسيد كدام است؟  ربيكهاي كربن در آسكو هاي اكسايش اتمدمجموع عد - 216

OH

HO
O

O

OH OH  
1 (3  2 (5  3 (4  4 (6   

 با توجه به شكل مقابل چند مورد از مطالب زير براي آن درست است؟  - 217
  

   .76cmHgفشار گاز هيدوژن ورودي برابر* 
 *pH محلول الكتروليت برابر يك.  
   .مول بر ليتر 1310تروليت آنغلظت يون هيدروكسيد در محلول الك* 
*E0 اق برابر صفرآن فقط در دماي ات.   
H]ثابت ماندن حجم تيغة فلزي و*  (aq)] هنگام اتصال به نيم سلول ديگر  در  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

Eطبق معادلة  - 218 0
2 و 0 ســـلول 3 4 22 2Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq)      توان گفت مي: 

1( Sn (aq)2 تر از اكسندهFe (aq)2 است .      
  . است 6مجموع ضرايب واكنش پس از موازنه ) 2
        .وجود داردامكان برگشت واكنش ) 3
Feقدرت كاهندگي) 4 (aq)3ازSn (aq)4 بيشتر است. 

Eاگر - 219 0
Znگالوانيبراي سلول  0 ســـلول Fe  وZn Cu سلول گالواني  ةباشد، نيروي محرك ولت 1/1و  32/0ترتيب برابر  هب

Fe Cu  كدام است؟
2

0 44FeE ( ) / V
Fe


     

1 (/ V0 87   2 (/ V0 78   3(/ V1 4   4(/ V1 33 
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يتـر گـاز   ل 3گرم از الكترود آنـد   2/34اگر به ازاي خورده شدن  SHEآلومينيوم و ي ادر سلول گالواني تشكيل شده از الكتروده - 220
10هيدروژن با چگالي  95/ g.L 127است؟  چند درصدتوليد شود، بازده درصدي واكنش كلي سلول 1(Al ,H :g.mol )   

1 (70  2 (5/37  3 (35  4 (75  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 است؟  نادرستكدام عبارت  - 221

1 (H H اتر از اتيل ذوب دي 0 H ذوب اتانول بيشتر بوده ولي 0 H تبخير آن كمتر از 0   . تبخير اتانول است 0
  . به كار مي رود تگيري تقريبي گرماي سوختن يك ماده در حجم ثاب گرماسنج بمبي براي اندازه) 2
  . شوند ه صورت خود به خودي انجام ميب ها منفي است، اغلب آن Hهايي كه  واكنش) 3
  . ل نئون بيشتر استوبه حجم يك ليتر و حاوي يك م اي بسته ةپي سامانن، از آنتروئومول ن 1ليتر و شامل  2اي به حجم  بسته ةآنتروپي سامان) 4

 چند مورد ازمطالب زير درست است؟  - 222
A)پيوند دوگانهقدرت ) آ A) رت پيوند يگانهتر از دو برابر قد كم(A A) عناصر است ةدر هم .  
O)انرژي پيوند) ب O) تر از انرژي پيوند بيش(C C) است .  
H)انرژي پيوند) پ H) تر از كم(O H) تر از و بيش(C H) است .  
  . است بنزنتر از  بيش آباختلاف آنتالپي ذوب و تبخير در مورد ) ت
1( 4  2 (3  3 (2  4( 1   

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 223
  . تر، در يك سمت قرار دارند، امكان برقراري تعادل وجود ندارد هايي كه گرما و مول گازي بيش در واكنش) 1
انجـام فرآينـدهاي    ك به عنوان ملاكي براي توجيه جهـت مفهوم آنتروپي نخستين بار توسط كلازيوس ارائه شد و در قانون دوم ترمودينامي) 2

  . طبيعي معرفي گرديد
  . يك تابع حالت و كميتي مقداري است ،ه مانند انرژي دروني و آنتالپي استاندارد تشكيل آنآنتروپي هر ماد) 3
A(l)آنتالپي استاندارد واكنش گرماده) 4 B(g) جايي حالت فيزيك  با جابهA وB يابد با يكديگر، كاهش مي .  

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  ترموديناميك شيميايي
  .ها پاسخ دهيد به يكي از اين كتاب بايدكتاب هستند و شما  زوج 3و شيمي  2شيمي : توجه  72تا  54هاي  صفحه: 3شيمي 

  فترچة سؤالل از شروع هر درس در دگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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در همان  Hاگر بدانيم. شود انرژي آزاد مي 570kJدر دما و فشار ثابت،  H2 و CH4گرم مخلوط گازهاي 5وختن كامل از س - 224
در مخلـوط اوليـه    4CH باشد، درصد جرمـي  576kJ و 804kJبه ترتيب برابر 2H و 4CH واكنش سوختنر دما و فشا

H) كدام است؟  ,C : g.mol )  11 12 

1 (68  2 (26  3 (74  4 (32 

 است؟  نادرستبا توجه به شكل روبرو، كدام مطلب  - 225
  

 

  . است مثبتي استاندارد تشكيل هيدرازين، آنتالپ) 1
  . خودي است تر خودبه تشكيل آمونياك در دماهاي پايين) 2
  . است kJ92شود و آنتالپي استاندارد تشكيل آمونياك در دو مرحله توليد مي) 3
/مول آمونياك از هيدرازين، 1به ازاي تشكيل ) 4 kJ91   . شود گرما آزاد مي 5

فلوئوريد  ها به كلرتري و تبديل آن گرم گاز فلوئور و مقدار كافي گاز كلرفلوئوريد 6/7 كامل واكنش هاي زير، با با توجه به واكنش - 226
F)شود؟  مايع، چند كيلوژول گرما آزاد مي g.mol ) 119  

a)O (g) ClF(g) Cl O(g) OF (g) , H kJ     2 2 22 168   
b)O (g) F (g) OF (g) , H kJ    2 2 22 2 44   
c) ClF (l) O (g) Cl O(g) OF (g) , H kJ     3 2 2 22 2 3 394   

1 (135   2 (5/13  3 (270  4 (27   
 يابد؟ ندهاي زير آنتروپي كاهش ميدر چند مورد از فرآي - 227

   –ب      –الف 

بالاتر –د      –ج  پا��نتر             دماي   دماي

   3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
هاي مساوي از گازهاي تشكيل دهنده اسـت، چنـد كيلـوژول     محجو داراي  STPگازآب كه در شرايط L112از سوختن كامل - 228

H هاي واكنش فراورده(شود؟  گرما آزاد مي O(l)2 2 وCO (g) 2آنتالپي استاندارد تشـكيل  ( ).هستندH O(l) ،2CO (g) و 
CO(g)  باشد كيلوژول بر مول مي -111و  -394، -286به ترتيب برابر (. 

1 (5/1387   2 (5/1422  3 (2775  4 (2845   

�
لپ

تا
آنه

HN2 4(g)

2H (g)2+

H1Δ =?

N2( )g

3H (g)2+

HΔ =-92kJ

NH3(g)2

HΔ =-183kJ

H (g)2+
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  28 : ةصفح  تجربيالتحصيلان  ي فارغاختصاص   شيمي -  اسفند 17آزمون  –» 5«پروژة 
  

 محل انجام محاسبات

nA(g)ماديندر واكنش ن - 229 mB(g) ،m وn كنـد كـه    كدام گزينه به وضعيتي اشـاره مـي  . باشد ضرايب استوكيومتري مي
 باشد؟ يك، همواره خود به خودي ميواكنش ياد شده از نظر ترمودينام

1 (n m, H  0     2 (n m, H  0   
3 (n m, H  0     4 (n m, H  0   

2اگر واكنش - 230 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  0727در دماي C  1120به تعادل درآيد و در اين حالت مقدار آنتروپي حـدودJ.K 
2(باشد گرماي تشكيل گوگرد تري اكسيدچند كيلوژول بر مول است؟  297(g)[SO ] kJ / mol تشكيلH( 

1 (120-   2( 120+  3 (357-  4 (357+   
  
  

  
  
  
  
  
  
  

 

  
  
  

 ، كدام مطلب درست است؟كه مربوط به مولكول هيدروژن است به شكل زيربا توجه  - 231
  . دو اتم فقط نتيجه تاثير نيروي جاذبه است تشكيل پيوند بين) 1
  . باشد اساس تشكيل پيوند كووالانسي برابر بودن نيروي جاذبه و دافعه مي) 2
  . دهند ها به يكديگر را نمي نيرو اجازه نزديك شدن زياد اتم 4ي نشان داده شده، از بين نيروها) 3
  . باشد مي 4/0 الكترونگاتيوي بين دو اتم كمتر از اختلاف )4

 ؟ اند نادرستچند مورد از مطالب زير  - 232

  .كنند ها در برابر اكسايش مقاومت مي آلدهيدها برخلاف كتون) آ
  . كند گيري مي در ميدان الكتريكي جهت نل متاومولكول آب برعكس مولك) ب
  . دماي ذوب و جوش بالاتري دارد ،تر بودن هر دو جامدند اما يد به دليل سنگين NaClو I2)پ
  . التي رساناي جريان برق استيد، در هر ح خلافباشد و به دليل داشتن يون بر جامد يوني مي NaCl)ت
  دو ) 4  چهار ) 3  يك ) 2  سه ) 1

    دقيقه 10 :وقت پيشنهادي  هاي كووالانسي تركيب
  .ها پاسخ دهيد به يكي از اين كتاب بايدكتاب هستند و شما  زوج 3و شيمي  2شيمي : توجه  92تا  65هاي  صفحه: 2شيمي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2شيمي هاي درس  گويي به سؤال پاسخلطفاً قبل از شروع 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  مروزبراي آزمون ا 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  29 : ةصفح  تجربيالتحصيلان  ي فارغاختصاص   شيمي -  اسفند 17آزمون  –» 5«پروژة 
  

 محل انجام محاسبات

 است؟ نادرستكدام مقايسه در مورد طول پيوند يا انرژي پيوندهاي داده شده  - 233

C: انرژي پيوند) 1 O C N C C       
C:طول پيوند) 2 Br Cl Cl C Cl       
H:انرژي پيوند) 3 H Cl Cl Br Br       
C :طول پيوند )4 C C C C C       

ژن وربا هيـد  Dو C و اختلاف الكترونگاتيوي باشد 5/1و  5/0با فلوئور به ترتيب B و A اگر اختلاف الكترونگاتيوي دو عنصر - 234
 .)دارند Hالكترونگاتيوي كمتري نسبت به  Dو  C( ؟باشد نميباشد در اين صورت كدام مورد درست  2/1و  9/0به ترتيب 

Aپيوند) 1 Bتري نسبت به كووالانسي بيش صلتخB D دارد .  
  . پيوند يوني بين اين چهار عنصر وجود دارد 4امكان تشكيل ) 2
Bپيوند) 3 D تري نسبت به  ت يوني بيشصلخB C دارد .  
4( C و D دهند قطبي تشكيل مي يووالانسپيوند ك .  

 است؟  نادرستمولكول داده شده زير  مساختار لوويس كدا - 235

1 (
O
||

H O N O HNO    3
       

2 (
..

[: O N O] NO..
    2


   

3( CH CH CH OH 3 2 2 

H H H
| | |

H C C C H
| | |

: O : H H
|

H

   

    

4( .N O NO 


   
 ميايي هستند؟ شده درست و مربوط به يك فرمول شيهاي داده  ه نامندر كدام گزي - 236

  اكسيد  تري فسفر ، دياكسيد (IV)نيتروژن ) 1
  اكسيد پنتا نيتروژن اكسيد، دي (III)نيتروژن) 2
  اكسيد (VII)دي كلروهپتا اكسيد، كلر) 3
  فلوئوريد (VI)، گوگردرد هگزا فلوئوريدمونو گوگ) 4
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  30 : ةصفح  تجربيالتحصيلان  ي فارغاختصاص   شيمي -  اسفند 17آزمون  –» 5«پروژة 
  

 محل انجام محاسبات

 اند؟  كدام موارد از مطالب زير درست - 237

NHشكل هندسي) آ
Hبا شكل هندسي مولكول 2 S2 يكسان است .  

  . هم برابر است هاي كربنات، نيترات و سولفيت با شمار ساختارهاي رزونانسي يون  )ب
  . هاي آب و آمونياك با زاوية پيوندي رابطة عكس دارد قطبيت پيوندها در مولكول) پ
  . باشند اند و اغلب داراي پيوند يگانه مي هايي ناقطبي هاي دو اتمي مولكول مام مولكولت) ت
  .شود وارتر تبديل به مايع ميشد H2 هاي مولكول ،H2و O2،Cl2از ميان گازهاي) ث
  پ، ت، ث ) 4  آ، پ، ث ) 3  ب، ت، ث ) 2  ، ب، پ آ) 1

 كدام گزينه صحيح است؟ - 238

  . ناپيوندي در فرمول ساختاري اتانول و دي متيل اتر برابر است الكترون  تعداد جفت )1

  . باشد در صنايع مختلف شيميايي مي لالي كاربرديحاتانول ) 2

  . آيد برابر فرمول مولكولي آن است و از قندهاي ساده به حساب مي 6جرم فرمول تجربي گلوكز ) 3

   .بسياري از تركيبات فرمول تجربي و مولكولي يكساني دارند) 4

هاي ناپيوندي به پيوندي در گونـة اول، برابـر    تروناول شكل هندسي يكساني داشته و نسبت جفت الك ةدر كدام گزينه، دو گون - 239
 .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(هاي پيوندي به ناپيوندي در گونة سوم است؟  نسبت جفت الكترون

1(CH OH NO ICl  3 2 2     

2(S Cl XeO PCl 2 2 3 3   

3 (H O SO 2     گلوكز2

4(NH SF SiCl 3 4 4   

 ؟، كدام گزينه درست است17تا  14دار گروه هاي  باره تركيبات هيدروژنرد - 240

  . يابد صورت منظم كاهش مي هاز بالا به پايين نقطة جوش ب 14در گروه  )1

  . شتر استبه علت توانايي تشكيل پيوند هيدروژني از بقيه تركيبات بي NH3، نقطة جوش15در گروه ) 2

  .بيشتر است 15دورة خود در گروه  ، از هم17گروه دار   نقطة جوش تمامي تركيبات هيدروژن) 3

  . بيشتر است 14و  15، 17 يها ، نسبت به گروه16ا سوم در گروه برديف دوم  دار تفاوت نقطة جوش تركيب هيدروژن) 4
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عملكرد پشتيبان عملكرد پشتيبان   ––  نظرخواهينظرخواهيهاي هاي   سؤالسؤال  
  
  

  .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
 

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   گرفته است؟با شما تماس تلفني تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
   .بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  چه زمانـي؟:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2

 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3

 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290

      يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2
              دقيقه          10تا   5بين ) 3
  دقيقه   10بيش از ) 4 
  تماس پشتيبان با اوليـا      

   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
                .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
  .وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت بله،هنگامي كه با من گفت) 2
                           .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
  .من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2

  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4
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عملكرد پشتيبان عملكرد پشتيبان   ––  نظرخواهينظرخواهيهاي هاي   سؤالسؤال  
  
  

  كلاس رفع اشكال      
  ن شركت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبا -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كندپشتيبان ) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  اما نه به طور كاملشود  اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ضعيف) 4     متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    .شود ي ترك حوزه داده مي از پايان آزمون اجازه بله، قبل) 1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4     متوسط) 3       خوب            ) 2   خيلي خوب) 1
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 2:  صفحة  تجربي و رياضي التحصيلان عمومي فارغ  97 اسفند 17آزمون  -سال دوم پروژة آغاز نيم         

  

  پيش دانشگاهيادبيات فارسي  و زبان
  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »  4«گزينة  - 1
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  درستي و شيوايي :فصاحت»: 1«گزينة 
  مأموري كه كار وي نظارت بر اجراي احكام دين بود. :محتسب»: 2«گزينة 
  جبه  :دراعه»: 3«گزينة 

  )83و  82، 74، 73، 70، 69هاي  ، صفحهلغت(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  2«گزينة  - 2
  كريم  راستة كبوتران، يااز اي  قُمري: پرنده
  گو ژاژخا: بيهوده

  ، امتناع كردن ابا كردن: انكار كردن
  ضماد كردن: بستن چيزي بر زخم، مرهم نهادن

  )82و  79، 69، 67 هاي هلغت، صفح(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  -3
، نافرمـاني و  آتـش تلاطـم  هاي نادرست: ستر و عفـاف،   املاي صحيح تركيب

  فروگذاري 
  )82و  79، 69، 67 هاي املاء، صفحه( 

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  1«گزينة  - 4
 ،وليـاء: عطـار نيشـابوري   لاا ةتـذكر ، د: دكـارت رخبردن  كار در روش به رگفتا

  ديوان غربي: يوهان ولفگانگ گوته
  )96و  95، 94، 92، 88، 80، 77، 69 هاي تاريخ ادبيات، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  1«گزينة  - 5
ي اسـتعاره و  : ماه مجلس اسـتعاره از معشـوق / بـاد شـبگير    هج) استعاربيت 

  تشخيص
  ب) تلميح: به داستان حضرت يوسف اشاره دارد.بيت 
  الف) مجاز: فردا مجاز از قيامتبيت 

ر گذشـته  تنمايي در توصيف اشك چشم كه از دوش ش اغراق: بزرگبيت هـ) 
  است.

  تشبيه: چشم ميگون (چشم مانند مي = شراب)بيت د) 
  )تركيبي ،آرايه( 

  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 6
تعليل: شاعر علت شاهي و عزيزي حضرت يوسـف (ع) را دور شـدن از    حسن

  داند. نزديكان خود مي
استعاره: ماه كنعان استعاره از حضرت يوسـف (ع) (محبـوب) اسـت / ايهـام:     

عزيز مصر / تلميح: اشاره به داستان حضـرت   -2ارجمند و گرامي،  -1عزيز: 
  )تركيبي ،آرايه(  ايشان. شدن مصر يوسف (ع) و عزيز

----------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »  4«گزينة  -7
و سخن همراه  گويي پرورده سخن«اشاره به » 4«گزينة و بيت صورت سوال 

  )67حة (مفهوم، صف  دارد.» با تفكر
----------------------------------------------  

  )عليرضا جعفري(  »  2«گزينة  -8
: كسي كه از نظر او مردود است، مردود واقعي است (اگـر مـردود   معناي بيت

 ) و تنها كسي مقبول است كه مقبول نظـر او .بود به قبول خلق مقبول نگردد
  باشد. (اگر مقبول بود به رد خلق مردود نگردد.)  (خداوند)

  )69ة مفهوم، صفح(  
----------------------------------------------  

  )ابراهيم رضايي مقدم(  »  4«گزينة  - 9
لزوم جهاد بـا كـافران (جهـاد در    » 4«گزينة  بيت و سوالصورت عبارت مفهوم 

  )94ة مفهوم، صفح(  راه خدا) است.
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  - 10
كنـد   عشـق، زيبـايي را در لبـاسِ شـرم پنهـان مـي      »: 1«مفهوم بيت گزينة 

مانـد يـا    طوري كه شمع در درون فانوس، از دسـترس پروانـه دور مـي    همان
  كند. همان طوري كه فانوس شمع را پنهان مي

مفهوم مشترك ساير ابيات: پنهان نماندن راز عشق در درون عاشق (نمايـان  
  )98 ةمفهوم، صفح(  بودن عشق يا فاش شدن آن)

  3و زبان فارسي  3ادبيات فارسي 
  

  )دثيحميد مح(  »  1«گزينة  -11
 ي،دهـا: زيرك ـ  - بـدگويي  ،معناي صحيح واژگان نادرست: وقيعـت: سـرزنش  

  پرشاخ و برگ گشن: انبوه، - هوشمندي
  )112و  111، 110، 106، 102، 98 هاي ، صفحهلغت( 
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  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 12
  سلاح صلاح 

  )111و  107، 105، 102 هاي ، صفحهاملاء(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  2«گزينة  - 13
  غزليات خاقاني برخلاف قصايد او ساده و روان است.

 )113و  110، 100، 98 هاي تاريخ ادبيات، صفحه(   

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  - 14
  تشبيه: بار فراق »: ت«بيت 

  نگاه كننده (بيننده) -2مضطرب ،  -1ايهام دارد.» نگران«ايهام: »: ث« بيت

اسلوب معادله: مصراع دوم در حكم مصـداقي بـراي مصـراع اول    »: الف«بيت 

  ها تساوي برقرار است. بوده و بين آن

  درد -سر / در  –بر  –جناس: در »: ب«بيت 

  )تركيبي ،آرايه(   مجاز از قصد و تصميم است.» سر«مجاز: »: پ«بيت 

----------------------------------------------  

  )نژاد يي طباطباسيدجمال (  »  2«گزينة  -15
  مورد)  چهار( بهترين/  هر/  اين/  هزارهاي پيشين اسم عبارتند از:  وابسته

  / صفت / صفت / صفت  صفت        

  عالي   مبهم   اشاره   شمارشي            

/ ات / سـال / خـود / خـود / مثنـوي / غزليـات     هاي پسين اسم: بيهقـي   وابسته

هـا / ادب /   هين ـشـرايطي / گنج مـا /  ها / ما / مـا /   / شمس / قرن (غزليات/ ات)

  مورد)  16فارسي (

  ما، زبان ما، زندگي ما (سه تركيب اضافي)  ذهن ذهن و زبان و زندگي ما 
  )95و  94هاي  هدستور زبان، صفح(   

----------------------------------------------  

  )ريوسگحسن (  »  4«گزينة  - 16
كنيم و در ادامه بايد دقت كنيم كه  براي حل اين سوال ابتدا معطوف را پيدا مي

عطـف پيونـد    »واو«كلمة بعد از حرف عطف (معطوف) به كدام كلمـة قبـل از   

نقـش متممـي    »حلّ«است و  »حلّ«معطوف به  »جلوگيري«داده شده است. 

  )96 حةدستور زبان، صف( دارد. 

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  -17
» للي ـفَعا«هاي اين گزينه بـر وزن   و باقي جمع» مفاعيل«بر وزن » مكاتيب«

   هستند. 
  )98 و 97 هاي هدستور زبان، صفح(  

----------------------------------------------  

  )اصغريمحسن (  »  4«گزينة  - 18
مشـتركاً در  » كننـد  ن واقعي جان خود را در راه عشق فدا مـي عاشقا«مفهوم 

  ابيات مرتبط وجود دارد. 

عشق بايد عقلت را از ميـان بـردارد و در تـو تغييـر     »: 4«مفهوم بيت گزينة 

  ايجاد كند.
  )103و  102هاي  ه، صفحمفهوم(   

----------------------------------------------  

  )يي مقدمايراهيم رضا(  »  3«گزينة -19
  است.» ا بودنيببسيار ز« »3«گزينة مفهوم عبارت پرسش با بيت 

  هاي دور:  مفهوم گزينه

  افسونگري طبيعت / ظلم و جادوگري روزگار»: 1«گزينة 

  توجهي به خوشي و ناخوشي روزگار بي»: 2«گزينة 

  ح گويي همة موجوداتيتسب»: 4«گزينة 
  )110 مفهوم، صفحة(  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »  2«گزينة  - 20
مفهوم عبارت صورت سؤال اين است كه عامل بدبختي در ذات و صفات خود 

نيز شـاعر   2ودش است. در گزينة خ عثرسد، با آدمي است و هرچه به او مي

  كس مقصر نيست جز خودش.  د است در رنج او هيچقتمع

  هاي ديگر: تشريح گزينه

از سرزنش بدسرشتان شكايت نداريم كه همه جا خوب و بـد بـا   »: 1«گزينة 

  هم است. 

  از تو اي ناله گله دارم كه در دل يار تأثير نكردي.»: 3«گزينة 

  مندم. (نز: مخفف نه از)  از بخت خود و روزگار گله ندارم، بلكه از تو گله»: 4«گزينة 

  )114و  113 ةمفهوم، صفح(   
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  )3(عربي   
  

  )بهزاد جهانبخش(  »  4«گزينة  - 21
»: فقدان مع«زندگي/ »: الحیاة«كه/ »: أنّ «كرديم/  احساس مي»: کنّا نحُسّ «

بـر مـا   »: نـایلعتَمـرّ  لـن«مـادر مهربانمـان/   »: أمُّنا الحنون«با از دست دادن/ 
  (ترجمه)  سختي بسيار.با »: بصعوبة کثیرة«بجز/ »: إلاّ«نخواهد گذشت/ 

----------------------------------------------  
  )بهزاد جهانبخش(  »  1«گزينة  - 22

براي برخـي از  »: لبعض النـاس«ظواهر زيباي دنيا/ »: نیا الجمیلةظواهر الدّ «
دنيـا را زيبـا   آنهـا  »: یرون الدّنیا جمیلة«جذّاب و دلرباست/  »:خلاّبة«مردم/ 

لـن «شـوند/   به آن نزديك مي» یقربون منها«هنگاميكه/ »: عندما«بينند/  مي

  )ترجمه(   فقط سراب خواهند ديد. »:إلاّ السرّاب یروا
----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 23
  شاعران كشور (سرزمين) ما  شعراء بلادنا:

  برند.  : فقط از تنبلي رنج ميإلاّ الخمول لایعانونَ 
  )ترجمه(  ند.دخوان : آنها را فرا ميیدعونهَم

----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »  2«گزينة  - 24
  همانند كسي كه خدا را فراموش كرده است ... صحيح است.»: ... 2«در گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  -25
شويم  خيز باشيم كامروا ميمفهوم مصرع عربي دال بر اين است كه اگر سحر

شـود ولـي بيـت     يعني اگر انسان هر كاري را در وقتش انجام دهد موفق مـي 
  حافظ دال بر وقت شناسي و انجام كارها در زمان مناسبش نيست!

 )مفهوم(    
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  - 26
/  یومـاً » روزي را كـه / « ، لا أنسـی أبـداً نسیلن أ » كنم هرگز فراموش نمي«
 أن علینـا »ما بايـد مراقـب باشـيم   / « تقـول تيکانت والد» گفت ميمادرم «

ــبَ  ــان/ « نرُاقِ ــا» كارهايم ــدف/ « أعمالن ــان از ه در / « أهــدافنا عــن» هايم
  حتیّ لا نبَتعدَ » تا دور نشويم/ « الحیاة في» زندگي

  )تعريب(  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن: 
ها به شـمار   كنند و آن را از بزرگترين مصيبت بيشتر مردم از مرگ فرار مي«

 )مـرگ ( آن كنند كـه  آورند و از آن هراس دارند، چراكه آنان احساس مي مي
انسـان براسـاس فطـرت    و آن فنا و نابودي است!  از پايان زندگي است و بعد

دارد و اميدوار اسـت كـه همـواره زنـدگي     ي را دوست نلهي خود فنا و نابودا
 نـابود  روز بـه روز اي كـه   حيات ابدي چگونـه بـراي جسـم مـادي    پس  .كند

د، وش ـيي ب، امكان پذير است؟! زندگي اگر منحصر به اين زندگي دنياشود مي
اين  از لذا به ناچار بايد زندگي ديگري غير .دوام و بقايي براي آن وجود ندارد

ايـن  : «فرموده اسـت ود داشته باشد. خداوند متعال در قرآن كريم زندگي وج
 شـك  بـي  چيزي جز سرگرمي و بازيچه نيست و سراي آخرت يييازندگي دن

  » .بدانندي است اگر انهمان زندگ
وجـود   اين زنـدگي دنيـا   از زندگي بعد يك كه بر اين اين عبارت دلالت دارد

  كند. انسان آن را طلب ميدارد و آن همان زندگي حقيقي دائمي است كه 
دنيـوي  هاي  شود، تمام مردم با جسم كه در روز قيامت در صور دميده  هنگامي

يابد. ايـن زنـدگي جديـد     و زندگي هميشه ادامه ميشوند  خويش برانگيخته مي
شـود، از جملـه فصـل    مـي مشاهده  هست پيرامونمان ي كههمچنين در طبيعت
  .»كند گياهان را زنده ميرختان و آيد و د مي بهاري كه هر سال

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  -27
، طلبند را مي» جاويد بودن و بقا«بر اساس متن مردم طبق فطرت الهي خود 

  (درك مطلب) درست است. ةگزين» 3«ة لذا گزين
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«زينة گ - 28
بر اسـاس  » بيشتر مردم از مرگ مي ترسند زيرا ..... «آمده است كه:  »3«گزينة در 

داننـد و ايـن    ميزندگي خط ابتداي متن مردم از مرگ بيم دارند زيرا مرگ را پايان 
  (درك مطلب) »به زندگي بعد از مرگ ايمان كاملي ندارند. «بدان معني است كه  

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  4«گزينة  -29
 زنده بهار در و ميرند مي زمستان در درختان«آمده است كه:  »4«ة در گزين

كه بـر  » آخرت. در انسان جديدي براي زندگي بر است دليلي آن و شوند مي
  باشد. اساس جملات آخر متن صحيح مي

 :ديگر هاي گزينه ترجمة
 در انسـان  زنـدگي  و دوام بقـا  ةنشـان  سـال  هر در بهار پيدايش »:1«گزينة 

 .است آخرت

 هـيچ  و شـود  مـي  محـدود  دنيـوي  زندگي اين به مادي زندگي»: 2«گزينة 

 .ندارد دوامي

يـك   وجود براي است اي نشانه دنيوي زندگي در جسم فرسايش »:3«گزينة 
  (درك مطلب) .آخرت در دائمي زندگي

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  1«گزينة  -30
باشد كه اين  فاني و گذرا بودن دنيا مي »4و3و2«هاي  هاي گزينه مفهوم بيت

داراي چنـين مفهـومي    »1«ة مفهوم با مفهوم متن ارتباط دارد، ولـي گزين ـ 
  نيست.

  (درك مطلب) 
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  )خالد مشير پناهي(  »  2«گزينة  - 31
باشـد و بايـد    نادرست است، چراكه خبر أنّ مـي » أعظـمَ «و » نهَایةً » «2«در گزينة 

 )تشكيل( پذيرد.  هم چون اضافه شده كسره مي» أعظمَ «و  »نهایةٌ «مرفوع باشد 
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  - 32
كه نقش آن معطوف است نادرست است، چرا» النّباتاتُ «كلمه » 3«در گزينة 

) مفعول بـه  الأشجارَ ) چراكه معطوف عليه آن (النّباتاتِ و بايد منصوب باشد (
  )تشكيل( و منصوب است.

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  2«گزينة  -33
  هاي ديگر: موارد نادرست گزينه

  »له«و اسمه » للغائبين: « »1«ة ينگز
  »الإعراب نون رفعه علامة«و» لازم: « »3«ة گزين
  »فاعله ضمیر هو المستتر«» : 4«ة گزين

  )اعراب و تحليل صرفي( 
----------------------------------------------  

 )خالد مشير پناهي(  »  1«گزينة  - 34

  هاي ديگر: موارد نادرست گزينه
  »مبني: «»2«ة گزين
  »الضّمةفعل مرفوع ب«و » متعدٍّ : «»3«ة گزين
  )اعراب و تحليل صرفي(  »متعدٍّ : «»4«ة گزين

----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي(  »  3«گزينة  - 35
  هاي ديگر: موارد نادرست گزينه

  »نعت و مرفوع بالتبّعیة«و » مشتق و صفة مشبّهة: «»1«ة گزين
  »خبر لـ(تکون) و منصوب: «»2«ة گزين
  »خبر للفعل الناقص و منصوب«و » مشتق و صفة مشبّهة«: »4«ة گزين

 )اعراب و تحليل صرفي(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 36
 »2« ةتوان هم مثبت و هم منفي ترجمه كرد كه گزين ـ استثناي مفرّغ را مي

هـايي   يـك شـكل بـا واژه    تـوان بـه   مفرّغ است ولي استثناي تام را تنهـا مـي  
  ترجمه نمود.» مگر، بجز و...«نظير
هاي پايان سال مـردود نشـدند    هايم در آزمون همكلاسي :»1«ة گزين ةترجم

  مگر پنج تن از آنها!
دانيم درخت گردو فقط پس از ده سـال ثمـر    همچنانكه مي»: 2«گزينة  ةترجم
  پس از ده سال!دهد مگر دانيم درخت گردو ثمر نمي دهد! /همچنانكه مي مي

كـافران كشـته نشـدند     در فتح مكه به دست مسـلمانان،  :»3«ة گزين ةترجم
  مگر اندكي از آنان!

فرشتگان از آنچه بدان امر شده بودند سـرپيچي نكردنـد    :»4« ةگزين ةترجم
 )قواعد(   مگر ابليس!

----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  3«گزينة  -37
گيـرد كـه بايـد بـا      نقش فاعل مي» الاّ«با حذف » المـومنین« :»1«در گزينة 

  بيايد.» ون«اعراب فرعي 
  آيد. اسم غيرمنصرف است كه هيچگاه با تنوين نمي» جماهیر»: «2«در گزينه 
گيـرد كـه مرفـوع     نقش فاعل مـي » الاّ«با حذف » الشـوارع: «»3«در گزينه 

  باشد. آمده است و درست مي
  آيد. اسم غير منصرف است كه هيچگاه با تنوين نمي» دقائق»: «4«در گزينة 

  )قواعد( 
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  3«گزينة  -38
در نقش » الذّين» «الاّ«مستثني منه نيامده است كه با حذف  »3« ةدر گزين

  مستثني منصوب است. ها اما در بقيه گزينه آيد. فاعل و محلا مرفوع مي
  )قواعد(    

----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 39
(منـاداي مضـاف منصـوب     یـا تلمیـذيَّ ها:  شكل درست منادا در ساير گزينه

(اسـم پـس از    أیهّا الطاّلـبُ شود)،  منصوب مي» ي«است و اسم مثني هم با 
  (مناداي مفرد مبني بر ضم است) يا عليُّ شود)،  يمرفوع م أیتّهاو  أیهّا

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 40
مبتداي مؤخر و مرفوع، و » 2« ة، در گزينمبتدا و مرفوع »1«گزينة كتاب در 
مناداي مفـرد و مبنـي بـر    » 3« ةخبر و مرفوع و تنها در گزين» 4« ةدر گزين

  )قواعد(  ضم است.
  

  دانشگاهي پيشدين و زندگي 
  

 )عباس سيد شبستري(  »  2«گزينة  - 41

ه  من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاً فاولئک یبدّل اللّ الاّ «در آية شريفة 

سبب تبديل شدن سيئات و ، »ه غفوراً رحیماً و کان اللّ  تٍ سیئّاتهم حسنا
  ها، توبه، ايمان و عمل صالح عنوان شده است.  گناهان به حسنات و نيكي

  )66 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش
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 )محبوبه ابتسام(  »  3«گزينة  - 42

چنان گسترده يابد و دامنة گناه آن شكني به تدريج افزايش مي گاهي حرمت
گرايد. در اين صورت جهت  عقل و فطرت به خاموشي ميچراغ شود كه  مي

ي كه شيطان يبه سو ،شود و آدمي پشت به خدا مي الهي زندگي عوض
  دارد. قدم برمي ،كند اش مي وسوسه

 )68ة ، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني -سيداحسان هندي(  »  4«گزينة  - 43
بينـد و   دا او را مـي ترين ناسپاسي از خداوند آن است كه انسان بداند خ ـ مهم

كه انسان به سـمت   مرتكب گناه شود و بنابر سخن امام صادق (ع)، براي اين
بيند. (انديشه  بيند و يا خدا او را مي گناه نرود، بايد احساس كند او خدا را مي

 )77و   69 يها ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش  و تحقيق)
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »  4«گزينة  - 44
كنـد.   پشيماني حالتي دروني است كه شخص را دچار انـدوه و حسـرت مـي   

، هنـوز از گنـاه خـود خوشـش      پس از انجام توبـه  ،روشن است كه اگر انسان
در واقع هنوز پشيمان نشده و صرفاً ادعـاي   ،بيايد و از آن احساس لذت كند

 )71 ي ، صفحه7دانشگاهي، درس  ين و زندگي پيش(د  پشيماني كرده است.
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  2«گزينة  -45

 ةمربوط به توب» بازگشت لطف و آمرزش الهي به انسان گناهكار«مفهوم 
 ،خدا ةبيانگر آن بوده و توب» ه يتوب عليهفانّ اللّ «خداست كه عبارت قرآني 

  و بازگشت انسان گناهكار است.  و معلول توبه نتيجه
  )70و  66 ي ها ، صفحه7، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )تبريز -  فيروز نژاد نجف(  »  1«گزينة  - 46

 ».امُِرتُ لاِعَدل بینکَم«محور مرتبط است با عبارت  برپا كردن جامعة عدالت
عبادتگاهي پناه برده و از مردم  ةبر (ص) كساني را كه به گوشپيام

  كردند، سخت مورد نكوهش قرار داده است.گيري مي كناره
  

  )86و  84، 80 يها   ، صفحه8دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش  
----------------------------------------------  

 )داود محمدي(  »  4«گزينة  -47

كند،  هاي الهي را منع نمي مندي از نعمت كه بهره اينكريم در عين  قرآن
كار گيرند، منع  هاي الهي را در جهت حرام به كه نعمت ها را از اين انسان
  آمده است.» …قل إنّما حرمّ ربیّ الفواحش « ةكند و اين مسأله در آي مي

  )83تا  81 ي  ها ، صفحه8، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  1«گزينة  - 48

از يك طرف  و دانش نزول تدريجي قرآن و دعوت مكرر اين كتاب به خردورزي
هاي دائمي رسول خدا (ص) از طرف ديگر، سد جاهليت و  و تشويق

ترين جوامع آن روز را مشتاق علم  گرايي را شكست و يكي از جاهل خرافه
  ساخت. 

 )86 ي ، صفحه8دانشگاهي، درس  ين و زندگي پيش(د

 )سيدهادي هاشمي(  »  2«گزينة  -49

ه من آمن باللّ ( ور رسالت رسول خدا (ص) قرار گرفتمبارزه با شرك مح
). در اثر گرويدن مردم به اسلام، زن منزلت انساني خود را به دست آورد …

بندوباري  بيامعه از گردد و محيط ج اخلاقي تا خانواده كانون رشد فضايل
). پيامبر (ص) در كنار توحيد، خلق لکم من أنفسکم أزواجاً ( محفوظ بماند

تنگ دنيا فراتر برد و با حقيقت معاد آشنا  ةها را از محدود افق نگاه انسان
ه و من آمن باللّ ساخت و با عقايد خرافي پيرامون آن به مبارزه برخاست (

  .)الیوم الآخر
 )85و  84 ،82، 80 يها ، صفحه8  ي، درسدانشگاه (دين و زندگي پيش 

----------------------------------------------  
 )پور اسديان امين(  »  3«گزينة  - 50

از اقدامات مهم رسول خدا (ص)، ايجاد نگرشي جديد در جامعه بود كه 
ها و  بندي ها گرديد و ايشان صف موجب تحول در روابط بين ملتّ

اي كه  م كردند و به مردم آموختند كه دو جبههگيري را مردود اعلا جهت
 محمّدٌ « ةشريف ةديگر قرار دارند، حق و باطل است و آي واقعاً در مقابل يك

مؤيد اين معيار و مفهوم  »…ه و الذّین معه اشدّا علی الکفّار رسول اللّ 
   است.

  )85و  81 يها  ، صفحه8دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش 
 

   )3دين و زندگي (
  

 )ابوالفضل احدزاده(  »  1«گزينة  -51

  تعيين زمان ظهور در اختيار خداست و كسي جز او از آن آگاهي ندارد.
آنچه براي ظهور لازم است، احساس نياز جهاني به كمك الهي، نااميدي از 

هاي غيرالهي و آمادگي لازم پيروان و ياران امام براي همكاري با  همة مكتب
مور جز خداوند، كس ديگري آگاهي ندارد. بنابراين، ايشان است و از اين ا

  گويند.كنند، دروغ گويي مي كساني كه زمان ظهور را پيش
  )114ة ، صفح9، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 (مرتضي محسني كبير)  »  3«گزينة  -52

ه در طول ة شيعي جامعپوياياند  شناسان گفته ه برخي از جامعهطور ك همان
  ريخ به دو عامل وابسته بوده است:تا

: اعتقاد به عاشورا و آمادگي براي ايثار و شهادت در راه سرخ ةالف) گذشت
  جويي گرايي و حقيقت خواهي، آرمان عدالت

هاي طاغوتي و تلاش  باور به مهدويت و نپذيرفتن حكومتب) آيندة سبز: 
 جهان. اسرگسترش عدالت و انسانيت در سر براي

 )122 ة، صفح10، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  1«گزينة  - 53

تلاش ائمه (ع) سبب شد تا چهرة اسلام راستين كه بر اساس توحيد، عدل و 
ها پاسخ  امامت استوار است و متناسب با شرايط زمان به نيازهاي انسان

  باقي بماند. ،دهد مي
  :ها گزينهساير علت رد 

  يد حاكمان از جمله اصول مجاهده در راستاي ولايت ظاهري است.) عدم تأي4و  2
 ،دهد متناسب با شرايط زمان به نيازهاي انسان پاسخ مياسلام راستين ) 3

  )98ة ، صفح8، درس 3دين و زندگي (   (ص). نه زمان پيامبر
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 )كبير مرتضي محسني(  »  3«گزينة -54

ة  المودّ لااسالکم علیه اجرأ الاّ   قل«يعني  :سوره شوري 23 ةپس از نزول آي

  » ی ...بفی القر 
 انآن دوستي بارا به ما از رسول خدا (ص) پرسيدند كه اين خويشان كه خداوند 

 ».علي و فاطمه و دو پسر ايشان حسن و حسين«كيستند؟ فرمود:  ،فرمان داده

  )97 و 95هاي  هصفح ،8  ، درس3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  2«گزينة  -55

هركس دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و : «فرمود پيامبر اكرم (ص)
مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند، ولايت و محبت امام عصر (عج) را 

  )123ة ، صفح10، درس 3دين و زندگي (  »بپذيرد.
----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژاد نجف(  »  3«گزينة  -56

كه قبل از توانند در هنگام بيعت با امام اهل جهاد و پيكار باشند  ميكساني 
ي حق و ئمهاي اجتماعي و نبرد دا ظهور امام تمرين كرده و در صحنة فعاليت

  ته باشند.جبهة حق حضوري فعال داش باطل در
  )125و  124 هاي صفحه ،10 درس ،3 زندگي و دين(  

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  -57

هاي  ت شخصيتبيتر«مربوط به  »تربيت افراد مستعد و مشتاق فضيلت«
وط مرب» و تربيت ياران براساس آن پيامبر (ص) ةسيرگسترش «، »اسلامي

مند ساختن  بهره«و  »پيامبر (ص) ةاقدام براي حفظ سخنان و سير«به 
تبيين معارف مربوط به » مسلمانان از معارف الهي با تكيه بر علم الهي

  ) 101تا  99هاي    ، صفحه8، درس 3(دين و زندگي   است.اسلامي متناسب با نيازهاي نو 
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »  1«گزينة  - 58

به سبب اقدامات امام سجاد (ع) (امام علي بن الحسين (ع))، بار ديگر تشيع 
به عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال پيدا كرد 
و زمان معرفي اسلام اصيل در دوران امام باقر (ع) (امام محمد بن علي (ع)) 

اميه به  و در زمان امام صادق (ع)، ناخشنودي نسبت به دستگاه بنيفرا رسيد 
  )105و  104هاي  ، صفحه8، درس 3(دين و زندگي   اوج رسيده بود.

----------------------------------------------  

 )داود محمدي(  »  4«گزينة  -59

 عقلي ، نه غيري غيرعادي است عمر طولاني حضرت مهدي (عج) يك مسأله
 قابل تحقق است.  چنين عمري با قدرت الهي ال ومح و

  )114ي  ، صفحه9، درس 3(دين و زندگي 

 )سيدهادي هاشمي(  »  2«گزينة  - 60

و نرید أن نمنّ علی الذّین «فرمايد:  قصص مي ةسور 5 ةخداوند در آي
خواهيم منتّ  : و مياستضعفوا فی الأرض و نجعلهم ائمةًّ و نجعلهم الوارثین

در زمين، ضعيف شمرده شدند و ايشان را امامان و كه  نهيم بر كساني
  »جانشينان و وارثان قرار دهيم.

و لقد کتبنا فی الزّبور من بعد «فرمايد:  انبياء مي ةسور 105 ةخداوند در آي
كه در  : و در زبور نوشتيم بعد از آنالذّکر أنّ الأرض یرثها عبادی الصّالحون
گان صالح و نيكوكار من به ارث تورات نوشته بوديم كه زمين را فقط بند

  )118و  117هاي  ، صفحه10، درس 3(دين و زندگي    »برند. مي
 

 دانشگاهي پيش زبان انگليسي     
 
  

  )روزبه شهلايي مقدم(  »  3«گزينة  - 61
در حالي كه ما دلايل قابل قبول زيادي داشتيم كه ميهمـاني  «ترجمة جمله: 

  » ند.درا زود ترك كنيم، آنها به ما اجازه ندا
  مهم درسي تةنك

شويم. ايـن دو   آشنا مي ”whereas“و  ”while“با كاربردهاي  5در درس 
  روند. حرف ربط براي بيان تضاد صريح به كار مي

 (گرامر) 
----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(    »2« گزينة - 62
ها را روشن نكرد  او چراغ هانا بسيار سخت به خواب رفته بود؛«جمله:  ةترجم

  »تا او را بيدار نكند.
  مهم درسي ةنكت
بـراي بيـان هـدف و منظـور اسـتفاده      » to“  +so as”مصدر با «ساختار  از

را قبـل از   ”not“كـافي اسـت    “to”شود. براي منفي كـردن مصـدر بـا     مي
”to“  .(گرامر)  به كار ببريم 

----------------------------------------------  
  )شهاب اناري(    »1« گزينة - 63

هايي كه او داد كاملاً  الات پرسيده شدند ولي جوابؤس«جمله:  ةترجم
  »ها بود. نامرتبط با سوال

  مخصوص، ويژه) 2  نامرتبط )1
  تكراري) 4  ويرانگر، مخرب )3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )حبيب االله سعادت(    »2« گزينة - 64
من اصرار داشتم كه غيرممكن بود كه آن ستاره را واضح «جمله:  ةرجمت

  »م؛ مخصوصاً با آن تلسكوپ خيلي قديمي.يببين
  تخيلي، به شد) 2   از لحاظ صنعتي) 1
  واژگان)(  مشتاقانه) 4  بيشتر، اساساً) 3

----------------------------------------------  
  )علي شكوهي(    »4« گزينة -65

 چند سال قبل، دانشمندان ناسا موفق نشدند كه يكي از فضا«ه: جمل ةترجم
  »ها نتوانستند دليلش را پيدا كنند. پيماها را با موفقيت پرتاب كنند ولي آن

  برداشتن، حذف كردن) 2  نجات يافتن، زنده ماندن) 1
 )واژگان(  پرتاب كردن) 4  جلوگيري كردن) 3
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  )نسترن راستگو(    »3« گزينة - 66
كند كه من هنگام انتخاب ماشين به دنبال  ر من فكر ميپد«جمله:  ةترجم
  »كنم حق با او باشد. هاي اشتباهي هستم؛ ولي من فكر نمي ويژگي

  نتيجه) 2  استراتژي، فن تدبير) 1
  مأموريت) 4  خصيصه، ويژگي) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(    »4« گزينة -67
ر براي انضباط بسياري از مردم باور دارند كه يوگا روشي موث«له: جم ةترجم

 »بخشيدن به ذهن است، دقيقاً مثل دويدن در يك فضاي باز.
  ثابت كردن) 2  كم كردن، كاهش دادن) 1
  انضباط بخشيدن) 4  تصور كردن) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )يعلي شكوه(    »3« گزينة - 68
  ) روال، روش2  ) ارتباط، مراوده1
  ) سازمان4  ) مشاركت، دخالت3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -69
  طور نامربوط ) به2  ) معمولاً، عموما1ً
  طور منظم ) به4  ) خوشبختانه3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »3« گزينة -70
  ) ايجاد كردن، خلق كردن1
  ) سبب شدن2
  ) كسب كردن، به دست آوردن3
  ) آزاد كردن، ترشح كردن4

  نكتة مهم درسي: 
  دقت كنيد. “money”با كلمة  ” make , earn ”آيندي كلماتي مانند به هم

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »4« گزينة -71
  : مهم درسي تةنك

گر نوعي تضاد است و بايد از كلمات ربط تضاد مانند ساختار اين جمله بيان
while”“  يا”whereas“ ربط  ةاستفاده كنيم. توجه داشته باشيد كه كلم

و سپس ») 3«و  »2«هاي  گيرد (دليل نادرستي گزينه در آغاز جمله قرار مي
) استفاده كنيم (دليل نادرستي …لة كامل (فاعل + فعل + بايد از يك جم

  )كلوز تست(    »). 1« ةگزين
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -72
  كار، مكانيسمو) ساز2  ) تجربه1
  ) مناسبت4  ) ارائه، سخنراني3

 )كلوز تست(  

  )فريده اميني(  »  2«گزينة  -73
شناسي  كدام يك در متن به عنوان يك نوع تحقيق روان«ترجمة جمله: 

  » آورده نشده است؟
  )درك مطلب(    »تأثيرگذار«

----------------------------------------------  

  )فريده اميني(  »  3«گزينة  -74
 ”experimental“به  1در سطر  ”the former“عبارت «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »گردد. برمي
----------------------------------------------  

  )فريده اميني(  »  2«گزينة  -75
دار  كند كه تئوري پياژه به طريقي مشكل نويسنده بيان مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »است.
----------------------------------------------  

  )فريده اميني(  »  4«گزينة  -76
» ضعف«در معني به  18در سطر  ”shortfall“واژة «ترجمة جمله: 

  »نزديكتر است.
  علت، دليل ) 2  مشكل) 1
  ضعف) 4  اهميت) 3

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  4«گزينة  - 77
  »چيست؟ ةمتن عمدتاً دربار«جمله:  ةترجم

  )درك مطلب(  » يادگيري انگليسي  بهترين راه«
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  2«گزينة  -78
يكي از مزاياي رفتن به بريتانيا براي يادگيري انگليسي «جمله:  ةترجم

  »چيست؟
انگليسي صحبت كنيد و نه به زبان   شما مجبور خواهيد بود به زبان«

  )درك مطلب(  »خودتان.
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  3«گزينة  -79
  »…با ماندن در كشورتان براي يادگيري زبان انگليسي «جمله:  ةترجم

  »تواند كم و بيش مانند قبل ادامه يابد. زندگي شما مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  2«گزينة  -80
دارند بايد تلاش كننـد كـه   هايي كه زمان و پول زيادي ن آدم«ترجمة جمله: 

  مطلب) (درك  » انگليسي صحبت كنند. ،تر اوقات در كلاس بيش
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  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
  
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««  
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الفبا حروف بهترت�ب طراحان
  

  

زم�نشناس�
   

  ليلي نظيف  –پور  سميرا نجف –زهرا مهرابي  –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقيان 
ريال�اض�

  
  بيعلـي شـهرا   –اصـغر شـريفي    علـي  –فريـد سـلطاني    –امير زراندوز  –مهر  علي رستمي – آرش رحيمي –الدين حسيني  جمال –حسين حاجيلو  –فاطمه جندقيان  –محمدمصطفي ابراهيمي 

  ايمان نخستين –سروش موئيني  –مهدي ملارمضاني  – حميد عليزاده
ز�ستشناس�

  
  ايمـان رسـولي   –شـاهين راضـيان    –محمدمهـدي خـادم بشـيري     –سـپهر حسـني    –علـي جـوهري    –اميررضـا پاشـاپور يگانـه     –برزين پوريا  –مهدي برخوري مهني  –منش  رضا آرين

  دولابي عليرضا نجف –سينا نادري  –جواد مهدوي قاجاري  –وحيد مقيمي  –مهرداد محبي  –احسان كرمي  –علي كرامت  –علي قائدي  –دي حسين زاه –محمدمهدي روزبهاني 
�ف�ز�

  
  ميـثم دشـتيان   –نـژادي   محمدرضـا حسـين   –حامـد چوقـادي    –فرهاد جويني  –محسن پيگان  –امير اوسطي  –نصراله افاضل  –عباس اصغري  –فرد  خسرو ارغواني –شهرام احمدي داراني 

  حسين ناصحي  –سيد جلال ميري  –محمدفاضل ميرحاج  –مهرداد مرداني  –فاروق مرداني  –سيده  محمدصادق مام –احسان كرمي  –بهادر كامران  –مريم فلاح  –سياوش فارسي 
ش�چم�

  
الاسـلامي پـول     عليرضـا شـيخ   –رضا سـلامت   –مرتضي زارعي  –محمد رضائي  –آبادي  رستممصطفي  –حسن رحمتي كوكنده  –پرهام رحماني  –جعفر پازوكي  –ميرعلي برخورداريون ا

  مؤيـدي  علـي  –سيد طاها مصطفوي  –فرد  فاضل قهرماني –محمدپارسا فراهاني  –اله عليزاده  روح –مسعود علوي امامي  –محمد عظيميان زواره  –عابديني زواره رسول  –شيري طرزم  ساجد
  سيد رحيم هاشمي دهكردي –زاده  علي نوري –سعيد نوري  –فرزاد نجفي كرمي  –امير ميرزانژاد 

  

  

و�راستاريالان و گز�نشگران
  

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال

  
  اكبري ليدا علي  اسدي آرين فلاح  بهزاد سلطاني  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  محمدجواد محسني  –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  انه داناييفرز  عليرضا رفيعي ساردوئي

  هومن نكونام –ايليا قهرماني  –اميررضا مرادي   مهرداد محبي  شكيبا سالارونديان  سينا نادري  شناسي زيست
  اكبري ليدا علي  اميرحسين كارگر جدي

  الهه مرزوق  مهدي طالبي –نژاد  محمدامين عمودي –نيلوفر مرادي   اميرمهدي جعفري  اميرحسين برادران  سعيد منبري  فيزيك
  الهه شهبازي  ساجد شيري –الهي  بهراد نعمت  مجيد بيانلو  سيد سحاب اعرابي  پور سهند راحمي  شيمي

  
  
 

 
 
  

باش�د: هچمراه ما با مقابل آدريالس به تجرب� تخصص� ا�نستاگرام� @با انهال kanoonir_12t

باش�د: هچمراه ما با مقابل آدريالس به تجرب� تخصص� تلگرام� zistkanoon2@با انهال
 

  9797ماهماه  اسفنداسفند  1717آزمون آزمون نامة نامة   پاسخپاسخ
  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 
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  3:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        اسفند 17آزمون  - »5«پروژة         

    
  علوم زمين

 

  )مهدي جباري(  »3« ةگزين - 81
  .هاي ويليام اسميت است از يافته» 3« ةعبارت گزين

  )88و  86، 85هاي    علوم زمين، صفحه() ها شواهدي در سنگ(
--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3« ةگزين - 82
  ): دار زاويه(خصوصيات ناپيوستگي دگرشيب 

ها، سري رسوبات  اند و روي آن سوبات زيرين آن از حالت افقي خارج شدهسري ر) 1
  .اند تر و اغلب افقي قرار گرفته جوان

  .ها بسيار آسان است تشخيص آن) 2
  ):موازي(شيب  ناپيوستگي همخصوصيات 

  .اند از بقيه تر تر اما نامشخص ها فراوان اين نوع ناپيوستگي) 1
  .اند ن سطح ناپيوستگي با هم موازيهاي رسوبي بالا و پايي لايه) 2
  .شود ها ديده نمي شواهد وقوع فرسايش در آن) 3

  )85و  84هاي   علوم زمين، صفحه() ها شواهدي در سنگ(
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »4« ةگزين -83
  :ترتيب وقايع در شكل صورت سؤال عبارتند از

ريز  درشت روي رسوبات دانه رسوبات دانه: پسروي دريا - 1
  )1مورد . (اند قرار گرفته

  )2مورد (فرسايش  - 2
ريز روي  دانه رسوبات: گذاري مجدد پيشروي دريا و رسوب - 3

  )3مورد . (اند درشت قرار گرفته رسوبات دانه
  )4مورد . (ريز درشت روي رسوبات دانه قرارگيري رسوبات دانه: پسروي دريا -4
  )86و  85، 81هاي   علوم زمين، صفحه) (ها شواهدي در سنگ(   )5مورد (گي و فرسايش هوازد -5

--------------------------------------------  
  )پور سميرا نجف(  »3«گزينه  - 84

  :ها از قديم به جديد به صورت زير است ترتيب لايه
از حالـت  (انـد   خـورده  گذاري كرده و سپس چين رسوب Dو  B ،Cهاي  ابتدا لايه

 Fنفوذ كرده است و درنهايت توسط گسل  Eآذرين   سپس رگة) اند شده افقي خارج
    .تشكيل شده است Aقطع شده است و در پايان لاية 

  )86علوم زمين، صفحة ) (ها شواهدي در سنگ(
--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينه  - 85
: Aاردوويسين /: Bكربونيفر /: Cترياس /: Dكرتاسه  

  :شناسي ترتيب زماني زمين

  
  

  )104و  102تا  99، 98، 84هاي  علوم زمين، صفحه) (تحولات گذشته(   
--------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »1«گزينه  - 86
عـادي بـه پـايين حركـت      كه در گسل) فراديواره(سطح فوقاني گسل است  Aلاية 

عبـارت ديگـر در يـك      بـه (باشـد   Bبايد جديدتر از لاية  A كرده است، درنتيجه
). تـر از طبقـات زيـرين باشـد     بايست جـوان  گسل عادي طبقات روي سطح گسل مي

دار مربـوط بـه دورة    زره ريفـر جانـدار متعلـق بـه اواسـط پالئوزوئيـك و مـاهي        اسپي
  .اردوويسين است

       
  )104و  101، 100، 98، 77هاي  علوم زمين، صفحه) (تحولات گذشته(   

--------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »1«گزينه  -87

 هاي جديدتر در مركز در ناوديس، لايه. است) مايل(شكل مربوط به يك ناوديس 
پس فسيل . تر هستند ها قديمي لايه چين، داشته و به سمت دورتر از مركز قرار چين

كه اين خاصيت  باشد Bتر از لاية  جوانبايست از نظر سني  مي Aموجود در لاية 
فسيل نوموليت متعلق به  Aلاية : يعني. كند صدق مي» 1«در مورد گزينه 
دار مربوط به دوران  زره  تريلوبيت و ماهي. تواند وجود داشته باشد سنوزوييك مي

  .)مزوزوييك است مربوط به دورانپالئوزوييك هستند و بلمنيت نيز 
  )104، 101، 100، 98، 75هاي  صفحه علوم زمين،) (تحولات گذشته(  

--------------------------------------------  

 )97سراسري (  »1«گزينة  -88
شناسـي صـورت سـؤال، سـازند سـورگاه وجـود نـدارد،         از آنجايي كه در ستون چينه

  . شناسي و ايجاد ناپيوستگي است دهندة نبود چينه نشان
  )97و  84هاي   علوم زمين، صفحه) (تحولات گذشته(

--------------------------------------------  
 )اد سلطانيبهز(  »4«گزينه  - 89

كه تودة نفوذي  استنو، در تعيين سن نسبي، با توجه به اين انطباق بر طبق اصل
گسل از نوع . تر است را قطع نكرده است، پس از آن قديمي Aلاية  E) دايك(

  :ها نادرستي ساير گزينهدليل . معكوس است چون فراديواره، به بالا حركت كرده است
جايي آن شده  را قطع كرده و باعث جابه Bلاية  (E)تودة نفوذي : »1« ةگزين
  .تر است پس از آن جوان. است
  .تر است گسل تودة نفوذي را قطع كرده پس از آن جوان: »2« ةگزين
از جنس آهك است،  Bتر است ولي چون لاية  قديمي Eاز  B: »3« ةگزين

  .امكان تشكيل كوارتزيت در آن وجود ندارد
  )86و  85، 77هاي  علوم زمين، صفحه) (102 ةشناسي، صفح زمين) (ها شواهدي در سنگ(  

--------------------------------------------  
 )زهرا مهرابي(  »2«گزينه  - 90

داران در اردوويسين، آغـاز   ظهور نخستين خزندگان در كربونيفر، ظهور نخستين مهره
. فراوان خزندگان در مزوزوييك اتفـاق افتـاد   ةزندگي در خشكي در سيلورين و توسع

زمـاني  داران در اردوويسين نسبت به بقيـة رويـدادها تقـدم     پس ظهور نخستين مهره
  )102و  101، 98هاي  علوم زمين، صفحه) (تحولات گذشته(   .دارد

--------------------------------------------  

  شناسي زمين
  

 )مهدي جباري(  »1« ةگزين -91
گاهي تغييرات دگرگوني چنان شديد است كه تشخيص سنگ اوليه غيرممكن خواهد 

هـاي   و حفـره ) ها فسيل(موجود زنده  بندي رسوبات، آثار در اين حالت سطح لايه. بود
هـاي جديـدي در آن    رود و گـاهي هـم كـاني    كلي از بين مي موجود در سنگ مادر به

  .آيد كه با شرايط جديد سازگارترند وجود مي به
  )100و  95هاي        شناسي، صفحه زمين(   

 سوم دوم اول
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 )زهرا مهرابي(  »3«گزينه  -92

اي  سنگ آذرين از نوع صـفحه شكل نشانگر يك تودة آذرين نفوذي است، ساخت اين 
توانـد   مـي  بندي طبقات مجاور تشـكيل شـده   به موازات لايهكه  است و با توجه به اين

علـت گرمـاي زيـاد ماگمـا،      هاي ديگر به  لاي سنگ كه با نفوذ در لابه. يك سيل باشد
گونـه كـه در    هاي اطراف شده است و همـان  سبب ايجاد دگرگوني مجاورتي در سنگ

، هالة دگرگوني كه ويژگي بارز دگرگـوني مجـاورتي اسـت در آن    شكل مشخص شده
  . شود ديده مي

  )98و  97، 70، 69هاي  شناسي، صفحه زمين(  )»3«تأييد گزينه (
  )86  علوم زمين، صفحه(  

--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2« ةگزين - 93
  هـا، سـنگ   دار وارد بـر سـنگ   فشار جهت حرارتي تحت تأثير –در دگرگوني حركتي 
ها به بالا و بعضي به پايين حركت  افتد درنتيجه بعضي از سنگ اصطلاحاً به جريان مي

رو  تر برونـد، بـا فشـار و گرمـاي زيـادي روبـه       هايي كه به اعماق بيش سنگ. كنند مي
. گيرنـد  دار به خـود مـي   ها با تحمل اين فشار حالت لايه اين قبيل سنگ. خواهند بود

  :ها بررسي ساير گزينه
ــ  ــ  :»1« ةگزين ــي، گزين ــوني دفن ــانگر دگرگ ــابي  : »3« ةبي ــوني گرم ــانگر دگرگ نماي

  .عامل اصلي دگرگوني مجاورتي است  :»4« ةو گزين) هيدروترمال(
  )99تا  97هاي    شناسي، صفحه زمين(   

--------------------------------------------  

  )قيانروزبه اسحا(  »3« ةگزين -94
 2و فشـار حـدود    C200شـده از دمـاي حـدود     هاي دگرگون حد دگرگوني سنگ

  .باشد و در هر فشاري مي C700حدود  بيشترين دماي آنكيلوبار شروع شده و 
  )94 ةشناسي، صفح زمين(   

--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »3« گزينة -95
  :ها بررسي ساير گزينه .شود فشار با افزايش عمق زمين زياد مي

  .باشد عامل اصلي در ايجاد دگرگوني در درجات شديد، افزايش دما مي: »1«گزينة 
  .دار است مربوط به فشار جهت: »2«گزينة 
غييـر  موجـب ت  هـم  جانبه البته فشار همه( .دار است مربوط به فشار جهت: »4«گزينة 

 )97و  96هاي   شناسي، صفحه زمين(   .).شود حجم مي
--------------------------------------------  

 )زهرا مهرابي(  »2« ةگزين -96
ة درج ـ 400تـا  (شـود   با نفوذ آب به اعماق زياد، آب در چنين اعماقي بسيار داغ مـي 

توانـد در ميـان    آمدن، مـي  آيد و درحين بالا صورت بخار درمي و سپس به) گراد سانتي
هـايي از   كردن بعضي مواد يا دگرساني كـاني  هاي بين راه نفوذ كند و باعث حل سنگ

  .ها را به سرپانتين تبديل كند قبيل اليوين و پيروكسن شود و آن
  )99 ةشناسي، صفح زمين(   

--------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »3«  ةگزين -97

هـاي نـازك متـورق     صـورت ورقـه   گ لوح سنگي است كه بـه آسـاني بـه   سن: Aمورد 
ريز اسـت و   هاي اين سنگ بسيار دانه كاني. رنگ آن خاكستري يا سياه است. شود مي

علت وفـور ميكـا در    فيليت نوعي سنگ لوح است كه به. با چشم قابل تشخيص نيست
ايـن  . آن اسـت سطح شيستوزيته با جلاي براق دارد كه وسيلة خوبي براي تشـخيص  

  .آيند وجود مي ها در درجات ضعيف به ها از دگرگوني شيل سنگ

هاي اصلي موجود در سنگ گنيس همان انواعي هستند كه در گرانيت  كاني: Bمورد 
هـاي   يعنـي كـاني  . ولـي فولياسـيون دارنـد   ) كوارتز، فلدسپات و ميكا(شوند  يافت مي
  . اند شده اي آن نيز در امتداد خاصي طويل يا پهن غيرورقه

ريـز، متـراكم، غالبـاً     دار، سـخت، دانـه   هورنفلس داراي بافت مضرسي دندانـه : Cمورد 
  . يافتگي است رنگ و فاقد هر نوع جهت سياه

كتـاب   8-10در شـكل   باشد كه از بين موارد ذكر شده كاني سيليمانيت مي: Dمورد 
  )103تا  101هاي    شناسي، صفحه زمين(  . شديدترين درجة دگرگوني را دارا است درسي

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني(  »3«گزينه  - 98

طـي   درجه پايين بـه بـالا  هاي موجود در شيل از  ترتيب درجات دگرگوني در كاني* 
  :دگرگوني به صورت زير است

  .كلريت، مسكوويت، بيوتيت، گارنت، استاروليت و سيليمانيت
  :ها از پايين به بالا رگوني سنگدرجات دگترتيب * 

  ، فيليت، شيست و گنيس)اسليت(سنگ لوح 
  )103شناسي، صفحة  زمين( 

--------------------------------------------  

 )97سراسري (  »2«گزينة  -99
هـاي محتـوي    ها از تخريـب گرانيـت   اين سنگ. فلدسپات دارند 25%آركوزها بيش از 

ها زاويه  ها خوب نيست و در ضمن دانه جورشدگي دانه. آيند فلدسپات زياد حاصل مي
اي كـه معمـولاً از    سـنگ دگرگـون شـده   ). انـد  يعني، جابجايي زيادي نداشـته (دارند 

آيد گنـيس نـام دارد و    وجود مي دار به هاي فلدسپات سنگ ها و ماسه دگرگوني گرانيت
وارتز، فلدسپات ك(شود  هاي اصلي آن همان انواعي است كه در گرانيت يافت مي كاني

اي آن نيـز در امتـداد خاصـي     هاي غيرورقـه  كاني نييع. ولي فولياسيون دارد) و ميكا
هـاي سـفيد    متنـاوبي از لايـه   ةاند اين مسئله باعث تشكيل منظـر  طويل يا پهن شده

  . شود در سنگ مي) ميكاي سياه غالباً(هاي سياه  و لايه) كوارتزفلدسپات و (
  ))102و  90هاي  شناسي، صفحه زمين(

--------------------------------------------  
  )زهرا مهرابي(  »1«گزينه  - 100

از كيانيت به علت تحمل حرارت زياد، براي ساختن چيني شـمع خودروهـا اسـتفاده    
  )104شناسي، صفحة  زمين(   .شود مي

--------------------------------------------  
  رياضي عمومي 

 

 )حاجيلو حسين(  »2« ةگزين - 101

23  :يابيم نقاط بحراني تابع را مي 6 0 3 2 0f (x) x x x(x )          
1 40 22

x [ , ]x
x

x


   
  

1xماكزيمم مطلـق، مقـادير تـابع را در نقـاط      ةبنابراين براي محاسب  ،2x  و 
4x  كنيم محاسبه مي:  

1 0
2 2
4 18

f ( )
f ( )
f ( )


 
  

  

  )86تا  84 يها   صفحهرياضي عمومي، ) (كاربرد مشتق(
--------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  » 2« ةگزين - 102
  :كنيم از رسم نمودار استفاده مي

2xبا توجه به شـكل، نقـاط    
  3و

2x 
  نتيجـه بحرانـي    ناپـذير و در  مشـتق

xچنين در  هم. هستند   نتيجه بحراني است مشتق صفر است و در.  

 )ماكزيمم مطلق(

 )نيمم مطلق مي(
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  )86تا  84هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(

---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »3« ةگزين - 103
2 4 2 2 4f (x) sin x cosx f (x) cos x sin x      

4 2 4 8 4f (x) sin x cosx sin xcosx cosx        
4 2 1f (x) cosx( sinx )     

f ةبا توجه به ضابط  ها، علامت  و گزينهf   2درx 
   شـود و ايـن    عـوض مـي

  .نقطه يكي از نقاط عطف تابع است
  )92تا  90 يها   صفحهمي، رياضي عمو() كاربرد مشتق(

---------------------------------------------  
  )حميد عليزاده(  » 4«گزينة  - 104

)با توجه به نمودار، تـابع از نقطـة    , )0 dگـذرد، پـس    مـي  2  مشـتق تـابع در   . 2
x  xو  0    :صفر است، پس 1

y ( ) c
y ax bx c

y ( ) a b ( )*

   
          

0 0 023 2 1 0 3 2 0  

)چنين تابع از نقطة  هم , )1   :گذرد، پس مي 0
a b (**)  2 0  

a
(**)

b


   

4
  (*)و  6

 )95 تا 92و  89تا  83هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  
---------------------------------------------  

  )الدين حسيني جمال(  » 2«گزينة  -105

( ax )( x ) x ( a )x ( a )xf (x)
x x

       
 

 

2 22 1 2 1 2 4 1 2 2 1
2 1 2 1  

fچون  (x)  يك تابع هموگرافيك است، لذاa  4 1 a، بنابراين 0   1
4  

x  :مجانب قائم x    
12 1 0 2  

lim  :مجانب افقي f (x) y
x

  


3 3
4 4  

): ها نقطة برخورد مجانب , )
1 3
2 4      

 )107تا  92هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  
---------------------------------------------  

  )فريد سلطاني(  »  1«گزينة  - 106
fگذرد، يعني  مي نمودار تابع از مبدأ مختصات ( ) 0 b:، پس0  0  

با توجه به شكل تابع، روشن است كه اين تابع تنها يك مجانب قـائم دارد كـه ريشـه    
xمجانب قائم تابع برابر پس . مخرج است  است كـه مجانـب مايـل را در نقطـة      1

( , )1 )پس نقطة . كند قطع مي 0 , )1 همچنين  .كند در مجانب مايل تابع صدق مي 0
  :آيد دست مي صورت زير به مجانب مايل تابع به

x x
(a )
 


2
1 x

(a ) 1

ــل  مجانب ماي
xx ax

x (a ) y x a
x a
yx (a )

a


     


 

 



2 1
1 1

1 201
1

  

yدر نتيجه  x 1  مجانب مايل تابع بوده و عرض از مبدأ آن1 است.  
 )107تا  92هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  

---------------------------------------------  

  )فاطمه جندقيان(  » 3«گزينة  -107

x y ( , )
y x

x y ( , )
     

           

1 2 1 223 3 0 1 2 1 2  

: y x 2معادله خطm
( )


     

  
2 2 4 21 1 2  

  :تبديل كنيم yرا به  y كافيستها، xسبت به محور براي قرينه كردن خط ن
: y x y x    2   قرينة خط2

 )89تا  83هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  
---------------------------------------------  

  )اصغر شريفي علي(  » 2«ينة گز - 108

f (x) sin x x f ( )     2 2 0 0  
f (x) cosx f ( )     2 2 0 0  

x

f ` +−
  

x

f ` +` +  
  .مينيمم نسبي است اي به طول صفر داراي تابع در نقطه توان گفت در نتيجه مي

 )92تا  83هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  
---------------------------------------------  

  )92 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »2« گزينة -109

yة اي از حل معادل نقاط بحراني توابع چندجمله    :آيند دست مي به 0

  y x x x y x(x x )         3 2 23 4 0 3 4 0  
  x , x , x    0 1 4  

  y( ) , y( ) , y( )
     

30 0 1 4 324  

  .است 32نيمم تابع بنابراين مي

 )89تا  83هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  

---------------------------------------------  

  )مهر علي رستمي(  »4«گزينة  -110

پـذير بـودن تـابع،     لـذا باتوجـه بـه مشـتق    . شـود  جهت تقعر در نقطة عطف عوض مي

x 1 نقطة عطف است.  

y x x ax y x x ax       4 3 2 3 23 1 4 9 2  
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xy x x a a       1212 18 2 12 18 2 0  

a a     2 30 15  
 )92تا  90هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  

---------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »2«گزينة  -111

4 1 1 2
4 43 3 3 34 3 3f (x) x x f (x) x x


      

x
x


  

1
x)نقاط بحراني0 )f (x)

x

  
4 1

3 23
  

x

f(x)y=

-1

5

1

-3

2

-2
3 2  

max , min   5 3  
max min    5 3 2  

 )89تا  83هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2« ةگزين -112

2 2 4 22 12 2 24f (x) x ( x ) f (x) x x       
38 48f (x) x x     

2 224 48 24 2f (x) x ( x )       
2 2 2 2 2 20 0

x
max(b a) ( )

f (x)


     
   

  

  )92تا  90 يها    صفحهرياضي عمومي، () كاربرد مشتق(
---------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  » 2«گزينة  -113

عرض نقطة اكسترمم تابع با طول مثبت برابر 
e

1
4

براي پيدا كردن طول . باشد مي 

axfاين نقطه، مشتق تابع  (x) axe
2

  :دهيم را برابر صفر قرار مي 

ax ax axf (x) ae ax( axe ) ae ( ax )        
2 2 2 22 1 2 0  

x
aax x

a x
a


      

  


1
1 22 21 2 0 12

2

  

fبايد  ( )
a e


1 1
2 4

axfدانيم  مي. باشد  (x) axe
2

  :درنتيجه. است 

aa aaf ( ) e
a a e e

 
  



1
1 12
2 2 2 4

  

a a   
1 1

22
  

  )107تا  92هاي  رياضي عمومي، صفحه) (كاربرد مشتق(  

  )علي شهرابي(  »  1«گزينة  -114
  .چون دو ضلع با هم موازي نيستند، پس حتما بر هم عمودند

m bbm
  

     


1 3 1 84
6

  

)Aنقطة  , )1 توانيم شكل فرضي زير را  كند، پس مي يدر معادلة دو ضلع صدق نم 2
  :در نظر بگيريم

A

x3 +4y =−1

-8x+ y6 =1+

  
  :كنيم را از دو ضلع حساب مي Aفاصلة 

| ( ) ( ) | 
  



3 1 4 2 1 10 252 23 4
  طول

| ( ) ( ) | /
( )

  
  

 

8 1 6 2 1 5 0 5102 28 6
  عرض

)  : پس محيط برابر است با / )  2 2 0 5   مستطيل محيط5
 )119و  113تا  108هاي  رياضي عمومي، صفحه) (هاي درجة دوم منحنيهندسه مختصاتي و (  

---------------------------------------------  

  )آرش رحيمي(  »3« ةگزين -115

اي كـه در آن تقعـر منحنـي رو بـه پـايين اسـت، نامعادلـة         كردن محدوده براي پيدا
0y  كنيم را حل مي.  

2 1y ( x k)ln(x )    
12 1 21y ln(x ) ( x k)

x
     



2 2 2
2 2 2 1 2 2 4 01 1 1 1

k (x ) k x ky
x (x ) (x ) (x )

           
   

  

42 4 0 2
kx k x 

       

ln(xتوجه به عبارت  با )1  در تابعf (x) داريم:  
  1 0 1x x      

41 مورد نظر ةدر نتيجه باز 2
k( , ) است، بنابراين 6طول بازه برابر . است:   

4 7 102
k k

     
 )92تا  90هاي  رياضي عمومي، صفحه) (مشتق كاربرد(

---------------------------------------------  
  )ينيئسروش مو(  »3« ةگزين -116

1xمختصات نقاط روي خط y 1 صورت ، به( , )  ن نقـاط  ايفاصلة . است
2از خط  3 6 0x y  برابر است با:  

2 2
2 3 1 6 13 5 9 13 5 9 13

2 3
( )    

         
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  7:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        اسفند 17آزمون  - »5«پروژة         

    
22 1719 13 5 5

4 95 15 5


                 

  

8شود  ها مي آن  پس مجموع عرض
5.  

  )112تا  109هاي  رياضي عمومي، صفحه() هاي درجه دوم هندسه مختصاتي و منحني(
---------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »4« ةگزين - 117
y sin x cosx   
y cosx sinx    

0y sin x cosx (sin x cosx)         
0sinx cosx    

1sin x cosx tan x       
0 2 3 7

4 4
x ( , ) x ,   

 عطف ةقططول ن  

3
4 2

x
y cosx sinx y




       
7
4 2

x
y cosx sinx y




      
  )92تا  89 يها   صفحهرياضي عمومي، ) (كاربرد مشتق(

----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »  1«گزينة  -118
A پذير نيست، پس وارون:  

| A | (a )(a ) a(a ) a a a            0 1 2 4 0 3 2 4 0 2  
Aماتريس  I   :دهيم را تشكيل مي 2

A I
     

        
     

3 2 2 0 1 22 6 4 0 2 6 2  

  :كنيم حالا وارون آن را حساب مي
/ /

B B
/ /

                    

1 2 2 2 0 2 0 211
6 2 6 1 0 6 0 12 12  

 )174و  173، 171، 168تا  164هاي  ، صفحه2رياضي ) (ماتريس(  
---------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  » 3«گزينة  -119
هاي ماتريس كافي است هر درايه را  هاي قطري، براي يافتن توان دانيم در ماتريس مي

  :از طرفي داريم. به توان برسانيم

A (A I) A A
     

          
     

27 0 9 0 18 02 3 2
0 27 0 9 0 18  

  :هاي قطر اصلي، برابر است با در نتيجه مجموع درايه 18 18 36  
 )171تا  164هاي  ، صفحه2رياضي ) (ماتريس(  

---------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  » 2«گزينة  - 120
  :يابيم را مي Bاول معكوس ماتريس 

B
( ) ( )( )

                         

1 2 1 2 1 21 11
1 3 1 3 1 33 1 1 2 1  

  :در نتيجه

A B
                    

3 2 1 2 4 41
0 4 1 3 1 1  

| A B | ( ) ( )     1 1 4 1 4 8  
 )174و  173، 168تا  164هاي  ، صفحه2اضي ري) (ماتريس(  

---------------------------------------------  

  دانشگاهي شناسي پيش زيست
  

  )علي كرامت(  » 4«گزينة  -121
هـاي   سـلول . شـود  هاي ماهيچة اسـكلتي انسـان ديـده مـي     تخمير لاكتيكي در سلول

  . غضروف فاقد قدرت تخمير الكلي و لاكتيكي هستند
اي براي توليد گليكوژن ايجاد پيونـد ميـان گلوكزهـا     هاي ماهيچه بين دنده در سلول

هاي زنده،  هاي استخوان نيز مانند همة سلول در سلول) »1«رد گزينة (ضروري است 
هاي پوششي پرز روده تنفس هوازي ديـده    در سلول) »2«رد گزينة . (گليكوليز داريم

. كند توليد مي A ،NADHكوآنزيم  شود و پيرووات حين تبديل شدن به استيل مي
  )»3«رد گزينة (

  )4  ة، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (شارش انرژي در جانداران(  
  )201و  200، 196تا  193هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

----------------------------------------------  
  )علي كرامت(  » 2«گزينة  -122

  :بررسي موارد
  )نادرست. (شود توليدتواند  مي) يعني استروما(در محل فعاليت روبيسكو   ATP) الف
شـود   ها مي پيرووات حاصل از گليكوليز در صورت وجود اكسيژن وارد ميتوكندري) ب

همچنـين در ايـن واكـنش يـك مولكـول      . شود جا به بنيان استيل تبديل مي و در آن
  )درست. (شود نيز توليد مي NADHاكسيد كربن و يك مولكول  دي
احياء پيرووات . شود در تخمير الكلي و تنفس هوازي و نوري ديده مي 2COتوليد ) ج

در تـنفس هـوازي در ميتوكنـدري پيـرووات احيـا      . گيرد در تخمير الكلي صورت نمي
. گيـرد  شود و احيا شدن پيـرووات تنهـا در تخميـر اسـيد لاكتيكـي صـورت مـي        نمي

  )نادرست(
مصـرف  . استشود و محل آن استروما  تركيب دو كربني در تنفس نوري توليد مي) د

NADPH درست. (نيز در چرخة كالوين و در استروما است(  
  )200و  197تا  193، 187تا 185، 183، 178هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (شارش انرژي در جانداران(

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(  » 3«گزينة  - 123

ايـن بـاكتري   . عامل ايجاد بيماري بوتوليسـم، بـاكتري كلسـتريديوم بوتـولينم اسـت     
احيـا   FAD طـي فراينـد تـنفس سـلولي    . هاي فاقد هوا رشد كند تواند در محيط مي
  : ها بررسي ساير گزينه .FADH2 شود نه مي
  . توانند هتروتروف يا اتوتروف باشند هوازي مي هاي بي باكتري) 1
  .نه تنها روش ،است 2COترين شيوة تثبيت  چرخة كالوين رايج) 2
، كوكوسمانند اسـتافيلو (كنند  ذا ترشح ميهايي كه سم خود را به درون غ باكتري) 4

هاي بدن انسان تغذيه  بافتشوند و از  وارد بدن نمي )اورئوس و كلستريديوم بوتولينوم
  .كنند نمي

  )220تا   217تا  215، 197، 184هاي  دانشگاهي، صفحه يششناسي پ زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  
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  )89سراسري (  » 4«گزينة  -124

دار هسـتند، ولـي    ويروس آنفلوآنزا و ويروس هرپس تناسـلي از نـوع ويـروس پوشـش    
ي ژنتيك ويروس هرپس تناسلي  و ماده RNAي ژنتيك ويروس آنفلوآنزا از نوع  ماده

  .است DNAمرغان از نوع  و ويروس آبله
  )207و  206 ،36هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  

----------------------------------------------  

  )علي قائدي(  » 2«گزينة  -125
قند پنتوز به كار ) دارDNAدار و RNA(ها  در ساختار مادة ژنتيكي همة ويروس

  : ها گزينه ساير بررسي. رود مي
در ديـوارة سـلولي و    شـده  ايجـاد هـاي   از طريـق شـكاف   TMVويروس ) 1گزينة 

  . شود مرغان با آندوسيتوز به سلول وارد مي ويروس آبله
  . ها رشد ندارند سويرو) 3گزينة 
  .است و اين گزينه نادرست است RNAويروس هاري داراي ) 4گزينة 

  )208تا  205هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  
  )107 ة، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  » 4«زينة گ -126
بقية . ها كنند نه باكتري ها استفاده مي هاي پيچيدة انساني از دام براي توليد پروتئين

    .هاست موارد از كاربردهاي باكتري
  )223و  222، 43هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست() ها ها و باكتري ويروس(

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  » 4«گزينة  -127
مراز همانندسازي و توسط  پلي DNAهاي ويروسي توسط آنزيم  در چرخة ليتيك ژن

  : ها بررسي ساير گزينه. شوند مراز رونويسي مي پلي RNAآنزيم 
  . شود در چرخة ليتيك باكتري در نهايت تخريب مي) 1گزينة 
  .ود به سيتوپلاسم به صورت خطي و داراي قطبيت استدر هنگام ور DNA) 2گزينة 
  .شود ميزبان وصل نمي DNAبه  ويروس DNAدر چرخة ليتيك، ) 3گزينة 

  )209و  208هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  
----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  » 4«گزينة  - 128
هاي فتوسنتزي بـه همـراه تعـدادي پـروتئين در دو گـروه سـاختاري بـه نـام          رنگيزه

دارد كـه بـه    aهر فتوسيستم نوع خاصي كلروفيـل  . قرار دارند IIو  Iهاي  فتوسيستم
است بـه   P680كه داراي  IIفتوسيستم . شوند ميناميده  P680و  P700ترتيب 

  . كند، متصل است  آب كه گاز اكسيژن توليد مي  كنندة آنزيم تجزيه
  )182دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست) (شارش انرژي در جانداران(  

----------------------------------------------  
  )دولابي جفعليرضا ن(  »  1«گزينة  -129

هـا از   هـاي هتروتـروف همـراه قـارچ     بـاكتري . هـا هتروتـروف هسـتند    بيشتر بـاكتري 
يـوغي   هايي كه هم همة باكتري). 1درستي گزينة (اند  كنندگان اصلي دنيا زنده تجزيه

  )3رد گزينة . (دهند، پلازميد دارند انجام مي
 ـ» 4«گزينـة  ). 2رد گزينة (ها تاژك دارند  بعضي از باكتري هـا   ارة بعضـي بـاكتري  درب

  .صحيح است
  )217و  214تا  212هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  

  )21 ة، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )دولابي عليرضا نجف(  »  1«گزينة  - 130
  :ها بررسي گزينه

ختار ترين نوع مسموميت غذايي، استافيلوكوكوس اورئوس است كه سـا  عامل شايع) 1
  .باشد اي نمي اي دارد و رشته خوشه

  .شود ميگلودرد هاي گلو و  استرپتوكوكوس موجب عفونت بافت) 2
. سـازد  ها را كـه در اختيـار داريـم مـي     بيوتيك استرپتومايسز بيش از نيمي از آنتي) 3

  . تداخل دارندها  باكتريهاي سلولي  ها با فرآيند بيوتيك آنتي
  .)چون كلروپلاست ندارد. (دهد در سيتوسل خود انجام ميآنابنا چرخة كالوين را ) 4

  )220و  217،  216، 213، 204هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  
----------------------------------------------  

  )دولابي عليرضا نجف(  » 3«گزينة  -131
ديـده   +NADو  2COتوليد همزمان اي از تنفس يا تخمير لاكتيكي  در هيچ مرحله

  . شود نمي
  :ها بررسي ساير گزينه

در حالتي كه ماهيچه تخمير لاكتيكي انجام دهد، اسيد لاكتيك وارد جريان خون ) 1
 خـورده  پـيچ هـاي   از لولـه  +Hدر نتيجـه ترشـح   . يابد خون كاهش مي  pHشود و  مي

  . يابد افزايش مي
  .شود توليد مي A ،NADHهنگام تشكيل استيل كوآنزيم ) 2
باشــد كــه در  اده بــراي مرحلــة گليكــوليز مــيمــ در ســطح پــيش ATPتوليــد ) 4

  )118 ة، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست(     .شود سيتوپلاسم انجام مي
  )201و  200و  196،  193هاي  دانشگاهي، صفحه سي پيششنا زيست() شارش انرژي در جانداران(  

----------------------------------------------  

  )اميررضا پاشاپوريگانه(  » 4«گزينة  - 132
  : ها بررسي گزينه

  .زا هتروتروف هستند هاي بيماري همة باكتري) 1
به عنـوان منبـع    S2Hتوانند از  هاي گوگردي ارغواني و شيميواتوتورف مي باكتري) 2

هـاي شـيميواتوتروف    نرژي بـاكتري منبع اصلي ا S2Hالكترون استفاده كنند اما تنها 
  . باشد مي
  ! هايي متفاوت را دارند اما با شيوه 2COهاي اتوتروف توانايي تثبيت  همة باكتري) 3
هاي غيرگوگردي ارغواني به عنوان منبـع   ها براي كسب انرژي و باكتري هتروتروف) 4

  . كنند الكترون از تركيبات آلي استفاده مي
  )217و  216، 215هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  

----------------------------------------------  

  )حسين زاهدي(  »  1«گزينة  - 133
. دهـد  هاي ريشة لوبيـا را نشـان مـي    هاي ريزوبيوم در غده باكتري ،شكل صورت سوال

هـاي   بـاكتري . ها هماننـد كورينـه بـاكتريوم ديفتريـا هتروتـروف هسـتند       اين باكتري
ها با دريافت مادة آلي  توانند مواد آلي مورد نياز خود را توليد كنند آن هتروتروف نمي

  : ها بررسي ساير گزينه. كنند از محيط اطراف خود، رشد و فعاليت مي
كنندة نيتروژن هسـتند و بـراي گياهـان خطـري بـه       هاي ريزوبيوم، تثبيت باكتري) 2

  .آورند وجود نمي
  .ولي تقسيمات دوتايي دارند ،ها ميكروتوبول ندارند باكتري) 3
  . به دست آورند  ATPتوانند مقداري  ها از طريق گليكوليز نيز مي همة باكتري) 4

  )220و  217هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  
  )21و  20هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  )اهديحسين ز(  » 2«گزينة  - 134

و امكان وجـود همزمـان ايـن دو     RNAاست يا  DNAها مادة ژنتيك يا  در ويروس
  :ها بررسي ساير گزينه .وجود ندارد

نوعي ويروس ايمني در انسان اسـت كـه موجـب بيمـاري      HIVويروس : »1«گزينة 
را  Tهـاي   اين ويروس، گـروه خاصـي از لنفوسـيت   . شود ايدز در افراد آلوده به آن مي

نـوعي پـروتئين   (هر سلول آلوده به ويروس توانـايي توليـد اينترفـرون    . كند آلوده مي
  .را دارد) دفاعي
وجـود   Tدار  ، بـاز آلـي نيتـروژن   HIVمادة ژنتيـك ويـروس    RNAدر : »3« گزينة
  .قند ريبوز وجود دارد RNAدر . وجود دارند Uو  A ،G ،Cولي  ،ندارد

توانـد مسـتقيماً در ژنـوم     نمـي  ،دار اسـت RNAچـون   HIVويـروس  : »4«گزينة 
  .هاي انساني ادغام شود سلول

  )108و  10هاي  ، صفحه 2شناسي و آزمايشگاه  زيست) (ها ها و باكتري ويروس(
  )209و  206هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  

----------------------------------------------  

  )ريسينا ناد(  » 4«گزينة  -135
  .گيرد ها در ميتوكندري صورت مي در تنفس نوري بخشي از واكنش

  :ها بررسي ساير گزينه
كربنـي توليـد    5س نوري تركيـب  فنكربني و در ت 6در فتوسنتز تركيب : »1«گزينة 

  .شود شده توسط آنزيم روبيسكو، تجزيه مي
يز توليـد  كربني، تركيب سه كربني ن 5در تنفس نوري، از تجزية تركيب : »2«گزينة 

  .شود مي
در فتوسنتز نيـز در نهايـت همـة    . شود توليد نمي ATPدر تنفس نوري : »3«گزينة 
ATP شوند مصرف ميبراي توليد قند سه كربني هاي توليد شده  

  )187و  186 ،185هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (شارش انرژي در جانداران(  .
----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  » 2«گزينة  - 136
  :بررسي موارد .صحيح است» ب«و » الف«موارد 
طـي   1اكسـيژن كـه در مرحلـة    : انـد از  هـاي نهـايي فتوسـنتز عبـارت     فـرآورده ) الف

  .شوند توليد مي 3شود و قند و آب كه در مرحلة  هاي نوري توليد مي واكنش

بـه   NADPHاز  3و در مرحلـة   NADPاز فتوسيسـتم بـه    2در مرحلة ) ب
  .شود كربني وارد مي ساختار اسيد سه

گيـرد كـه داراي    صـورت مـي   IIو  I، جذب نـور توسـط فتوسيسـتم    1در مرحلة ) ج
  .و در غشاي تيلاكوئيد جاي دارند پروتئين هستند

درون  +Hپ غشايي، غلظت ، از طريق پم2، از تجزية آب و در مرحلة 1در مرحلة ) د
  .يابد تيلاكوئيد افزايش مي

  )185تا  180هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (شارش انرژي در جانداران(  
  )49 ة، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  » 2«گزينة  -137

اكسيد اسـتفاده   دي ، دو سيستم آنزيمي براي تثبيت كربنCAMو  C4در گياهان 
هاي مختلـف و همزمـان و در    در سلول C4اما با اين تفاوت كه در گياهان  ،شود مي

  .گيرد هاي مختلف صورت مي اما در زمان ،، در يك سلولCAMگياهان 

  :ها بررسي گزينه
كربنـي تثبيـت شـده و     4اكسيد در اسـيد   دي ، كربنCAMاهان در گي: »1«گزينة 

  .كربني واكوئل نيست 4شود؛ پس محل توليد اسيد  سپس در واكوئل ذخيره مي
هاي زيـاد   در دماهاي بالا و شدت(ها در طول روز  ، روزنهC4در گياهان : »2«گزينة 

  .تقريباً بسته هستند) نور
كربني از سلول ميانبرگ به سـلول غـلاف آونـدي     4دقت كنيد كه اسيد : »3«گزينة 

  .كند را آزاد مي CO2منتقل شده و سپس گاز 
مسـتقل از نـور    C4و  CAMدر گياهـان   CO2كلية مراحل تثبيت : »4«گزينة 

  .شود حاً مراحل تاريكي گفته ميها اصطلا است و به آن
  )188 و187هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (شارش انرژي در جانداران(  

----------------------------------------------  
  )سپهر حسني(  » 2«گزينة  - 138

هـا   باشد كه باكتري منظور سوال باكتريوفاژها مي. باشد صحيح مي» د«و » ج«عبارات 
  :بررسي عبارات .كنند مي را آلوده
ــف ــي  ) ال ــارپيچي م ــك دم م ــدوجهي و ي ــيد چن ــا داراي كپس ــند و  باكتريوفاژه باش

  .باشد وجه مثلثي مي 20كارآمدترين شكل كپسيد براي گنجاندن ژنوم كپسيدي با 
اسيد خود را بـه درون   باكتريوفاژها ديوارة سلولي باكتري را سوراخ و بعد نوكلئيك) ب

كنـد،   هاي فاقد ديوارة صدق نمـي  ولي اين عبارت در مورد باكتريكنند  آن تزريق مي
  .در متن نادرست است» همواره«پس وجود 

هـاي ميزبـان رونويسـي     هاي رمزكننده پروتئين در ويـروس بـه وسـيلة آنـزيم     ژن) ج
در ) مـراز پروكـاريوتي   پلـي  RNA(شوند كـه در بـاكتري فقـط يـك نـوع آنـزيم        مي

  .رونويسي نقش دارد
ــان، رونويســي انجــام مــي در طــ) د گيــرد كــه  ي بيــان ژن ويــروس در ســلول ميزب

مـراز   پلي RNAماده آنزيم  توانند پيش دار، مي فسفاته يوراسيل هاي سه ريبونوكلئوتيد
  )207و  10و  9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  .باشند

----------------------------------------------  

  )سپهر حسني(  » 3«گزينة  -139
  :بررسي عبارات .باشند صحيح مي» د«و » ب«، »الف«عبارت 

  .كند مصرف مي ATPهر سلول زنده در طي گليكوليز، دو مولكول ) الف
بـراي تـأمين   ) بـه جـاي نـور   (هاي غيرآلي  هاي شيميواتوتروف از مولكول باكتري) ب

  .كنند انرژي استفاده مي
سولفيد  ي، الكترون خود را از تركيبات گوگردي، مثل هيدروژنهاي گوگرد باكتري) ج
  .آورند دست مي به) سولفيد نه فقط هيدروژن(
هـاي   را توسط پذيرنـده  +NADهوازي هستند و  هاي گوگردي ارغواني بي باكتري) د

  .كنند آلي بازسازي مي
  )217و  216، 201، 196هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  

----------------------------------------------  

  )ايمان رسولي(  » 3«گزينة  - 140
  :ها بررسي تمام گزينه

هاي غيرگوگردي ارغواني منبع كسب الكتـرون تركيبـات آلـي     در باكتري: »1«گزينة 
 هاي شيميواتوتروف در توجه كنيد كه باكتري. باشد ها مي ها و كربوهيدرات مانند اسيد

   .دهند غشاي خود رنگيزه فتوسنتزي ندارند و فتوسنتز انجام نمي
هاي گوگردي سبز و ارغواني منبع كسـب الكتـرون تركيبـاتي     در باكتري: »2«گزينة 

كننـد و   هوازي رشد مـي  ها در محيط بي اين باكتري .باشد مانند هيدروژن سولفيد مي
   .آورند دست مي انرژي زيستي خود را در غياب اكسيژن به
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هاي زنده طي مرحلة آخر گليكوليز همزمان با توليد پيـرووات   همة سلول: »3«گزينة 

  .كنند توليد مي ATPمولكول 
ها همانند گياهان از آب براي تأمين الكترون خـود اسـتفاده    سيانوباكتري: »4«گزينة 

  .گليكوليز همزمان نيست در ATPو  NADHتوليد . كنند مي
  )216و  215، 196، 195هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست) (ها ها و باكتري ويروس(  

----------------------------------------------  

  شناسي پايه زيست
  

  )شاهين راضيان(  » 3«گزينة  -141
مچنـين  يابـد، ه  درون خـون كـاهش مـي    LHمقدار هورمون   با آغاز رشد جسم زرد،

  . يابد مقدار هورمون پروژسترون در درون خون افزايش مي
چرخـة جنسـي يـك زن،     13در هنگام آزاد شدن تخمك از تخمـدان يعنـي در روز   

يابد و ميزان پروژسـترون رو بـه افـزايش     مقدار استروژن درون خون كمي كاهش مي
  :ها بررسي ساير گزينه. گذارد مي
تا  5حدود روزهاي (شود  ايان قاعدگي شروع ميضخيم شدن ديوارة رحم قبل از پ )1
درون خون تقريباً ثابت   (FSH)در اين فاصله مقدار هورمون محرك فوليكولي ) 6

  . است و مقدار هورمون پروژسترون نيز داراي غلظتي ثابت در درون خون است
شود كه در ابتداي چرخه  چرخة جنسي شروع مياز ابتداي   رشد فوليكول )2

ترشح از هيپوفيز (يابد  درون خون افزايش مي (LH)وتئيني كننده هورمون ل
يعني ترشح هورمون آزاد كننده هيپوتالاموس افزايش يافته كه در هيپوفيز ) پيشين

شود و هورمون  به مقدار بيشتري ترشح مي LHپيشين اثر گذاشته و هورمون 
  .پروژسترون نيز داراي غلظتي ثابت در درون خون است

چرخة جنسي  13 روز حدودام آزاد شدن تخمك از تخمدان يعني در در هنگ )4
يابد و ميزان پروژسترون رو به افزايش  يكسان، مقدار استروژن درون خون كاهش مي

  . گذارد مي
  )242 و 241هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  

  )دي خادم بشيريمه محمد(  » 3«گزينة  -142
هايي سـطحي وجـود دارد كـه از لقـاح گامـت سـاير        در تخمك همه جانوران گيرنده

  :ها بررسي ساير گزينه. ها جلوگيري كند گونه
  . شود جانوران ماده ديده ميدر لولة تخم بر فقط ) 1
  . شود تخمك در لقاح داخلي هرگز از بدن جانور ماده خارج نمي) 2
كند، ولي در  ر تعداد بسيار زيادي اسپرم را توليد و آزاد ميدر لقاح داخلي جنس ن) 4

  . كنند جنس تعداد زيادي گامت توليد و آزاد مي 2لقاح خارجي هر 
  )239و  238 ، 231تا  229 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  

  )علي جوهري(  » 4«گزينة  - 143
سـازي را   گذارند و اسپرم ساز اثر مي هاي اسپرم و تستوسترون، بر سلول FSHاي ه هورمون

افزايش مصرف انرژي قطعه مياني و تحرك اسپرم از وظايف بخـش اپـي   . كنند تحريك مي
  :ها بررسي ساير گزينه. ها بر اپي ديديم موثر نيستند اين هورمون. ديديم است

از جـنس اسـتروئيد   ) و تستوسـترون  استروژن، پروژسـترون (هاي جنسي  هورمون) 1
هورمـون   FSHد، امـا هورمـون   نهاي سازندة اسپرم گيرنده دار هستند و درون سلول
  . شود بلكه هورمون محرك غدة جنسي است جنسي محسوب نمي

شوند و نيـازي   هورمون استروئيدي، با انتشار ساده از سلول سازندة خود خارج مي) 2
  . به كانال پروتئيني ندارند

اين هورمـون  . ساز اثرگذار است هاي اسپرم هاي بينابين لوله بر سلول  LHهورمون ) 3
  . گذارد صورت مستقيم اثر نمي ساز به اسپرم هاي ديوارة داخلي لولة بر سلول

  )236تا  232هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )مهدي روزبهاني حمدم(  » 4«گزينة  -144
هـاي جنسـي و    و هورمـون ) ايجاد شرايط مناسـب بـراي توليـد اسـپرم    (توليد اسپرم 

هـا بـه    ها به همراه انتقال اسـپرم  هاست و اين نقش ها بر عهده بيضه نگهداري از اسپرم
  . بيرون بدن از وظايف دستگاه توليدمثلي مرد است

  )236 تا 234هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )مهدي روزبهاني محمد(  » 4«گزينة  -145
براي انجام لقاح با (و اسپرم ) در صورت لقاح،(در لولة فالوپ، اووسيت ثانويه و تخمك 

  :بررسي موارد. كند حركت مي) تخمك
كروماتيدي  ككروماتيدي است و اسپرم و تخمك، ت اووسيت ثانويه، دو) مورد اول

  . است
  . اين مورد فقط براي اوسيت ثانويه و تخمك صحيح است) مورد دوم
انقباضات لوله فالوپ در جهت مخالف حركت اسپرم است و كمكي به آن ) مورد سوم

  . كند نمي
  . توانند طي گليكوليز، انرژي زيستي توليد كنند ها مي اين سلول) مورد چهارم

  )240تا  238و  233هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )196و  195هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )علي جوهري(  » 4«گزينة  -146
  پيازي ـ ميزراهي : 3شمارة / پروستات: 2شمارة / وزيكول سمينال : 1شمارة 

ت قليايي خود، سبب خنثي شدن غدة پروستات و غدد پيازي ـ ميزراهي با ترشحا
غدة پيازي ـ ميزراهي بر مجراي ميزراه موثر است اما غدة . شوند مجراي بعد خود مي

مجراي ميزراه در مجاورت . پروستات علاوه بر مجراي ميزراه، بر رحم نيز اثرگذار است
بررسي . شود ماهيچه صاف قرار دارد كه با انقباض خود، موجب حركت اسپرم مي

  :ها زينهساير گ
غدة . غدد وزيكول سمينال داراي ترشحات قندي براي استفادة اسپرم است) 1

  . پروستات نقشي در افزايش انرژي اسپرم ندارد
ريز هستند و ترشحات خود را از طريق مجرا خارج  هر سه غده به صورت برون) 2

  . كنند مي
و متحرك  ديديم گذشته است اسپرمي كه به اين بخش رسيده است، از اپي) 3

  )236و  235هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  .باشد مي
----------------------------------------------  

  )علي جوهري(  » 4«گزينة  -147
گـذاري   خزندگان توانايي تخم. شود يك طرفه در شش پرندگان ديده مي جريان هواي

  :ها بررسي ساير گزينه .هاي محافظتي است تخم داراي پوسته. در خاك را دارند
رحم ابتـدايي در  . زا است ترين روش نگهداري جنين، مربوط به جانوران بچه كامل) 1

اي براي جنين هستند،  هر دو جانور داراي وسيلة تغذيه. شود زا ديده مي جانوران زنده
  . تر است زا كامل اي جانوران بچه اما وسيلة تغذيه

اي مراحـل ابتـدايي از اندوختـة تخمـك اسـتفاده      ها، جنين بـر  در همة انواع لقاح) 2
در بعضي جانوران مثل پرنـدگان، مـدت زمـاني اسـتفاده جنـين از اندوختـة       . كند مي

  . تر است نسبت به پستانداران طولاني
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رشد ناقص جنين در . شود زا ديده مي ترين ديوارة رحم در جانوران بچه ضخيم) 3

پوس نيز كه نوعي پستاندار  در پلاتي. شود زا ديده مي بدن مادر، در جانوران زنده
در . شود گذار است، مراحل ابتدايي رشد جنين در داخل بدن مادر انجام مي تخم

  . دهد زا، لقاح قبل از رحم رخ مي زا و بچه جانوران زنده
  )67، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )231تا  229هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  

  )علي جوهري(  » 3«گزينة  - 148
هـاي درون   هسته داراي اطلاعات مربوط به همة پروتئين. هسته است 4بخش شمارة 

  .سيتوپلاسم است
  . خورده است، داخل بيضه نيست ديديم كه بخش پيچ اپي) 1
ر تخمـك را  هـاي خـارجي دو   ، كيسة آنزيمي است كـه فقـط لايـه   3بخش شمارة ) 2

  . ها كند، نه همة لايه تخريب مي
هاي پروكاريوتي است و براي بيان  ، ميتوكندري است كه داراي ژن2بخش شمارة ) 4

  . آن به عوامل رونويسي نياز نيست
  )244و  236 ، 234هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

  )24صفحة  ،دانشگاهي شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )پوريا برزين(  » 3«گزينة  -149
اندام توليد اين هورمـون  . تواند تخمدان يا رحم باشد اندام هدف هورمون استروژن مي

  :ها بررسي گزينه. تخمدان است
  . نيست LHرحم اندام هدف هورمون ) 1
ني كه هورمـو   LHو  FSHهاي فوليكول تخمدان بر روي غشاي خود براي  سلول) 2

  . پلي پپتيدي هستند، گيرنده دارند
ترين قسمت خود  تخمدان و رحم هر دو در حفرة شكم قرار دارند پس در خارجي) 3

  )صفاق. (اي متشكل از بافت پيوندي با فضاي بين سلولي زياد هستند داراي لايه
  . رحم اندام توليد استروژن نيست) 4

  )  241و 240، 87، 86هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )57و  44ه هايصفح ،1زيست شناسي و آزمايشگاه (

----------------------------------------------  
  )مهدي خادم بشيري محمد(  » 2«گزينة  -150

چرخه تخمداني است كه هم زمان با  13، در روز FSHو   LHحداكثر اختلاف 
  . يت اوليه استتوسط اووس  Iدر خون فرد و تكميل ميوز  LHحداكثر غلظت 
  :ها بررسي گزينه

  . ميوز است Iمربوط به متافاز ) 1
دهد پس كمربند پروتئيني  سيتوكينز در اين مرحله به صورت نامساوي روي مي) 2

  . شود در ميانة سلول تشكيل نمي
  . ميوز است  Iمربوط به آنافاز ) 3
  . كند ، غشاي هسته دوباره شروع به تشكيل شدن ميIتلوفاز ) 4

  )241و  141، 140، 135هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )منش رضا آرين(  »  1«گزينة  -151
  . سرخرگ با خون تيره است دوسياهرگ با خون روشن و  يكبند ناف داراي 

  )245ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )77ي  ، صفحه1ه شناسي و آزمايشگا زيست(

  )مهدي برخوري مهني(  » 4«گزينة  -152
هاي استروژن و پروژسترون  همزمان با تقسيمات متوالي زيگوت، هورمون: »1«گزينة 

  . اند را مهار كرده FSHو  LHبا اثر خود تنظيمي منفي، 
كند اما  ي دوم بعد از لقاح شروع به نمو مي غشاي كوريون در هفته: »2«گزينة 

كنند پس همزمان با شروع نمو  از انتهاي هفته سوم شروع به نمو مي هاي رويان رگ
غشاي كوريون بعد از تعامل با ديوارة رحم و . (غشاي كوربون، رويان فاقد رگ است

  .)شوند هاي رويان و مادر مي تشكيل جفت باعث تبادل مواد ميان رگ
اما اندازة . افتد ق ميگيري بازوها و پاهاي رويان در طي ماه دوم اتفا شكل: »3«گزينة 

  . متر است ميلي 5متر و در هفتة چهارم  ميلي 22رويان در انتهاي ماه دوم 
. شود ضربان قلب رويان در انتهاي هفته چهارم پس از لقاح آغاز مي: »4«گزينة 

  .اي آن قادر به انقباض ذاتي هستند هنگام به وجود آمدن قلب، همة تارهاي ماهيچه
  )247تا  245، 241هاي  ، صفحه2ايشگاه شناسي و آزم زيست(  

  )78، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )ي مهنيمهدي برخور(  » 2«گزينة  -153
  . هاي استرژن و پروژسترون در ضخيم شدن ديوارة رحم نقش دارند هورمون
تنظيمي مثبت بر  يكولي، داراي اثر خودهورمون استروژن در اواخر فاز فول: »1«گزينة 

  . است LHروي هورمون 
هر دو هورمون استروژن و پروژسترون در مرحلة لوتئال چرخـة جنسـي،   : »2«گزينة 

  .دارند  FSHو  LHهاي  اثر خودتنظيمي منفي بر هورمون
شـود و اسـتروژن در مرحلـة     هورمون پروژسترون در جسم زرد توليد مي: »3«گزينة 

  .شوند هاي فوليكول در حال رشد ترشح مي از سلول فوليكولي
  . است  LHتوضيحات داده شده در اين گزينه مربوط به هورمون : »4«گزينة 

  )242تا  240هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )ي مهنيمهدي برخور(  » 3«گزينة  -154
اكسي توسين سبب انقباضات رحم و خروج شير از پستان هورمن : »1«گزينة 

توسين از هيپوفيز پسين است ولي توليد  ترشح هورمون اكسي. شود نه توليد شير مي
هاي ترشح شده از هيپوفيز محسوب  آن در هيپوتالاموس است، ولي جزو هورمون

  .شود مي
 بان بند ناف، جفت كه غشاي كوريون در تشكيل آن نقش دارد و همچني: »2«گزينة 

  . نه جنين به تفاوت بين جنين و نوزاد دقت كنيد ،شوند تولد نوزاد دفع مي
توسين داراي خود تنظيمي مثبت در انقباض رحم و  هورمون اكسي: »3«گزينة 

  . ترشح شير است
بعد از تولد رشد و نمو جسمي و عصبي هنوز كامل نيست و ادامه : »4«گزينة 

  )247و  99، 90هاي  ، صفحه2آزمايشگاه شناسي و  زيست(  .يابد مي
----------------------------------------------  

  )جواد مهدوي قاجاري(  » 4«گزينة  - 155
توان تشخيص  اي كه با سونوگرافي، بارداري را مي اولين هفته: »1«نادرستي گزينة 

  . داد هفتة چهارم است
ز ابعاد و سن جنين را در اختيار تصاوير سونوگرافي اطلاعاتي ا: »2«نادرستي گزينة 

  . گذارد مي
حركات قلب را در هفتة هفتم، با تصاوير حاصل از سونوگرافي : »3«نادرستي گزينة 

  . توان مشاهده كرد مي
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y

x

M

V

N

سلامت و سن جنين از مواردي است كه در تصاوير سونوگرافي : »4«درستي گزينة 
  .ها را بررسي و تعيين كرد توان آن مي

  )248 ة، صفح2و آزمايشگاه شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )جواد مهدوي قاجاري(  » 4«گزينة  -156
رود، پـس   چون جسم زرد پس از لقاح و بـارداري تحليـل نمـي   : »1«نادرستي گزينة 

  . يابد ، كاهش نميپروژسترونغلظت استروژن و 
تدريج كوچـك و   همات اولية زيگوت، بهاي حاصل از تقسي سلول: »2«نادرستي گزينة 

  . شوند تر مي كوچك
تودة سلولي در حال تقسيم به صورت يك توپ توخالي كه يك : »3«نادرستي گزينة 

دارد، كـه  ) يعنـي دو لايـة سـلولي   (لاية سلول خارجي و يـك تـودة سـلولي داخلـي     
  . بلاستوسيست نام دارد

يابد، پس با خـود   كاهش نمي ونپروژسترچون مقدار استروژن و : »4«درستي گزينة 
شود تا از رشد فوليكول جديد در حين  مهار مي FSHو  LHتنظيمي منفي، ترشح 
  . بارداري جلوگيري شود

  )244و  242،  241،  240هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )جواد مهدوي قاجاري(  » 4«گزينة  - 157
گيري و تبادل  دقت كنيد، جنين، در دوران جنيني از طريق بند ناف و جفت، اكسيژن

هـاي تنفسـي ماننـد     دهد، در نتيجه در اوايـل از ماهيچـه   گازهاي تنفسي را انجام مي
. كنـد  اي براي تغيير حجم قفسة سينه استفاده نمـي  هاي بين دنده ديافراگم و ماهيچه

  . شود ها آغاز مي ميوز در تخمدان ها، وقايع در دورة جنيني در خانم
  )247 تا 245، 238هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

  )70و  69هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي جوهري(  » 4«گزينة  -158
ندگان و حشـرات و  خزندگان، پر. گذار است شكل مشخص شده مربوط به جاندار تخم

پـوس، مراحـل ابتـدايي     گذار هستند، در پلاتـي  پوس تخم نوعي پستاندار به نام پلاتي
شـود، كمـي قبـل از خـروج نـوزاد از       رشد جنين در بدن جاندار درون تخم انجام مي

  :ها بررسي ساير گزينه. شود تخم، تخم از بدن جاندار خارج مي
تخمك سلول جنسي جانور . هاي محافظتي مربوط به تخم است، نه تخمك پوسته) 1

  . ماده است
سيستم چند همسـري در پسـتانداران نـر ديـده     . شكل مربوط به جانور ماده است) 2

  .شود و در حشرات دفاع اختصاصي وجود ندارد مي
زاها نوزاد  در زندهآيد بلكه  در اين روش نگهداري از جنين، نوزاد نارس به دنيا نمي) 3
  . آيد صورت نارس به دنيا مي به

  )172 ةدانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست( )231 ة، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )حسين كرمي(  » 4«گزينة  - 159
ليه ديپلوئيد اسپرماتوسيت ثانويه سلولي هاپلوئيد است در حالي كه اسپرماتوسيت او

  . باشد Xبنابراين ممكن است كه اسپرماتوسيت ثانويه فاقد كروموزوم . باشد مي
  : رد ساير گزينه

  . گيرد از تقسيم اسپرماتوسيت اوليه و ثانويه، دو سلول هاپلوئيد شكل مي: »1«گزينة 
  . هاي دو كروماتيدي هستند هر دو اسپرماتوسيت داراي كروموزوم: »2«گزينة 
  . شود تقسيم ميوز در مردها بعد از بلوغ آغاز مي: »3«گزينة 

  )234تا  232هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

  )مقيميوحيد (  » 2«گزينة  - 160
گان  مهر بسياري از بي. باشد عبارت صورت سوال در مورد جانوران با لقاح خارجي مي

اسيد دفع  يككدام اور ها و دوزيستان لقاح خارجي دارند كه هيچ آبزي، ماهي
  :ها بررسي ساير گزينه .كنند نمي

دانشگاهي لقاح بين دو گونة قورباغه منجر به توليد  شناسي پيش زيست 5در فصل ) 1
ماند و قبل از رسيدن به سن توليد مثل  كه بعد از تولد زنده ميشود  مياي  زاده
  .ميرد مي
  . باشد اسكت برخي ماهيان از جنس غضروف مي) 3
اي و چسبناك تخمك، جنين را ازعوامل نامساعد محيطي  ي ژلهها ديواره) 4

  )229 ة، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  .كند محافظت مي
  )117و  104،  103، 45ي ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )122 ةدانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  دانشگاهي فيزيك پيش
  

 )فرد خسرو ارغواني(    »1«گزينة  -161

 طول موج امواج الكترومغناطيسي:

  امواج راديويي  <فروسرخ <نور مرئي <فرابنفش <)x(ايكس  < )( گاما
 )143و  142هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي الكترومغناطيسي موج(  

----------------------------------------------  

 )محمد فاضل ميرحاج(   »4«گزينة  -162

دو ذره از يك موج كه در فاز مخالف قـرار  
 دارند اختلاف فازشان ضريب فـردي از 

است و جهت حركتشـان مخـالف يكـديگر    
با توجه به نقش موج زير، حركت هر . است

  .     و يا كندشونده استدو يا تندشونده 
  

 )87و  86هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(   »2«گزينة  - 163
 u / sin( x t)y    0 2 5 20   

 k
u / sin( t x)y


   0 2 20 5   

k. x / rad
     5 0 02 10   

  )96تا  89هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (نيكيهاي مكا موج(  
----------------------------------------------  

 )امير اوسطي(   »2«گزينة  -164

  : دو سر بسته داريم ةدر امواج ايستاد
n n( )L L n

   
12 62 2   

هاي صـورت سـؤال،    در بين گزينهباشد؛  6عدد پس طول تار بايد مضرب صحيحي از 
  . نيست 6عدد صحيحي از مضرب  2گزينه  تنها

 )108تا  103هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  
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 )محمد صادق مام سيده(   »2«گزينة  -165

هـا يكسـان اسـت و     كنند سرعت انتشـار آن  چون دو موج در يك محيط پيشروي مي
  : داريم

u sin( t x)
v v

u sin( t k x) k k
         

5 10 21 1 21 28 2002 2 1 2
radk k

k m


     


10 200 2402 22 2 2
  

m 
   

240 2 202

  

 )94تا  89هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  
----------------------------------------------  

 )فرهاد جويني(    »1«گزينة  -166

ــار تحــت كشــش از      ــوج عرضــي در يــك ت ــه اينكــه ســرعت انتشــار م ــا توجــه ب ب

Fvرابطة 


  : خواهيم داشت شود،  يين ميتع 

v F / F /
v F F
 
  

1 44 1 2   

vبا توجه به رابطة طول موج 
f

  داريم :  

v v f / /
f v f /

 
       


11 2 0 81 5   

%/     
    

 
0 8100 100   درصد تغييرات طول موج :  20

  . يابد درصد كاهش مي 20يعني طول موج ايجاد شده در سيم 
 )88و  87، 85، 84ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  

----------------------------------------------  

 )احسان كرمي(   »2«گزينة  -167

  : با توجه به شكل، تار دو انتها بسته است؛ بنابراين
nتعداد شكم    4 4 1   تعداد گره 3

nv v mf vn L s


    


3150 2002 2 2
F.L F Fv
m / /

F N


    



2 2200 400000 01 0 01
200

  

200 10 20F mg m m kg        
  )108تا  103و  85، 84هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  

----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(    »1«گزينة  - 168

2aگر  رابطة شتاب و مكان براي ذرة نوسان x  توانيم ابتدا مكـان   مي. باشد مي

tنوسان را در لحظة  s
   :بدست آوريم 30

300 04 20 2 0 25
0 04 20 0 0230 2

t s
u / sin( t x)x x / m

/ sin( ) / m




   


 
   

m cma x a /
s s

         2 400 0 02 8 8002 2   

 )94تا  89هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  
----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(   »3«گزينة  -169
انرژي موج در طولي از طناب كه برابر يك طول موج است، يعني دو سر آن قسمت با 

E)دارند، از رابطة  2يكديگر اختلاف فاز vf .A )  2 ابتدا . آيد بدست مي 22

طول معادل
  :آوريم فاز را بدست ميراديان اختلاف  8

x x


   

    
  

8
2 2 16   

E vf .A ( )            
1 12 2 3 2 22 10 2 10 10 5 4 1016 8   

J  42 10  
 )99و  98، 96، 95هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  

----------------------------------------------  
 )فرهاد جويني(   »4«گزينة  -170

 ( ) radM N
  

        
4 7

5 15 15   

k. x x x / m cm 
          

7 2 0 7 7015 3   

 )96و  95هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  
----------------------------------------------  

 )نصراله افاضل(   »3«گزينة  - 171

x cm  
        

 
2 4 2 20 303   

v radf Hz
/ s

        


6 20 2 20 400 3   

mv A / /max s
      0 04 40 1 6   

پس در اين لحظه سرعت نوسانگر بيشينه و رو به پـايين اسـت و از مركـز نوسـان عبـور      

T3پس به اندازة. كند مي
  . شود زمان سپري مي 4

Tt s    
3 3 1 3
4 4 20 80   

  )96تا  89هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي مكانيكي موج(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(   »3«گزينة  -172
. نمودار تغييرات فشار هوا بر حسب فاصله در يـك لحظـه از زمـان مطـابق شـكل اسـت      

نصـف يـك    فشار،  ترين نقطة كم پرفشار از نزديك همانطور كه مشخص است فاصلة نقطة 
  : پس داريم. طول موج است
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x

(ترا�م) فشاريال حدا�ثر

(انهبساط) فشاريال حداقل

P

λ

2

  
v m
f

   
400 4
500 5   

/ m cm
   

4
45 0 4 402 2   له أخواستة مس 10

 )116تا  114هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي صوتي موج(  
----------------------------------------------  

 )سيد جلال ميري(    »1«گزينة  -173

I IdB log log
I I

      100 10 100 10
0 0

   

I WI
I m

     10 12 10 210 10 10 10 20
   

300300 210 24

EPE P P WtI I
At A r

      


   

r r m   2 2500 50  
 )132تا  127هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي صوتي موج(

----------------------------------------------  

 )شهرام احمدي داراني(   »4«گزينة  -174

vf  ام يك لولة دو انتها باز   nبسامد هماهنگ nn L
 2   

)و بسامد هماهنگ  n )2 vf  انتها بسته  ام يك لولة يك1 ( n )n L
  2 12 1   .است 4

  : بنابر فرض سؤال
f) يك انتها بسته ةلول(    f2)دو انتها باز ةلول( 3

Lv v
L L L

  
32 32 4 4   

  )124تا  121هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي صوتي موج(  
----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(   »2«گزينة  - 175

RTvسرعت انتشار صوت در گازهـا از رابطـة   
M

     بنـابراين  . آيـد  بـه دسـت مـي

  : توان نوشت مي
v T

/ / v / v
v T

    2 2 1 44 1 2 1 22 11 1
   

%v v / v v
v v
 

   
1 22 1 1 1100 100 20

1 1
  درصد تغييرات سرعت انتشار صوت: 

  . يابد درصد افزايش مي 20يعني سرعت انتشار صوت در آن محيط 
  )118و  117هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي صوتي موج(  

 )شهرام احمدي داراني(   »2«گزينة  -176

  : آيد تغيير تراز شدت صوت از رابطة زير بدست مي
I I

log log
I I

   2 210 17 10
1 1

   

I I
/ log / log

I I
    2 21 7 2 0 85

1 1
   

I I
log log log log

I I
   22 22 7 7

1 1
   

I
I I

I
    22 7 49 492 11

   

  .دسي بل افزايش يابد 17برابر شود تا تراز شدت آن  49بنابراين شدت صوت بايد 
  )132تا  127هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي صوتي موج(  

----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(   »4«گزينة  -177
  : آيد هر نوار از رابطة زير بدست مي پهناي

D aw w m
a a

       
76 10 4000 412 102 2   

متري، كافيست ايـن فاصـله را    سانتي 3اكنون براي بدست آوردن تعداد نوارها در فاصلة 
  : يك نوار تقسيم كنيم، يعني پهنايبر 

dN N
w


   



23 10 25412 10
  تعداد نوارها: 

  )149تا  145هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي الكترومغناطيسي موج(  
----------------------------------------------  

 )احسان كرمي(   »2«گزينة  -178

  : با توجه به نمودار طول موج اين نور برابر است با
70 6 6 10/ m m       

)ه اين طول موج مربوط به ناحية مرئي ك nm nm)  400   . است 700
  : بسامد آن داريم  و براي محاسبة

c cf / Hz
f


        

 

83 10 15 140 5 10 5 1076 10
  

  )144تا  142هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش) (هاي الكترومغناطيسي موج(   
----------------------------------------------  

 )نژادي محمدرضا حسين(   »3«گزينة  - 179

):شـود  نوار روشن يا تاريـك متـوالي مـي    nفاصلة n )w2 Dw پهنـا يـا   2
a


 2 

  . باشد عرض نوار مي
x ( )w w / mm     10 2 2 0   پنج نوار روشن متوالي ةلفاص 25

x ( n)w w ( / ) / mm    

2 6 6 0 25 1 5

3

   

  )149تا  145 هاي هدانشگاهي، صفح فيزيك پيش) (هاي الكترومغناطيسي جمو(  

 بسته باز

 بسته
 باز
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3Ω

6Ω

R=
3×6
3 6+

=2Ω

3Ω

1=r Ω

ε

6Ω

1=r Ω

3Ω

ε

 )فاروق مرداني(   »4«گزينة  - 180
T Tt n T    2 2 5 52   اختلاف زماني نوار روشن پنجم 2

T Tt ( m ) ( ) T      
32 1 2 2 12 2   اختلاف زماني نوار تاريك دوم 2

t t T T T
c
      

3 7 75 2 2 2  

  )149تا  144هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() هاي الكترومغناطيسي موج(  
----------------------------------------------  

  3فيزيك 
  

 )محسن پيگان(   »2«گزينة  -181
  . ها در دو نقطه مشترك هستند و موازي بسته شده اند همة مقاومت

R /TRT
       

1 1 1 1 1 1 0 51 2 4 6 12   

 )74تا  70هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(   »3«گزينة  - 182
گيرد افـزايش يافتـه و    طولي از مقاومت كه در مدار قرار ميCبا حركت لغزنده به سمت

بنـابراين مقاومـت كـل در مـدار افـزايش      . يابـد  در نتيجه مقاومـت رئوسـتا افـزايش مـي    

Iطبق رابطة.يابد مي
R rT





جريـان اصـلي مـدار كـاهش      ،، با افزايش مقاومـت  

با كاهش جريان اصلي مـدار طبـق   . دهد عدد كمتري را نشان مي A2يافته و در نتيجه
Vرابطه Ir        اختلاف پتانسيل دو سر باتري كـه بـا اخـتلاف پتانسـيل دو سـر ،

 واخـتلاف پتانسـيل د  ( V1گيريم كه نتيجه مي.يابد برابر است، افزايش مي R1مقاومت
شـان  تـري را ن  عـدد بـزرگ   A1يابـد و   افـزايش مـي   I1و در نتيجه )R1سر مقاومت 

  . دهد مي
 )74تا  64 هاي ، صفحه3فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )امير اوسطي(   »2«گزينة  - 183

P W R R RT TR RT T


         

2 210 20 5 2 3  

 )67تا  64هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(   »4«گزينة  - 184
براي محاسبة شدت . دهد جريان عبوري از شاخة اصلي مدار را نشان مي آمپرسنج شدت

جريان شاخة اصلي در هر حالت مقاومت معادل مدار را حساب كرده و مطابق زير عمل 
  . كنيم مي
  
  

  
  : كليد بسته) 1

  
RT    2 3 51   

I
R rT

 
 

1 61
   

  : كليد باز) 2
  

RT    6 3 92   

I
R rT

 
 

2 102
   

I I
I A

I



       


6 3 32 10 2 3210 5 5 51
6

   

 )74تا  67هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )نژادي محمدرضا حسين(    »1«گزينة  -185

Pبيشينه توان خروجي باتري max r



2

  . باشد مي 4

( ) r
r

    


28 6416 14 4 16   

I A
R r


  
 

8 23 1   

I I r ( ) W       2 28 2 2 1   Pخروجي 12
 )67تا  61هاي  ، صفحه3فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )ميثم دشتيان(   »2«گزينة  - 186

I `̀
v

1= Ωrε

R 3= Ω4R 2= Ω2

R 10= Ω3R 5= Ω1I `

MI

P

N

  
  

 R24و  R13توان گفت كـه   ، ميآل ايده سنج نهايت بودن مقاومت ولت با توجه به بي
Rباشـد، چـون    Iاگر جريان توليـدي مولـد  . موازي با يكديگر هستند  1513  و

R  524  هـاي  است، بنابراين جريـانI  وI     هـا   بـه نسـبت عكـس مقاومـت
Iباشند، يعني  مي I  Iبوده و از طرفي  3 I I   است در نتيجه :  

II

II

  

  

4
3
4

   

طبـق مسـير نشـان داده    ( ،ده كنـيم پيا MNPMحلقه را براي حلقة اكنون اگر قاعدة
  : داريم) شده در شكل

I IR I V R I ( ) ( )         
30 5 2 2 01 2 4 4   

I I A   2 84   

R R
R

R R
 

   


15 5 1513 24
20 413 24

   

 سنج ولت
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R(Ω)

P(w)

r=R 169

12

8 3815 14

I V
R r

 
     

 
   

 )70و  64تا  61هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )مريم فلاح(   »3«گزينة  -187
 R2وR1ميـانگين هندسـي    rدر نمودار توان خروجي بر حسب مقاومت الكتريكي،

ها توان خروجـي   اين مقاومتمقاومت خارجي مدار هستند كه در  R2وR1(. باشد مي
  .)مولد با هم برابر است

  

r R R  2 9 161 2   
r    3 4 12   

  
P Vmax r

 
       



2 2
12 2 12 244 4 12   

r بيشترين توان خروجي زماني است كه R باشد  

I A
R r r
 

   
 

24 12 2 12   

 )67 تا 64هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(   »4«گزينة  - 188
  . كنيم مدار را بصورت زير ساده مي

=1

6ε = V1
r Ω1 =2

7/5ε = V
2

Ω2 =3

12ε = V

r Ω2

Ω2 Ω4

3

rΙ2

Α

B

Ι1

Ι31 حلقۀ

2 حلقۀ

  
6 7 5 2 01 1 2 2 1r I r I / I     : 1(حلقة(  

/ I I / I I       7 5 6 2 3 0 1 5 2 32 1 2 1  
/ I

/ I I I


   
1 5 2 21 5 2 32 1 1 3  

r I I / r I     12 4 7 5 03 3 3 2   )2(حلقة :2
I I / I     2 12 4 7 5 2 03 3 2  

/ I I ( )** 4 5 6 23 2  
/ I

/ I I I


   
4 5 2 24 5 6 23 2 3 6  

I I I 2 3   Aقانون گره در :1
/ I / I

I
 

  
4 5 2 1 5 22 22 6 3  

I / I I   6 4 5 2 3 42 2 2  
/I / I A

   
1 512 1 52 2 12  

V r I / VB A  7 52 2  

/V V / ( ) / / VA B


       
1 5 37 5 2 7 5 7 7512 12  

 )70تا  67هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )داراني يشهرام احمد(   »4«گزينة  -189
  : سري هستند R4و R2 ،R3هاي مقاومت

R R R R  234 2 3 4   
R     4 6 8 18234   

چـون  . شـود  تقسـيم مـي   R234و R1هـا بـين   جريان مدار به نسبت عكس مقاومت
R R1   . ي موازي برابر است است، جريان در اين دو شاخه 234

دهد برابـر   فرض كنيم عددي كه آمپرسنج نشان مي Iاها ر اگر جريان هر كدام از شاخه
I2 است .  

P)ها اما توان مصرفي مقاومت RI ) P  :  است پس 2 I 2181   

P I , P I , P I  2 2 24 6 82 3 4   
  بنابر فرض سؤال. شود تلف مي R1بنابراين بيشترين توان در مقاومت

V IR I I A     36 18 21 1   
Iدهد  نشان ميآمپرسنج  ي كه عدد A2   . است 4

 )74تا  70و  68تا  65هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )انيفاروق مرد(   »4«گزينة  -190

V r I R I R I VB D     2 2 2 2 2 3 3   

V I I VB D      2 10 3 5 22 2  

V V ID B
V V IB D

  
   

20 5 2
5 202

  

I I A

I I A

     


   

15 20 5 12 2
15 5 20 72 2

   

V R I r I V V V R I r IC A C A          1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
I I I A

I I I A

    





    

1 2 31 2 3

7 2 91 2 3
V V V V VC A C A
V V V V VC A C A

        
         

2 3 5 1 3 14
2 9 5 1 9 32  

 )70تا  68هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

  2فيزيك 
  

 )سياوش فارسي(  » 4«گزينة  -191
جـايي جسـم نسـبت     اي است كه بـا نيـروي وارد بـر جسـم و جابـه      كار يك كميت نرده

  .مستقيم دارد
 )80تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك (  
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 )امير اوسطي(  » 2«گزينة  -192

mvK v
K K K K

K vmv
         

1 222 2 23 4 4 21 2 1 1 21 112
mv v , v v v
s

    2 6 122 1 2 1 2   
 )7و  6هاي  ، صفحه1 فيزيك(  

----------------------------------------------  
 )سياوش فارسي(  » 3«گزينة  -193

ابتدا به كمك قانون دوم نيوتون، شتاب حركت جسم را محاسبه كـرده، سـپس سـرعت    
شـي ، كـار   نهايتاً با توجه به قضية كار و انرژي جنب. آوريم بدست مي s3جسم را پس از

  . نيروي كل برابر تغييرات انرژي جنبشي جسم است
N

Ff

mg

k

y

x

  
F max   

mF f ma a ak
s

      200 80 60 2 2   

v v ma v
t s

 
    


02 63   

W K K J      
1 260 6 0 10802 1 2   

 )84تا  80هاي  ، صفحه2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )احسان كرمي(  » 2«گزينة  -194
  : توان نوشت با رسم نيروها روي جسم مي

N

mg

Fsin37

Fcos37

fk

  
 fkروي جسم صفر خواهد شد و نيروي Nجايي افقي است پس كار نيروي چون جابه

  . دهد  روي جسم كار انجام مي
  :العمل سطح نيروي عكس

N WN

f f Fcos / Nk k

 



    

0
037 20 0 8 16

   

W f .d , d vt mf kk      4 5 20   
W Jfk     16 20 320   

 )80تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )احسان كرمي(  » 2«گزينة  - 195
  : كنيم ها را حساب مي تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي هر يك از وزنه

600 20 6 1201 1 1
600 80 6 4802 2 2

m h cm U m g h J

m h cm U m g h J

           

            

K U     

1 12 23601 2 1 2 1 22 2K ( U U ) J K K m v m v            

 1 2 210 360 72 6 22
mv v v
s

        

 )87و  86، صفحه هاي 2فيزيك ) (13تا  11و  7، 6هاي  ، صفحه1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )احسان كرمي(  » 3«گزينة  -196
  : چون اصطكاك در مسير داريم پس

W U Kf       

W ( Uf B
0

U ) ( KA B 
0

K )A   

W mgh mvf A A  
1 2
2   

W Jf            
110 10 2 10 16 200 80 2802  

  )13تا  11و  7، 6هاي  ، صفحه1فيزيك (  
 )88تا  86هاي  ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

 )نژادي محمدرضا حسين(  »  1«گزينة  - 197
60

3100 1 25 10
P PRa
P /

  


  

/ W  27 5   P مفيد 10
  : آيد طبقه به راحتي ارتفاع هر طبقه بدست مي 15حال با داشتن توان مفيد و 

W mgh
t t

 
 

  Pمفيد 
10 10 1527 5 10 24

( x)/ x m  
      

 )90و  89، صفحه هاي 2فيزيك ) (13تا  11هاي  حه، صف1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )شهرام احمدي داراني(  » 2«گزينة  -198
  به هنگام سقوط تا رسيدن به زمين 

  
k u k u wfk   2 2 1 1   

mv mgh f hk   
1 2 0 02 1 12   

( ) fk      
1 24 12 5 4 10 45 452   

f Nk  8  
  

  : hو به هنگام بالا آمدن تا ارتفاع
k u k u wfk   3 3 2 2   

mgh mv f hk   
1 20 03 2 32   
1 24 10 4 12 5 83 32h ( ) h        

h h m  48 1440 303   
  )13تا  11و  7، 6هاي  ، صفحه1فيزيك (  

 )88تا  86هاي  ، صفحه2فيزيك (

 كل

  توان مفيد

  توان كل

 مفيد

 حركت يكنواخت

(1)

(3)

(2)

K3=

U2=

K1=
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 )اديقحامد چو(  » 4«گزينة  - 199

با رسم نيروهاي وارد بـر جسـم و تجزيـة    . پيمايد را مي dمسافت  جسم تا پايين سطح،
  : داريم mgنيروي 

f N

mg
mgcosα

mgsinα

30=β

k

  
F ma mgsin f mak     30   

m f m f mk k    5 3 2   
W f d mdf kk    2 ي اصطكاكوركار ني   

W mgdsin mgdsin mdmg    30   ي وزنكار نيرو 5
Wmg
Wfk

  
5
2   

 )86تا  84و  80تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »  1«گزينة  - 200
) 2(و ) 1(براي نقـاط  . گيريم بناي پتانسيل گرانشي در نظر ميسطح زمين را به عنوان م

  . گيريم انرژي مكانيكي گلوله را مساوي در نظر مي
(1)

(2)

h
4

h
4

3

v
1=

v
2

  
E E K U K U    1 2 1 1 2 2   

hmgh mg   0 120 4   

mgh J h m
/


    
 

3 120 4120 804 3 0 2 10   

  )13تا  11و  7، 6هاي  ، صفحه1فيزيك (  
 )88و  86هاي  ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

  دانشگاهي شيمي پيش  
  

  )فرد فاضل قهرماني(  » 2«گزينة  - 201
Al -نادرست : »1«گزينة  O2   .اي آمفوتر است پذير نيست و ماده در آب انحلال 3
كنـد   مـي يون اكسيد در آب حل شده و يون هيدروكسيد توليد  –درست : »2«گزينة 

 -مطـابق نظريـة لـوري    (گيـرد   يون اكسيد از آب پروتون مي). مطابق نظرية آرنيوس(
  ).برونستد
  .برونستد قابل توجيه است –اين واكنش با نظرية لوري  –نادرست : »3«گزينة 
، در 7آب خنثي برابـر   pHدرجة سلسيوس  25در دماي  –نادرست : »4«گزينة 

025و دمـاي بـالاتر از    7تـر از   ، بـزرگ C025تر از  دماي پايين C تـر از    ، كوچـك
  .است7

  )63تا  61هاي  ي، صفحهدانشگاه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  

  )سعيد نوري(  » 2«گزينة  - 202
  .نادرست هستند» ب«و » آ«هاي  عبارت

  .نام باز مزدوج نيتريك اسيد، يون نيترات است) عبارت آ
  .افزايند براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك مي) عبارت ب

  .ها براساس متن كتاب درسي درست هستند ساير عبارت
  )90و  60، 59هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  

--------------------------------------------  

  )مرتضي زارعي(  » 4«گزينة  - 203
تـوان دريافـت كـه محلـول      هاي اسيدي مي با توجه به شدت واكنش منيزيم با محلول

  .حاوي اسيد قوي است) 2(اسيد ضعيف و محلول ) 1(
  :ها بررسي گزينه

  )نادرست. (بسيار بزرگ دارد Kaقوي بوده و ) 2(اسيد محلول  :»1«گزينة 
  )نادرست( .تري است تر است، اسيد قوي بيش 2چون شدت واكنش محلول : »2«گزينة 
. است پس يون هيدرونيوم بيشـتري دارد  يتر چون اسيد قوي) 2(محلول : »3«گزينة 

  )نادرست(
. توانـد يـك اسـيد آلـي باشـد      ون اسيد ضـعيف اسـت مـي   چ) 1(محلول : »4«گزينة 

 )درست(

  )65دانشگاهي، صفحة  شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  
--------------------------------------------  

  )محمد رضائي(  »  1«گزينة  - 204
H)اسيد  فسفريك PO )3 صورت جزئـي   ، اسيد ضعيف است كه طي سه مرحله به4
H)صورت مولكولي  يابد و بيشتر به ميتفكيك  PO )3 باشـد و   مي و تفكيك نشده  4

H. صـورت زيـر اسـت    هـا بـه   ترتيب غلظـت گونـه   PO2 حاصـل از مرحلـة اول و    4

HPO 24 باشند حاصل از مرحلة دوم، آمفوتر مي.  

H PO H O H PO HPO PO       2 33 4 3 2 4 4  ها غلظت گونه4

  )73تا  66هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  
----------------------------------------------  

  )محمد رضائي(  »  1«گزينة  -205
HF H F HF g.mol    120  

mol/ g HF / mol HF
g HF

 
10 8 0 0420  

محلول       
n / molM /

V( ) / L
  

0 04 0 20   )غلظت(2

  :يونيده شود HFمولكول  12يون كافي است،  عدد 24 طبق معادله، براي توليد
ــونش تعــداد مولكــول هــاي يونيــده شــده ــاي حــل شــده درجه ي ) تعداد كل مولكول ه )   

/   
12 0 0125960  

ــولار ــونش يــا آنيــون اســيد غلظت م ــيد درجه ي ــولار اس  غلظت م
H( )


   

[H ]/ [H ] / M
/


      30 0125 2 5 100 2 

  )73تا  66هاي  دانشگاهي، صفحه ي پيششيم) (اسيدها و بازها(  
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  )اله عليزاده روح(  »2«گزينة  - 206

هاي مشخص شـده درسـت نمـايش داده     رابطة بين كميت» ت«و » آ« در نمودارهاي
  .شده است

C025 ،pHدانــيم در دمــاي  مــي: »آ«نمــودار  pOH  ، بنــابراين نمــودار 14
  :به صورت زير است pOHبرحسب  pHتغييرات 

pH

pOH

14

14

  
در اسيدهاي ضعيف هرچه غلظت اسيد بيشتر باشد، درصد يـونش آن  : »ت«درنمودار 

  .كمتر است

  :»پ«و » ب«بررسي نمودارهاي 

H]اگر : »ب«نمودار  O ]3  باشد،  1برابرpH  H]است و اگر  0 O ]  13 

  :عددي منفي است، بنابراين pHباشد، 
pH

H
3
O

+[ [

  

H]با زياد شدن : »پ«نمودار  O ]3 ،[OH ] يابد، در نتيجه  كاهش مي

pOH افزايش خواهد يافت كه نمودار آن غلط نشان داده شده است.  
  )76تا  68هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  

--------------------------------------------  

  )اله عليزاده روح(  » 4«گزينة  -207
  :ها بررسي تمام گزينه

. تـر اسـت   همواره به سمت اسيد و باز ضعيفدر واكنش اسيد و باز تعادل : »1«گزينة 

  :بنابراين در اين واكنش داريم

HA H O A H O  2 3  

)Ka    .)است) فراورده(تعادل به سمت راست 1

: HA H O   قدرت اسيدي3

: H O A2قدرت بازي  

)اي اتاق سين در دم گلي: »2«گزينة  C)025 در اتانول نامحلول است.  

سين داراي يك گروه اسيدي و يك گروه بازي است، بنابراين آمفـوتر   گلي: »3«گزينة 

  .است

N

H

C C

H

H
H

O

OH  
H)اسـيد   فرمـول مولكـولي اگزاليــك  : »4«گزينـة   C O )2 2 و فرمـول تجربــي آن   4

(HCO  .وت استمتفا 2(

  )78تا  60هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  

--------------------------------------------  

  )حسن رحمتي كوكنده(  »  1«گزينة  - 208
/ /pH / [H O ]      4 7 5 0 34 7 10 10 103  

  52 10  

[H O ] M.     52 103  

MK K M (M ) ( )a a
            


2 2 6 52 10 2 101  

MKسيدهاي ضعيف در ا Ma


 
 

2 2
1  شود در نظر گرفته مي.  

M MHCl
            

4 42 10 2 10
1 110

  

[H O ] M.      42 103  

pH log log /     42 10 4 2 3 7 

  )76تا  74و  66هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  
----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  » 4«ينة گز -209
خوديونش آب فراينـدي گرمـاگير اسـت و در آب خـالص در هـر      . درست: »1«گزينة 

H]دمايي  O ] [OH ] 3 بنابراين:  

  [H O ]

[OH ]





3 1  

  .يابد مي افزايشKwطور كلي با افزايش دما  هاي آبي به در محلول: »2«گزينة 
با افزايش دما واكنش تعادلي مربوط به خوديونش آب بـه سـمت   . درست: »3«گزينة 

Hهـاي   جا شـده و غلظـت يـون    راست جابه O (aq)3  وOH (aq)   افـزايش
  .يابد مي

ــا افــزايش دمــا . نادرســت: »4«گزينــة  يابــد بنــابراين غلظــت  يافــزايش مــ Kwب

H O (aq)3  وOH (aq)  يابـد مـثلا در آب جـوش     نيز افزايش مـيpH  و
pOH  6/هــر دو حــدود و هــم  pHش دمــا هــم بــا افــزاي  .باشــند مــي 5
pOH يابند كاهش مي. 

  )76دانشگاهي، صفحة  شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  
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  )جعفر پازوكي(  » 2«گزينة  - 210

تـر اسـت    نمكي است كـه اسـيد آن قـوي   ) مورد سوم. (موارد دوم و سوم درست است
  .ررسي موارد نادرستب. شود درنتيجه متيل سرخ قرمز مي

اسـيد   تر از ثابت يـونش اتانوئيـك   اسيد بزرگ چون ثابت يونش كلرواتانوئيك) مورد اول
  .اسيد دارد كوچكتري نسبت به اتانوئيك pHاست بنابراين محلول آن 

تـر باشـد پايـداري آن بيشـتر اسـت، بنـابراين        هر چه اسيد يا باز ضعيف) مورد چهارم
CHمطــابق ثابــت يــونش پايــداري  COOH ClCH COOH3 و پايــداري  2

3 6 5 2NH C H NH باشد مي.  
در صـورتيكه محلـول   . تـر از هفـت دارد   كـم  pHاسيد  محلول اتانوئيك) مورد پنجم

  .باشد فت مياز ه تر آن بزرگ pHآمونياك باز بوده و 
  )79و  77هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  

--------------------------------------------  
  )الاسلامي پول عليرضا شيخ(  » 4«گزينة  -211



ــود  ــي ش ــت نم  آبكاف
ــت  آبكافـ

 اســيد

K :
KF

F H O HF OH




    2 

  

Hپس  O2 كند نقش اسيد را ايفا مي.  
  .اند شود، زيرا اسيد و باز اولية آن قوي بوده اصلاً آبكافت نمي NaNO3نمك ) 1
NHدر نمك ) 2 F4شوند ، هم كاتيون و هم آنيون آبكافت مي.  

 

 

 اســيد بــاز

 بــاز اســيد

NH H O NH H O

NH F
F H O HF OH

   


   


4 2 3 3

4
2





  

H O2 گزينه غلط استپس اين . كند هم در نقش اسيد و هم در نقش باز عمل مي.  
NaCN ،Hمطابق زير، در آبكافت ) 3 O2 دهد كماكان نقش اسيد را انجام مي.  

 

ــود ــي ش ــت نم  آبكاف

 اســيد بــاز

Na :
NaCN

CN H O HCN OH



   


2 
  

Hگزينة صحيح است، زيرا ) 4 O2  در آبكافتNH NO4 را انجام  ازبنقش  فقط 3
  .دهد مي

 
 اســيد بــاز

ــود  ــي ش ــت نم  آبكاف

NH H O NH H O
NH NO

NO :

   

 

4 2 3 3
4 3

3


 

  )90تا  77هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  
--------------------------------------------  

  )ساجد شيري طرزم(  » 2«گزينة  -212
  H SO H HSO Ka

    12 4 4  

HSOكوچك است   H SO Ka
   24 4  

H]درنتيجه  O ]3 تر و  بيش 1/0كمي ازpH تر است كم 1كمي از.  
  :نادرست هاي هبررسي گزين

اسيد اسـت كـه بـه عنـوان      اسيد موجود در تمشك بنزوئيك كربوكسيليك: »1«گزينة 
  .و ضد اكسايش كاربرد دارد هنگهدارند

تـر   تر باشد، اسيد ضعيف اسيد سنگين يليكسهرچه گروه آلكيل در كربوك: »3«ة گزين
  .شود تر مي باز مزدوج آن قوي شده و
هـاي   هـا، گـل   كند كـه در ايـن خـاك    هاي اسيدي رشد مي ذرت در خاك: »4«گزينة 

 .ادريسي به رنگ آبي هستند

  )90و  89، 78، 77هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  
--------------------------------------------  

  )جعفر پازوكي(  »  1«گزينة  - 213
molOH خنثي شــده مول هاي موجود      مول هاي H OH     

mol H mol HCl / / /    0 1 0 5 0 05  

pH [H ] [OH ]       13 113 10 10  

molOH / / /   0 1 0 5 0 05  
molOHmolOH / / / molBa(OH)


     0 05 0 05 0 1 2 2  

/ / 
0 1 0 052  

gBa(OH)
?gBa(OH) / molBa(OH)

molBa(OH)
 

171 20 052 2 1 2
  

/ gBa(OH) 8 55 2 

  )82و  81هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  
--------------------------------------------  

  )ساجد شيري طرزم(  » 2«گزينة  -214
14 14 14 9 5pH pOH pOH pH         

[OH ] M   510  

[OH ][NH ] [OH ]Kb [NH ] C [OH ]NH

  
 



24
3 3

  

( ) C / MNH
CNH


      



5 2105 52 10 1 5 1035103
  

/C V C V V mL
 

   


51 5 10 200 31 1 2 2 2 310
  

  :هاي دام گزينه
آموز به اين نكته توجه نكند كه واكنش باز ضعيف با اسيد قـوي   اگر دانش: »3«گزينة 

OH]كامل است، فقط برحسب مقدار  ] رسد محاسبه كرده و به اين مقدار مي.  
نظر كند، بـه   ل غلظت آن صرفآموز از يونش باز ضعيف در مقاب اگر دانش: »4«گزينة 

  .رسد اشتباه به اين مقدار مي
  )79و  70هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (اسيدها و بازها(  

مانده باقي

اوليه
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  )مسعود علوي امامي(  »3«گزينة  -215

الكتـرون داراي   8الكتـرون دارد كـه    12در اين واكنش گونة كاهنده منيزيم اسـت و  

lm 0 ها گزينهتشريح ساير . است:  
هـا،   گـالواني فقـط نمـك خـوراكي بـود و آن      و ه ولتادمحلول مورد استفا: »1«گزينة 

  .همانند ايرانيان باستان از سركه استفاده نكردند
ايرانيان باستان دستگاهي بـراي تبـديل انـرژي شـيميايي بـه الكتريكـي       : »2«گزينة 

  .بردند بهره مي اختراع كردند و از انرژي الكتريكي براي آبكاري اشياي فلزي
كتاب درسي حالـت فيزيكـي بـرم در     94مطابق خود را بيازماييد صفحة : »4«گزينة 

 .صورت گازي است اين واكنش به

  )94تا  92هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (الكتروشيمي(  
--------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  » 3«گزينة  -216
  : اي آسكوربيك اسيد به صورت زير است رون نقطهساختار الكت

  عدد اكسايش = تعداد الكترون ـ شمارة گروه اصلي 

C

H

C

H1 2 3

6

4
O

H

O

H

H

C

H

C

O
C

C

O

OH

H

O
5

 
4 5 1    عدد اكسايش اتمC  1شمارة   

  4 4   2شمارة  Cعدد اكسايش اتم  0
  4 4    3شمارة  C عدد اكسايش اتم 0
   4 3    4شمارة Cعدد اكسايش اتم1
   4 3    5شمارة  Cعدد اكسايش اتم 1
   4 1   6 شمارة  Cعدد اكسايش اتم  3

  . باشد مي» 4« مجموع اعداد اكسايش برابر
  : را بدست آورد Cتوان مجموع اعداد اكسايش  بدون رسم ساختار لوويس مي* 

Cفرمول مولكولي آسكوربيك اسيد  H O6 8 6   
x ( ) ( ) x       


6 8 1 6 2 0 6 4   

 مجموع اعداد اكسايش كربن                              

  )96و  95هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (وشيميالكتر(  
----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »  1«گزينة  -217
  . باشد شكل مربوط به الكترود استاندارد هيدروژن مي

  . باشد مي cmHg76ايatm1ورودي برابرH2درست ـ فشار گاز* 

Hنادرست ـ غلظت *  (aq)  در آن برابر يك مول بر ليتر و در نتيجهpH   برابـر
  . باشد صفر مي

ــه بـــه غلظـــت  -نادرســـت *  ــا توجـ Hبـ (aq) غلظـــتOH (aq) آن  در

  . باشد مول بر ليتر مي 1410برابر

  . شود آن در هر دمايي برابر صفر در نظر گرفته مي 0E-نادرست * 

Hماند اما در سلول بوجود آمده ثابت مي Ptجرم تيغة - نادرست  * (aq) 
  

 . دكن تغيير مي 

  )102و  101هاي  دانشگاهي، صفحه يششيمي پ) (الكتروشيمي(  

  )سيد رحيم هاشمي دهكردي(  » 2«گزينة  - 218
  Sn Fe Sn Fe     2 3 4 22 2  

Sn.ناپذير است امكان واكنش مقداري منفي و  ســلول0Eدر مسير برگشت 2  بـه 

Sn 4 2تر از اكسايش يافته و كاهندهFe  چـون امكـان برگشـت واكـنش     . است

Feوجود ندارد لذا 3 تر از اكسندهSn 4 است . 

  )103و  102، 95هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (الكتروشيمي(  
--------------------------------------------  

  )سيد رحيم هاشمي دهكردي(  » 2«گزينة  -219
بدون استفاده از پتانسيل الكترودي داده شده كافي است دو سلول را بـه صـورت زيـر    

  :شود قرينه مي E0،با وارونه كردن سلول. جمع بزنيم

 ســلول

Fe Zn /
Zn Cu /

: Fe Cu E / / / V

 


    

0 32
1 1
0 0 32 1 1 0 78

 
جمع

  

Znآهـن، در سـلول   E0يا با در اختيـار داشـتن   Fe،E0   روي را محاسـبه، در

Znسلول  Cu  به كار بردهE0  0مس را محاسبه و در پايانEسـلول    ســلول

Fe Cu محاسبه شود .  

Zn Fe / / E E / VZn Zn      0 00 32 0 44 0 76   

Zn Cu / E ( / ) E / VCu Cu     0 01 1 0 76 0 34   
0 0 34 0 44 0 78Fe Cu E / ( / ) / V    ســلول   

  )103دانشگاهي، صفحة  شيمي پيش) (الكتروشيمي(  
--------------------------------------------  

  )رسول عابديني(  » 4«گزينة  - 220
  : صورت زير است واكنش انجام شده در سلول به

32 6 2 3 2Al H Al H      

molH: مقدار نظري gHmolAl/ gAl / gH
gAl molAl molH

   
3 21 2 234 2 3 8 227 2 1 2

   

/ gH
LH / g H

LH
  

0 95 23 2 852 21 2
  مقدار عملي 

ــي ــري% مقدار عمل  مقدار نظ
/
/

    
2 85100 100 753   بازده درصدي 8

  )103تا  101هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (الكتروشيمي(  
--------------------------------------------  

  3شيمي   
  

  )ساجد شيري طرزم(  » 2«گزينة  -221
گيري دقيق گرماي سوختن يك ماده در حجم ثابت به كار  گرماسنج بمبي براي اندازه

  )66و  65، 58، 56هاي  ، صفحه3شيمي (  .رود مي
--------------------------------------------  

  )زاده علي نوري(  » 3«گزينة  - 222
  .57و جدول صفحة  56طبق نمودارهاي صفحة . اند درست» ت«و » پ«هاي  فقط عبارت
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  ): آ(در عبارت 

C C C C 
348 kJانرژي پيوند: 612

mol
   

O O O O 
146 kJانرژي پيوند: 496

mol
   

C)پس قدرت پيوند  C)  برابر قدرت 2كمتر ازC C  است، اما در مورد
(O O) برابر قدرت پيوند  2تر از  قدرت پيوند بيش(O O) است .  
  : ، طبق جدول كتاب درسي)ب(در عبارت 

N N C C C C O O       :قدرت پيوند  
  ): پ(در عبارت 

562 463 436 431 412
H F H O H H H Cl H C         

انرژي پيوند
  

  : ، طبق جدول كتاب)ت(در عبارت 

   0Hتبخير: آببنزن

   0Hذوب: آببنزن
  . تاس از بنزن آب بيشتر پس اختلاف آنتالپي ذوب و تبخير در مورد

  )57و  56هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  » 3«گزينة  - 223
  :ها بررسي ساير گزينه

. علامت هستند در يك واكنش غيرهم SوHهايي در چنين واكنش: »1«گزينة 
علامـت بـوده و    در يـك واكـنش هـم    Sو  Hشود كـه   ني برقرار ميتعادل زما

H  : داشته باشيم T S     
آنتالپي استاندارد تشكيل مواد به مقدار بستگي ندارد و شـدتي بـه شـمار    : »3«گزينة 

  . رود مي
با يكديگر آنتالپي اسـتاندارد واكـنش    Bو Aحالت فيزيكيبا جابجايي : »4«گزينة 
  .) يابد يعني كاهش مي(شود  تر مي منفي

B(g)

B(l)

A(l)

A(g)انهرژي

وا	نش   )71و  70، 67هاي  ، صفحه3شيمي (    پ�شرفت
----------------------------------------------  

  )ساجد شيري طرزم(  » 4«گزينة  - 224
  : نويسيم ها را مي كنشابتدا وا

I)CH O CO H O H kJ     2 2 8044 2 2 2   
II) H O H O H kJ    2 2 5762 2 2   

molCH kJ:?kJ agCH akJ
gCH molCH

   
1 804 20144 16 1 44 4

   Iدر واكنش 

mol H kJ:?kJ bg H bkJ
g H mol H

   
1 5762 1442 2 22 2

   IIدر واكنش 

agCH bgH g a / gCH
b / g Ha b

         

54 2 1 6 4201 3 4144 570 24
   

CH / g
g

     %1 64 100 100    CH4درصد جرمي 325

Hدقت كنيد Hبا واكنش موازنه شده 0   . ازاي يك مول از ماده تفاوت دارد مولي به0
  )55 ة، صفح3شيمي (  

--------------------------------------------  
  )ارسا فراهانيمحمد پ(  » 3«گزينة  -225

  : ها بررسي گزينه
  . است kJ91درست ـ زيرا آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين) عبارت اول
  . منفي هستند SوHدرست ـ زيرا براي اين فرايند) عبارت دوم
آمونيـاك بـه ازاي يـك مـول      تشـكيل اسـتاندارد  لپي نادرست ـ زيرا آنتا ) عبارت سوم

46شود و تعريف مي kJ
mol

 است .  

 kJ183به ازاي تشكيل دو مـول آمونيـاك از هيـدرازين     -درست) عبارت چهارم
  .شود يماد زگرما آ

  )72و  60هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  » 4«گزينة  - 226
نويسيم كه بـه انجـام واكـنش زيـر      ها را طوري مي در آغاز براساس قانون هس واكنش

  . بيانجامد
F (g) ClF(g) ClF (l) 2 3   

O ClF Cl O OF , H kJ    
1 1 1 842 2 22 2 2   

O F OF , H kJ    
1 222 2 22   

1 3 1972 2 3 22 2Cl O OF ClF O , H kJ        

H ( ) ( ) kJ       84 22 197 135   
  : آوريم گرم گاز فلوئور را به دست مي 6/7گرماي آزاد شده براي  در پايان مقدار

mol kJ/ g kJ
g mol


   

1 1357 6 2738 1   

  )64تا  54هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  » 2«گزينة  -227
يابد، پس با باز شدن در ظرف و رقيـق   زايش ميبا افزايش حجم در اختيار، آنتروپي اف

  . شود كردن حجم افزايش يافته و آنتروپي زياد مي
شود و بـا   زياد مي در فرآيند انحلال جامد نيز حجم در اختيار افزايش يافته و آنتروپي

، آنتروپـي كـاهش   »د«پـس فقـط در شـكل    . يابـد  وپي نيز كاهش ميكاهش دما آنتر
  )72تا  64هاي  ه، صفح3شيمي (  .يابد مي

--------------------------------------------  

  )آبادي مصطفي رستم(  » 2«گزينة  - 228
در ايـن مخلـوط كـه در مسـئله ذكـر      . اسـت  COو  H2گاز آب شـامل گازهـاي   

  . وجود دارد STPدر شرايط  COگاز L56و  H2گاز L56شد،

H (g) O H O(l) H kJ    
1 2862 2 22   

CO(g) O (g) CO (g)

H [ ] [ ] kJ.mol

 

      

1
2 22

1394 111 283
 جرم   

 جرم مخلوط

 مجهول

kJ
mol
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mol kJL kJ
/ L mol

   
1 28656 71522 4    H2گاز L56گرماي سوختن 1

mol kJL / kJ
/ L mol

   
1 28356 707 522 4    COگاز L56گرماي سوختن 1

/ / kJ  715 707 5 1422   گرماي كل  5
  )63 ة، صفح3شيمي (  

--------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  » 4«گزينة  -229
ناميك واكنشي همواره خود به خودي است كـه نخسـت گرمـاده باشـد     از نظر ترمودي

همـراه  ) افزايش تعداد مول گاز(و دوم با افزايش آنتروپي ) 3و  2هاي  نادرستي گزينه(
n).باشد m)   

  )72و  71هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  )ا سلامترض(  » 3«گزينة  - 230
Gواكنش به تعادل رسيده است، پس    . است0

G H T S T K       273 727 1000   
H ( ( ))    0 1000 120  

H J kJ    120000 120   
2[SO (g)] تشكيل[SO ] H(g)  23تشكيلH H  2   

[SO (g)] kJتشكيل 5943 H  120 2   
kJ[SO (g)]

mol
 3573 تشكيلH   

  )72و  71هاي  ، صفحه3شيمي (  
--------------------------------------------  

  2شيمي   
 )حسن رحمتي كوكنده(  » 4«گزينة  - 231

  : ها بررسي ساير گزينه
  . باشد شكيل پيوند بين دو اتم نتيجة تاثير نيروهاي جاذبه و دافعه ميت) 1
اي بسيار بيشتر از مجمـوع   در هنگام تشكيل پيوند كووالانسي، اثر نيروهاي جاذبه) 2

اين نيروي جاذبة اضافي دو . اي ميان دو هسته و بين دو الكترون است نيروهاي دافعه
د و اساس تشـكيل پيونـد كووالانسـي بـين     كشان اتم هيدروژن را به سوي يكديگر مي

  . آيد ها به شمار مي آن
هـا   در شكل نشان داده شده دو نيروي دافعـه اجـازه نزديـك شـدن زيـاد بـه اتـم       ) 3

 )71و  68، 67هاي  ، صفحه2شيمي (  .دهند نمي
--------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(  »  1«گزينة  - 232

مولكول آب برعكس مولكول متان به دليـل قطبـي بـودن    . درست است »ب«فقط مورد 
  .كند گيري مي در ميدان الكتريكي جهت

  : بررسي ساير موارد
وجود اتم هيدروژن متصـل بـه گـروه كربونيـل بـه آلدهيـدها خاصـيت كاهنـدگي         ) الف

  . دهد چشمگيري مي

وني نسبت بـه يـد دمـاي ذوب و جـوش     به دليل داشتن پيوندهاي قوي ي NaCl )پ
  . بالاتري دارد

  .در حالت جامد رسانايي الكتريكي ندارند NaClجامدهاي يوني مانند) ت
 )69، 66هاي  ، صفحه2شيمي ) (97 ةشيمي پيش ، صفح(  

--------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(  » 2«گزينة  - 233

C: انرژي پيوند: »1«زينة گ O C N C C      
C: طول پيوند: »2«گزينة  Cl C Br Cl Cl      
H: انرژي پيوند: »3«گزينة  H Cl Cl Br Br      
C: طول پيوند: »4«گزينة  C C C C C      

 )69 ة، صفح2شيمي (  
--------------------------------------------  

 )فرزاد نجفي كرمي(  » 4«گزينة  - 234

بـا فلوئـور دارد همچنـين عنصـري      5/0عنصري مثل اكسـيژن اخـتلاف الكترونگـاتيوي    

ــور  5/1همچــون كــربن و گــوگرد اخــتلاف الكترونگــاتيوي   ــا فلوئ عنصــري كــه . داردب

دارد  9/0ي و همچنين عنصـري كـه الكترونگـاتيو   ) Mgمثل(دارد  2/1الكترونگاتيوي 

  : پس. كند ايجاد ميبا هيدروژن  2/1اختلاف ) مثل سديم و باريم(

  . مانند باقي مي) مخلوط فلزي(شود و آلياژ  بين فلزها پيوند كووالانسي ايجاد نمي
 )72تا  70و  46هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  

 )امير ميرزانژاد(  »  1«گزينة  -235

شكل صحيح ساختار . هاي ناپيوندي نشان داده نشده است ، الكترون»1«ر شكل گزينة د
  . هاست هاي پيوندي و ناپيوندي لايه ظرفيت اتم لوويس حاوي هر دو نوع الكترون

 )75و  74هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

 )سيد طاها مصطفوي(  » 3«گزينة  - 236

Nو NO2اكسيد مربوط به (IV) نيتروژن O2 پس اين اسم مربوط به دو  .است4
  .تواند باشد فرمول شيميايي مي

Nاكسيد (III)نيتروژن  O2 N)و دي نيتروژن پنتا اكسيد  3 O )2 5   

Cl:اكسيد (VII)دي كلروهپتا اكسيد يا كلر O2 7   

اگر در فرمول مولكولي تركيبي از عنصر مورد نظر تنها يك اتم وجود داشته باشد از 

حيح ديگر بنابراين نام ص. شود پوشي مي كار بردن پيشوند مونو پيش از نام عنصر چشم به

SF). فلوئوريد، گوگرد هگزا فلوئوريد است (VI)تركيب گوگرد )6   
 )81و  80هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(  » 3«گزينة  -237

  . ناپيوندي است پيوندي و قلمرو 2درست ـ اتم مركزي هر دو داراي ) آ
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  24:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        اسفند 17آزمون  - »5«پروژة         

    
N

HH

−
S

HH   

SO)يون سولفيت - نادرست) ب )23 نانسي استوزفاقد ساختار ر .  

2Hزاوية پيوندي در –درست ) پ O وNH3 به ترتيب برابر/ 0104  0107و 5

  . بيشتر است Hو Nاز Hو Oو تفاوت الكترونگاتيوي  باشد مي

  . اند قطبي... و  CO،HFهاي دو اتمي  نادرست ـ مولكول) ت

  . جرم و حجم كمتري دارد H2زيرا مولكول - درست) ث
 )90 تا 88هاي  ، صفحه2شيمي (  

--------------------------------------------  

 )پرهام رحماني(  » 2«گزينة  - 238

  : عباراتساير بررسي 
هـا در   م و نمايش آندهي ها را نمايش نمي در فرمول ساختاري جفت الكترون: »1«گزينة 

  . هاست ساختار لوويس گونه

1جرم فرمول تجربي گلوكز: »3«گزينة 
  ) برابر 6نه (برابر فرمول مولكولي آن است  6

هـا   بعضي از تركيبات فرمول تجربي و مولكولي يكسـاني دارنـد و بيشـتر آن   : »4«گزينة 
 )84تا  82هاي  ، صفحه2شيمي (  .متفاوت هستند

--------------------------------------------  

 )مزساجد شيري طر(  » 3«گزينة  -239

  هر دو خميده : »1«گزينة 
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  هر دو هرم با قاعدة سه ضلعي: »2« گزينة
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  : هر دو خميده: »3«گزينة 
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6 23 

S
O

O SO :2   

  
24   گلوكز ): شكل در كتاب درسي( 212

  .به دليل داشتن جفت الكترون ناپيوندي چهار وجهي نيست –چهاوجهي : »4«گزينة 

  
12 34 Si ClCl

Cl

Cl

 SiCl :4   

  
3 31 N

H

H

H NH :3   

 )89تا  86و  77هاي  ، صفحه2شيمي (  
--------------------------------------------  

 )فرد فاضل قهرماني(  » 4«گزينة  - 240

  .يابد نقطة جوش از بالا به پايين افزايش مي 14نادرست، در گروه ) 1
  . بيشتر است NH3از SbH3نادرست، نقطة جوش) 2
  . بيشتر است HIاز SbH3و HBrاز AsH3نادرست، نقطة جوش) 3
  )92فحة طبق جدول ص(درست ) 4

 )92، صفحة 2شيمي (  
--------------------------------------------  
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  جفت پيوندي 
 جفت ناپيوندي 

 

  جفت ناپيوندي 
 جفت پيوندي 

  پيوندي ناجفت 
 جفت پيوندي 

 

  جفت پيوندي 
 جفت ناپيوندي 
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